Znaceni: Na etiketé uvniti obuvi se nachézi nasledujici informace
(s uvedenim prikladu)

OGosnauapane: Ha etnkera BbTpe B 00yBKaTa ce HaMupa
cnenara uudopmanus (¢ ocouBaHe Ha IpuMep)

Mirgistus: Jalatsite sees oleval etiketil on esitatud jairgmine teade
(koos niitega)

Merkinnit: Jalkineen sisapuolella olevassa tuotelapussa on
seuraavat tiedot (esimerkki)

Marquage : Létiquette située a I'intérieur des chaussures contient
les informations suivantes (avec exemple)

Aanduiding: Op het label binnen in de schoen vindt u de volgen-
de informatie (met voorbeeld)

Oznake: Na etiketi unutar obuce nalaze se slijedece informacije (s
navodenjem primjera)

Marcatura: Sulletichetta allinterno delle calzature si trovano le
seguenu informazioni (con I'indicazione dellesempio)

Zenklinimas: Avalynés viduje etiketéje pateikta $i informacija (su
parodytu pavyzdziu)

Markéjums: Uz etiketes apavu iek$pusé atrodas $ada informacija (noradot pieméru)

Jelolés: A labbeli belsejében talalhat6 cimkén a kovetkez6 informéciok tallhatok (példa feltiintetésével)

Marking: The label inside the footwear contains the following information (with example)

Znakowanie: Na etykiecie wewngtrz obuwia znajdujg si¢ nastepujace informacje (z podaniem przykladu)
Znacenie: Na etikete vo vniitri obuvi sa nachddzaju nasledujice informécie (s uvedenim prikladu)

Marcaje: Pe eticheta din interiorul incal{amintei se afli urmitoarele informatii (cu exemplu)

Mapxkuposka: Ha aTukeTke BHyTpU 00yBI yKasbIBaeTcst ciefyiowas nHbopmarus (¢ mpumepom)

Zhuavon: v eTikéTa 070 e0wTePIkd Tov LITodTpatog Ppioketat n akdovdn TAnpogopia (ue Tapadetypa)
Oznake: Na etiketi znotraj Cevlja se nahajajo sledece informacije (z navedbo primerov)

Oznake: Na etiketi unutar obuce nalaze se sledece informacije (uz navod primera)

Kennzeichnung: Auf dem Etikett im Schuh befinden sich folgende Informationen (mit Anfithrung eines Beispiels)
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1. vzor obuvi / Mogien Ha o6yskata / jalatsite mudel / jalkineen malli / modele des chaussures / model schoeisel
/ model obuce / modello di calzature / avalynés pavyzdys / apavu paraugs / A labbeli mintdja / footwear name
/ wzor obuwia / vzor obuvi / modelul incalfamintei / o6pasert oGysu / ovopacia oxijpa Tov vrodiparog /
vzorec obutve / primer obuce / Modell des Schuhs.
2. znacka shody / sHak 3a cborsercTBHE / drgis / vaati kki / type du distrib-
uteur / naam schoeisel / oznaka sukladnosti / marchio di conformita / atitikties Zenklas / atbilstibas zime / a
labbeli neve / mark of conformity / znak zgodnosci / znacka zhody / marca de conformitate / oGpasert 0Gysu /
vodetypa Tov Stavopéa / znak skladnosti / oznaka uskladenosti / Konformititszeichen.
3. norma, kterou tato obuv splije, dodatecné pozadavky normy, kterym obuv vyhovéla / nopma, Ha kosTo
oTroBaps 06yBKaTa IOIBIHUTE/IHN M3MCKBAHUA HA HOPMATA, Ha KOATO OTroBaps 0GyBKaTa I0ro Ha
nucrpubyropa / standard, millele need jalatsid vastavad, standardi lisanouded, millele jalatsid vastavad /

dardi, jonka mul jalkine on, dardin lisavaatimukset, jotka jalkine tiyttaa / marque de conformité,
norme a laquelle ces chaussures répondent exigences de la norme a laquelle les chaussures répondent / merk
van conformiteit norm waaraan de schoen voldoet vereisten van de norm waaraan de schoen voldoet / norma
koju ova obuca ispunjava dodatni zahtjevi norme koju obuca ispunjava / norma rispettata da queste calzature
requisiti aggiuntivi della norma rispettati da queste calzature / standartas, kurj atitinka i avalyné, papildomi

eI~ BN

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

bezprostiedni blizkosti. Pfed susenim dejte obuv na napinéky popfipadé vypliite obuv novinovym papirem a v
pribéhu suseni vihky papir nékolikrat vyménte. Obuv pred prvnim pouzitim naimpregnuijte a odetfete vhod-
nymi oSetfujicimi prostredky, dile pravidelné impregnujte vhodnym krémem k tomu uré¢enym. Skladovani,

Lsvrek, ropua uact, Pealismaterjal, Péllinen, La tige, Bovenleer, Gornjiste, tomaia, vir$us, virsa, Fels6rész, upper, wierzch,
povrch, Caputd, bepx, To v pépog, zgornji del, gornjiste, Oberteil.

2,podsivka a stélka, omumika v crerka, Vooder ja sisetald, Vuori ja pohjallinen, La doublure et la semelle de propreté, Voering
en binnenzool, podstava i ulozak, piede e soletta, pamusalas ir ikloté, odere un iekzole, bélés és talpbetét, lining and insole,
podszewka z wysciolka, podsivka a stélka, Captuseal si brant, TTopioraika v crerbka, Yoppagipia kat méApa, notranja obloga,
podstava i ulozak, Futter und Lager.

3.podesev, nopverka, Vilistald, Ulkopohja, La semelle extérieure, Zool, potplat, suolo, padas, zole, cipétalp, outsole, podeszwa,
podosva, Talpa, IToousa, £6\a, podplat, Don, Sohle.

4.usei, Benyp, Nahk, Nahka, Cuir, Leer, KoZa, cuoio, oda, dda, Felsorész, leather, sk 6 r a, koza, piele, Kosia, Aéppa, usnje,

koza, Leder.

5.textilie, Texcrin, Tekstiil, Tekstiili, Textile, Textiel, Tekstil, tessuto, tekstilé, audums, Textl, textille, te k s ty lia, textillie, materidl
textil, Tiarp, Yopaopa, tkanina, tkanina, Textilie.

6.0statni materidly, apyru Marepua/m, Muud materjalid, Muut materiaalit, Autres matiéres, Overige materialen, Ostali
‘materijali, altri materiali, kitos medZiagos, citi materidli, Més anyag, other materials, pozostale materialy, ostatné materidly, alte
‘materiale, [Ipyrue marepuabi, Yrohoua vAud, ostali materiali, ostali materijali, Andere Materialien.

7.pryz nebo kaucuk, ryma i kay4yk, Kumm voi kautsuk, Kumi tai kautsu, Gomme ou caoutchouc, Rubber of gummi, guma
ili kaucuk, gomma oppure cauccit, guma arba kauciukas, gumija vai kaucuks, Gumi vagy Kaucsuk, rubber, kauczuk, guma
aelbo kaucuk, Guma sau cauciuc, pesiia wim Kayuyk, E\aotiko 1 kaoutootk, guma ali kavéuk, guma ili kaucuk, Gummi
oder Kautschuk.

CS - Prohlaseni o shodé naleznete zde: www.canis.cz, u jednotlivych vyrobka v listé - ,Dokumenty pro stazeni®.

BG - [leknapamsra 3a ChOTBETCBME MOXKe []a HAMEPUTE TYK: WWW.CAnis.Cz, 32 BCeKM OT/Ie/IeH IPOTYKT B CeKIMATa
»[lOKYMeHTH 32 M3Ter/IAHe",

ET - Vastavusdeklaratsioonid leiate siit: www.canis.cz, need on toodete juures lehel , Dokumendid allalaadimiseks".

FI - Julistus tuotteiden CE-merkinnisti [6ytyy sivuilta www.canis.cz, aina kunkin tuotteen ylivalikon kohdasta
“Ladattavia asiakirjoja”.

FR - La déclaration de conformité est disponible ici : www.canis.cz, & coté des différents produits dans la barre « Docu-
ments & télécharger ».

NL - De conformiteitsverklaring kunt u hier vinden : wwwi.canis.cz, bij de individuele producten in de lijst ,Documenten
om te downloaden'.

HR - Izjave o sukladnosti moZete pronaci ovdje: www.canis.cz, za pojedine proizvode u sekciji ,, Dokumenti za
preuzimanje‘,

IT - Troverete le dichiarazioni di conformita qui: www.canis.cz per i singoli prodotti nella scheda “Documenti da
scaricare”

LT - Atitikties deklaracijas rasite ¢ia: www.canis.cz, atskiry gamlmq uLduoaq juostoje ‘,A(SlSlL!Sll dokumemus

LV - Atbilstibas deklaraciju atradisiet te: www.canis.cz, josla “Dok Tad

HU - A megfelel6ségi nyilatkozat it taldlhato: www.canis.cz, az egyes termékek esetében a ,,Letolthetd dokumemumok“
listaban.

EN - The Declaration of Conformity can be found here: www.canis.cz; for individual products, in the bar “Documents
to download”.

PL - Deklaracje zgodnosci mozna znalez¢ tutaj: www.canis.cz, a deklaracje dla poszczegolnych wyrobow sg w zakladce
»Dokumenty do pobrania“

SK - Vyhlasenie o zhode najdete tu: www.canis.cz, u jednotlivych vyrobkov v liste - “Dokumenty pro staZeni”.

prep V origindl baleni, v ¢istém, suchém a odvétraném prostiedi v rozmezi teplot 10 - 30 °C, bez kon-
taminace vlhkem, necistotami, plisnémi, popf. dal$imi ¢initeli sniZujicimi troven ochrany. Nikdy neskladujte
obuv pod tézkymi predméty nebo v kontaktu s ostrymi pfedméty. Pro prepravu pouZivejte vhodny ochranny
obal, napf. pivodni krabici. NoSeni obuvi, Zivotnost: Tato obuv byla vyrobena z vysoce jakostnich materiala,
ale v diisledku podminek na pracovisti a opotfebovani se nékteré ochranné vlastnosti postupné ztrici. U této
obuvi neni mozno ur¢it expiraci, aviak v pripadé poskozeni bezpecnostnich ¢ésti obuvi, nebo podesve ¢i svriku
poutzijte novy pér. Vyjimatelna vlozka: Je-li ochranna obuv vybavena vyjimatelnou vlozkou (stélkou), zkouseni
(ergonomické a ochranné vlastnosti), bylo p s touto stélkou umisténou v obuvi. Obuv se smi pouzivat
pouze s touto stélkou. Stélku je mozné nahradit pouze origindlnim modelem od stejného vyrobce. Ochrannou
obuv bez vyjimatelné vlozky je nutné nosit pouze bez ni, vloZeni podsivkové stélky by mohlo negativné ovlivnit
ochranné vlastnosti obuvi. Zaruka: Zaruka se vztahuje na vyrobni vady, nebo jiny rozpor s kupni smlouvou.
Zaruka se nevztahuje na zmény vlastnosti obuvi, které vznikly v pribéhu doby v disledku opotiebent,
pfirozené zmény vlastnosti materidlu, anebo na vady a nedostatky vzniklé nedodrZzovanim pravidel a zasad
spravného pouzivani a odetfovani obuvi. Nevhodné zvoleny druh, velikost a §itka obuvi nemtizou byt divodem
k pozdéjsi reklamaci.
Likvidace: v souladu s platnou legislativou.
Obecné informace: Mite-li jakékoliv dotazy tykajici se vhodnosti pouziti obuvi za urcitych podminek, kontaktujte prosim:
; U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.
CZ - UPOZORNENI K ANTISTATICKE OBUVI
Antistatickd obuv by se méla pouzivat tam, kde je nutné i statické elektiiny
elektrostatického ndboje, aby se vyloucilo nebezpeti zapéleni jiskrou, napt. hoflavych litek a par a pokud neni tiplné
vyloucené riziko tirazu elektrickym proudem z elektrického zafizeni nebo soucasti pod napétim. Je tieba upozornit
na to, Ze antistatickd obuv nemize poskytovat dostacujici ochranu proti tirazu elektrickym proudem, nebot vytvai
pouze odpor mezi zemi a chodidlem. Pokud se riziko tirazu elektrickym proudem nedé uplné vyloucit, jsou nezbytna
dalii opatieni k odvrécent tohoto rizika. Tato opatteni a dali zkousky uvedené nize, by mély byt béznou soucésti
programu prevence pracovnich tirazii. Zkusenosti ukazaly, Ze pro antistatické i¢ely ma mit vyrobek po celou dobu
efektivni Zivotnosti prichozi elektricky odpor mensi nez 1000 MQ. Hodnota 100 kQ, je stanovena jako nejnizi mez
odporu nového vyrobku, které zajistuje omezenou ochranu proti nebezpe¢i tirazu elektrickym proudem nebo proti
vzniku pozéru v pripadé zavady na elektrickém zatizeni, které je pod napétim do 250 V. Uivatelé by si viak méli byt
védomi toho, Ze za uréitych podminek obuv nemusi poskytovat dostatecnou ochranu, a méla by se neustéle provadét
dodatecn4 bezpenostni opateni na ochranu uzivatele. Elektricky odpor tohoto typu obuvi se miie znaéné zménit
vlivem ohybani, kontaminace nebo vlhkosti. Tato obuv nemusi v mokrém prostredi spliiovat pozadovanou funkci.
Proto je nutné zajistit, aby vyrobek plnil pozadovanou funkci odvédéni elektrostatického naboje a aby poskytoval
ochranu po celou dobu Zivotnosti. Uzivateli se doporucuje zavést vlastni zkouseni elektrického odporu a provadét
je casto v pravidelnych intervalech. Pokud je obuv tfidy I noSena delsi dobu, mize absorbovat vlhkost a ve vihkém a
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OTHACH JJ0 IIPOM3BOACTBEH ieeKTH Wi IO IPYro HeChOTBETCTBHE C JOrOBOPA 3a IIOKYIIKa. [apaniusara

He e OTHACs /IO POMEHNTE Ha XapaKTepHCTUKUTE Ha 0OYBKUTE, KOUTO Bb3HUKBAT B T€UeHMe HA BPEMETO

B PE3YNTAT OT HEHOTO M3HOCBAHE WV OT €CTECTBEHM M3MEHEHMA HA XapAKTePUCTIKITE Ha MaTepiaia,

i fileeKTH M HEOCTATBIM, Bh3HMKHA/IA OT HeCIIa3BaHeTo Ha IIPABM/IATA U IIPUHIIMIATE HA IPABUIHATA
ynorpe6a u rpukit 3a 06ysKiTe. Henpapiino u36panust MOjie/l, pasMep i IMPOYMHA Ha 0GYBKUTE He MOraT
12 6b1aT MPUYMHA 32 MIO[ABAHeTo Ha pekamais. ChIIaCHO 3aKOHA CPOK'BT 32 yoTpeGa Ha 06yBKuTe He e
3a/b/DKUTE/THO [Ia € PABEH HA IapAaHLMOHHIA CPOK, BUHATM 3aBUCH OT MHTEH3MBHOCTTA /i HAYMHA HA yIOTpe6a
M Ha no/IaraHaTa rpyka. OT XUIHEeHHN ChOOPAKEHNs 3a PEKIAMALNA HAMA /1a 6b1aT IPUEMAaHN MPBCHH,
MUpMLIEI i MyX/IAca/ii 06yBKi (3aKOH 3a olasBaHe Ha 00LeCTBEHOTO 3jpaBe). JIMKBUAIMA: CHITACHO
BA/IMIHOTO 3aKOHO/IATE/ICTBO.

O6uga mudpopmanms: AKo MMaTe KAKBUTO I /1a € BBIPOCH, OTHACALIM Ce [I0 yMECTHOCTTA HA M3ION3BAHETO
Ha 06YBKUTE P ONIPeJieNIeHH YCIOBMA, MO/, 00 BPHETE ce KBM: .U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ

B - 11 PEYIIPEXKIEHVE 3A AHTUCTATUYHUTE OBYBKI
3nonsBaiiTe aHTUCTATUMHITE OBYBKI CAMO TaM, KBIETO € HATOXUTETHO f1a Cé MUHUMATUSHPA
aKYMYTHDAHETO Ha CTATUYHO HAPEKEHIE OTBEXIANKH STEKTPOCTATHIHILA 3APAT 32 /1A CE M3BETHE PHCKa OT
CKPOBO 3aNa/IBaHe, KATO HATIPUMED Ha ATIATMH BEIECTBA U TAPU T KOTATO He € HATTHHO eTUMUHUPAH
PYICKa OT TOKOB YIIa OT NeKTPOYPEIH WTit TH KOMTO ca IO, HaTIp SanomHere, ue

4 ahi d siittimisol Toohtlik

drajuhtimisega, et viltida niiteks ainete ja aurude puhul, samuti
siis, kui ei ole téielikult valistatud elekmsgadmc voi pinge all oleva detaili pohjustatud elektriloogi oht. Tuleb
mirkida, et antistaatilised jalatsid ei saa pakkuda piisavat kaitset elektriloogi eest, kuna need loovad ainult
takistuse maa ja jalatalla vahel. Kui elektriloogi ohtu ei saa téielikult véltida, tuleb rakendada teisi meetmeid
selle ohu viltimiseks. Need meetmed ja allpool kirjeldatud katsed peavad olema tavapirane osa tooonnetuste
kavast. Ke d on nii d, et antistaatiliste omaduste tagamiseks peab toote elektritakistus
olema kogu tohusa kasutusaja jooksul alla 1000 MQ. Viirtus 100 k() on uue toote takistuse alampiir, mis tagab
piiratud kaitse elektriloogi voi tulekahju tekkimise eest kuni 250 V pinge all oleva elektriseadme rikke korral.
Kasutajad peavad endale aga teadvustama, et teatud tingimustes ei pruugi jalatsid pakkuda piisavat kaitset
ning seetdttu tuleb kasutaja kaitseks pidevalt rakendada tiiendavaid ohutusmeetmeid. Seda tiilipi jalatsite
elektritakistus voib oluliselt muutuda paindumise, saastumise voi niiskuse mojul. Niiskes keskkonnas ei pruugi
need jalatsid noutud funktsiooni téita. Seetdttu tuleb tagada, et toode tiidaks noutud elektrostaatilise laengu
arajuhtimise funktsiooni ja pakuks kaitset kogu kasutusaja jooksul. Kasutajal on soovitatav sageli, regulaarsete
intervallidega kontrollida elektritakistust. Kui I klassi jalatseid kantakse pikemat aega, voivad need niiskust
imada ning muutuda niiskes ja mirjas keskkonnas juhtivaks. Kui jalatseid kantakse tingimustes, kus valistalla
materjal saastub, peab kasutaja kontrollima jalatsite elektrilisi omadusi iga kord enne ohtlikule alale minemist.
Sedl kus kanlakse antistaatilisi jalatseid, peab poranda takistus olema selline, et see ei rikuks éra jalatsite
iooni. Kandmisel ei tohi jalatsi sisetalla ja kasutaja talla vahel olla mingeid muid isolatsioonima-

aHTHCTAaTUYHNTE 0GYBKU He IIPEJICTAB/IABAT JOCTATBYHA OXPAaHa OT TOKOB Y/Iap MOHexe ¢
€aMo KaTo ChIPOTHBIIEHME MeX/y 3eMATa U Kpaka Ha paboTuuka. [loneke picka OT TOKOB yap He MOXKe

J1a 6'ble HAI'B/IHO ENMMUHUPAH, € BaKHO /Ia C€ B3EMAT MepKI1 BOJIELM 10 IPEJOTBPATABAHETO HA TO3N

puck. Tesu MepKU 1 TECTOBE, KOMTO MOXKe /ia BUUTE NIO-JO/TY, 611 TpA6BaNO a GbAAT CTAHAPTHA YacT OT
nporpamara 3a npeBeHIUs Ha paboTHUTE 3710M0TyKM. ONUTBT JOKA3Ba, Ue 32 Jja Ce 3AIasAT AHTUCTATHYHUTE
CBOICTBA Ha IIPOJIYKTa, CHIIPOTHB/IEHMETO K'bM 3€MHOTO IIPe3 II5/I0TO BpeMe Ha eKCIVIOATaluATa TpA6Ba

1ia 6571 mo-Manko ot 1000 MQ. Hitsoto o 100 KQ € onpefiefeno Kato Haii-HUCKOTO Bh3MOXKHO HUBO Ha
CHIPOTHMB/IEHME Ha IPOJIYKTa, OCUTYPABALLO 3allITa CPELLY TOKOB YJlap WIN CPellly Bb3HUKBAHETO Ha TI0Kap
B CTyuaii HA OBPE/IA HA eIEKTPUECKO YCTPOICTBO HAMMPAIIO Ce MO Hanpeskenite ot 250V. Tlorpeburemite
TpaAGBa 1 3ATIOMHAT, Ue B OIpe/Ie/leHH CTydal aHTHCTATHYHUTE 0OYBKI He IIPE/CTAB/ABAT JOCTATHYHA
3QILTA I 110 Ta3) NPUYNHA IOTPe6uTeNs TPAGBA a M3IOI3BA I APYTH, JOI'BIHITETHH, 3AL{UTHN CPEACTBA.
E/eKTpiuecKoTO CHIPOTUB/IEHHE Ha TO3M THII OGYBKI MOKE /ia Ce IPOMEHHU 3HAYUTETHO B 3aBUCUMOCT

Ha OrbBaHe, 3AMbPCABAHE WM B/Iara. Vsnonspaiikit 06yBKITe B MOKDA CPefia € Bb3MOXKHO 0GYBKUTE fia

He U3IbAHABAT 106pe cBONTe M30MaLMOHHK GyHKIN. [10 Tasy NPUUMHA € HYXKHO [1a Ce TAPAHTHPA, e
IIPOJTyKTa OTroBaps Ha M3UCKBAHWATA 32 PA3CeiiBaHe Ha eIEKTPOCTATIMHIS 3apsl 1 PEJUIaTa 3aluTa Ha
NOTPeGUTEA TI0 1UANOTO BpeMe Ha eKCILIoAaTauuATa. [IpenopbuanTento e noTpe6uTeNaT 4ecTo a M3BHpIIBA
CBOM COGCTBEHM TECTOBE Ha pasceiiBaHe Ha eeKTPOCTATMYHIA 3apa. AKO 06yBKi Kiac | ce HOCAT I0-ABATO
BpeMe e BB3MOXKHO JJa Ce OBXHAT U /1a CTAHAT e/leKTPONPOBOAMMU. AKO 0GYBKUTE Ca HOCEHN B CPEfia B
KOATO HACTABa 3aMbPCABAHE HA LIEBOBETE HA 0OYBKITE, IPENIOPBUBAME H IIOTPEOUTEUTE 1a IPOBEPAT
pasceiiBaiuTe CBOiCTBA Ha OGYBKITE P/t BCAKO BIM3AHE B ONACHA CPefia. B cpefia Kb/IeTo ce M3uckBa
U3IIO/3BAHETO HA AHTUCTATHYHU OGYBKM, CHIPOTUB/IEHNETO Ha Oa TPAGBA /1a € HA TAKOBA HUBO, Y€ /1a HE

‘mokrém prostredi se mitze stat vodivou. Pokud je obuv nosena v podminkéch, kdy dochazi ke k i materidlu
podesve, méli by wivatelé kontrolovat elektrické vlastnosti obuvi vzdy pred vstupem do nebezpecného prostoru.
Tam, kde se pouZivé antistatickd obuv, by mél byt odpor podlahy takovy; aby se nezrusila ochranna funkce obuvi.

Pii pouzivini by se nemély mezi napinaci stélkou obuvi a chodidlem uZivatele vyskytovat Zidné izolaéni soucdsti.

V piipads, 7e se mezi stélku a chodidlo uzivatele umisti jakikoliv vlozka, mély by se prezkouset elektrické vastnosti
kombinace obuv/vozka.

BT (BG) - MIHCTPYKIIVV 3A TIOTPEBUTE/TV (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK
ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK)

antuctarimara saumTa Ha oGysKiTe. Korato 06yBKITE Cé H3NONSBAT, MEKAY CTENIKATA H KpaKa
Ha MOTPEGHTENA He GUBA A MA HUKAKDB WSOTALHONEH MaTepyar. B Crywai, de HOTpeGUTeNAT petmm Aa
0K JOITBIHITE A MSOTAIMONHA CTENKA, € NPENOPHIUTENHO Ad Ce MPOBEPAT USOTAUONHHTE ByHKIIM Ha
KoMGHHALILATA O6yBKa/AOBARNTENHA CTEKa.,

ET - KASUTUSJUHEND (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, UNIVERSE,
LAND, CXS WORK)

Enne kasutamist proovige jalatseid korralikult

- Kasutage jalatseid nende kasutuseesmirgile vastavas keskkonnas.

terjale. Kui sisetalla ja kasutaja talla vahele pannakse mis tahes ese, siis tuleb jalatsite elektrilised omadused iile
kontrollida koos sellega.

FI - OHJEITA KAYTTAJALLE (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD,
'UNIVERSE, LAND, CXS WORK)Kokeile jalkineita ennen niiden kiyttoa.

- Kiyti jalkineita vain niiden kéyttotarkoituksen mukaisessa ymparistossi.

- Kiiyti kenkilusikkaa kengin jalkaan | jaavaa nauhoja riittavasti k hingoittumisen valttamiseksi
- Vaihda kenkié usein varsinkin sdén ollessa kostea tai jalkojen hikoillessa voimakkaasti.
- Suojaa jalkineita:

mekaaniselta varsinkin kovien tai terdvien esineiden aiheuttamalta vahingoittumiselta
kastumiselta, jos Jalkmeet on valmistettu millaisesta tahansa nahasta
kemiallisilta aineilta, vikevilta pesuaineilta, liuottimilta jne.

Térked huomautus: jalkineen oikean valinnan pitéisi perustua riskien arviointiin ja vaadi jausluokl
st valinnasta vds(aa lyonanM]a, jonka velvolli on valita oikea jalki ppi i jo ennen niiden KiyttGa. Myos lyomueﬂ
jamuut henkilékok ali on sovitettava tydolosuhteisiin ja ol ihin riskeihin. jausl

CE-merkinti osoittaa, elti niimi jalkineet tiyttivit henkilénsuojaimia koskevan asetuksen (EU) 2016/425 vaatimukset. Tami
‘merkinti tarkoittaa myds sit, ettd jalkineelle on suoritettu CE-sertifiointi seuraavan ilmoitetun laitoksen toimesta: Intertek Testing
Services (Leicaster) Ltd; Centre Court, Mmdlam Business Park, LﬂceslerLElQ 1WD, UK; Notified Body: 0362. Kaytttarkoitus:

Tuote kuuluu luokan IT henkilskohtaisii ilineihin, joiden p k suojata jalkaa vahingoilta, jotka ovat mah-
dollisia niiss tydolosuhteissa, joihin tuote on tarkoitettu. K koitus midréa kaylervn lin tyypin, jalkineen rakenteen,
‘mallin ja hoitotavan. Jalkineita valitt: otettava ioon se, millaiseen tarkoitul jalkineita tullaan kiytté LENISO

20345:2011 tarkoittaa 200 J iskun ja 15 kN puristuksen kasla\a]]a turw.kar;c]]a varustettua lum;allqnelm Suositeltu
‘missd on vaarana esineiden inen jalalle. Rak liteolli jotkin l jne. ENISO 20347:2012
ta:kmllaa tyo]alkmelu Nama )alkmed on tarkoitettu k.aylloon sielld, missd kiyttjad eiviit uhkaa mekaaniset riskit (isku tai
tavallisiin jalan kyyden séilyessi tyota tehtiéessé. Suositeltu kaytto: maataloustyot, kevyt
teo]hsuus, lejddmOL huol(otyoL loglsmkka, kuljetustyot jne. Jos jalkineet on merkitty kcl!msel]a SESD* plkwgmmmllla, tayttavit
ne N61340-4—3 Smalunen ahko Imiit erityisill Aluksille -
jalkineet. EN 61340-5-1 - Staattinen sahko - elek taattiselta sahkolta Ylmset
LESD"jalkineet lAytyy kemm tyovuoron aikana testata ESD-testauslaitteessa. Huomautus Kiyttajalle: Jalkineita saa Kiyttdd vain

iytto: siells,

standarto reikalavimai, kuriuos avalyné atitinka / norma, kam $ie apavi atbilst normas, kam $ie apavi atbilst, 5 it ialatsid i i i i alatsif seeiures n i s kahius edelld kuvatun k mukaisesti dardi FNISOZDMﬂmENISO 20345 perusvaatimusten lisiksi voi tuottee-
apildu prasibas pil @ parsta Y logo / a forgalmazé mint P felelséai el a szabvd P Iynek RO - Declaratia de conformitate poate fi gasita la: www.canis.cz, corespunzitor fiecarui produs in fisierul ,Documente Ipepu uanonssaneto Ha oOysxute it u3npo6Baiire fo6pe - Pangejalatsid jalga kingalusika abil. Pacltega jalatsitel peavad secjuures paclad lahti olema, et kannaosa ei saaks kahjustada. Kohdist . imuksia. Neimi falkineiden | Kivtti koskevat li Persvas on merkitty symboleilla ia/
P«lplr lulprﬂn bdsl i nvabm’d pars aVlJ(? 080/ flko‘rgd 'lnafﬂ min d)dlmii ‘k‘ os:)gg Jf , a sFal I'a/ny‘ amel yneh N pentru descircare” - OG6yBkuTe TPsA6BA f1a Ce MBNO3BAT CAMO B CPEJJATA, 32 KOATO Ca NPefJHASHAYEHIL. - Vahetage jalatseid sageli, eriti vihmase ilmaga voi kui jalad higistavad palju. 5“1“ ldl]a(l:a;;lm ) N ookt o . J
megfelel a libbeli a szabvany azon kiegészit§ kivetelményei, amelyeknek a libbeli megfelelt / norm to whicl . ; i A N - tai luol ko). Nimi luol Ko i perus- etti lisi Kset sisiltivid laaiimpia mahdollisia vhdistelmi
lh‘gf ) . zabvany az l‘gf fh v . h,Yh et Yl o eonforme ! 8 o JW' . RU - CepTuMKaT COOTBTCTBHS HAIETe 3ieCh: WWW.CANIS.C2, OTACTbHble IPORYKTH! - B TiAHeiike «JIoKyMeHTEL Iyis - OGysaitre 0GyBKUTE C IOMOWLITA Ha OGYBA/IKA, OGYBKIT C BPB3KI TPAIGBA /12 CA PASBHPIANIL, 32 1A He Ce HAyII - Kaitske jalatseid: mehaaniliste kahjustuste eest per mpi
be ootwear conforms, req\;(xrfmen Sl °}l e ml))"m ! O/W ic] i ootwear Csn 0“}{5 nm:fn: kora spe "‘z o sarpysian, 3ajJHATA MM YACT. mar)ak> saamise eest, kui jalatsid on valmistatud mis tahes liiki nahast; SYMBOLI 'VAATIMUKSET/OMINAISUUDET
obuwie wymagania normy, ktérg spetnito to obuwie / norma, ktort této obuv splia poziadavky normy, ktorym o X . . . i o X . oy iite o6 i ikaali itud hendite. lahustitesa ine kokl i t. —
; PR N . . T N EL - H 81Awon 00piop@aong uridpxet e56: Www.canis.cz, yia Ta HEHOVWUEVA TpoiovTa oTn Ypajyr pevod “Eyypaga €CTO CMEHANTE OOYBKUTE, HAM-BEE B ILK/IOBHO BPEME, IOpAjIt yCIIEHOTO TIOTEHE Ha Kpakara. itudp jne ces P Naulaanastumissuoja
tdto obuv vyhovela / norma pe care inc o indepl cerinfe ale normei, pe care N H _ it . | 5 coskl e
incal{amintea le indeplineste / 3HaK COOTBETCTBIA HOPMA, KOTOPOIT COOTBETCTBYET 0GYBb, JIOTIONHITEbHbIE yiaTheqdptwon” e ¢ obymarre: o 6 yEpe)Kn?He, O TBPAI W OCTPY penieit Tahdlepan! Olgm)z]a mte?nks nkl;;b m;wm tee = al ‘dvegwowmd;alk& e SE“; E Kantaosan iskunvaimennus
TPe6OBaNILA HOPMBI, KOTOPBIM COOTBETCTBYET 06yBb / TPGTLTIO, TO 0Moio TANPOL To VTESNA aVTS, TPdobeTeg SL - Izjavo o skladnosti boste nasli tu: www.canis.cz, pri p h izdelkih v vrstici ,, Dok iza prenos”. OT MOKPEHE, G0 ODYBIGITE 2 NPOUSBEACHI OT KAKBTO ¥t /14 € BItA BENYP (egmmwas_tmaut arha, esor ¢ ‘uita o érama ja valima gﬂm p” a's‘ ennenendekasutamist. Al N —
anarmosig Tov npm",mou 670 0T0(0 TO \mgﬁqya zXE‘ f slandardy ki jo ta obutev spolnjuje dodatne ;ahleve SR - Izjavu o uskladenosti éete naci ovde: www.canis.cz, kod pojedinih p da u sekeiji “Dok 7 imanje”. OT JIOMHP C XUMUKAIN, KOHIEHTPUPAHI MUSTHU TIPENAPATH, PA3TBOPUTEIIN I JIP. TIOfL. ja ka teie roivaid ja teisi d. Kaitseaste ja E-mir- A Antistaattiset jalkineet
e ot ern ] stamdard e b b el e e DE - Konformititserklirungen finden Sie hier: www.canis.cz, bei den einzelnen Herstellern in der Leiste - , Dok Baxao us6opTT Ha e 06yBKu TPsGBA 2 Gbjle OCHOBAH Ha IIPELIEHKA Ha PUCKOBETE BbB gis tahendab, et need jalatsid vastavad isikukaitsevahendeid kisitleva maaruse (EU) nr 2016/425 néuetele. See mirgis niitab WRU Vetti hylkivi padllinen
standardov, ,d erim ol \-‘ ev ustreza / standard clje zahteve 0"f’ ol “Cd‘ ld“ ‘ovoljava dodatni zahtevi standarda 2um Herunterladen® Bauara pa6oTHa cpejia 11 Ha Ke/laHaTa CTelieH Ha oxpana. CrerieH Ha oxpaHa, o6osHauaBase: Obosnagasarero CE iihtlasi, et jalatsid on CE-sertifitseeritud volitatud teavitatud asutuse poolt: [ntertekTesungSemces (Lelcaster LtcL Cemm Coun R N
koje ova obuca zadovoljava / Norm, welche dieser Schuh erfiillt, zusitzlich Anforderungen der Norm, denen O3HauaBa, Ue Te3M OBYBKI OTTOBAPAT Ha M3UCKBaHMATA Ha Pernavent (EC) 2016/425 0THOCHO IUHUTe Ne/TAgHit Meridiam Business Park, Leicester LE19 TWD, UK Notified Body: 0362.K: CI Kylmyytti eristivi pohjarakenne
der Schuh entsprach. cTBa. 0Ba 0603HAYABAHE CHILO TaKa 03HAYaBa, Ye 00yBKara e 6y1a cepriduypana cornacHo CE, karo Tosa e tekkida & is t6vald- HI Li 4 eristivi pohjarake
. P . . (CZ- INSTRUKCE PRO UZIVATELE (ROCK, DOG, STONE, IS] 'WHITE ESD, ROCK ESD, UNIVERS] cpencrBa. LI 2 3 Y1 ep] LyIp: > 1l kategooriasse, mille pohiline on jalgade kaitsmin ‘mis voivad tottu 4mpoi eristdvd pohjarakenne
ft. clvrlliu (1;1c§1c) a r(;lf vyroby / vf-r(,yi(mecek:u?)(lmeceu) u /x opua Ha 21p0{43;so;_|c1 50 /dlo?lg@w lfvar;a;i (kuu) ' LAND, CXSWORK) ( K, NE, ISLAND, WHITE, D, E, M3BBPILIEHO (;yr CHOTBETHIA IIPABOCIIOCOOEH E mcv.-py@uumpaujﬁ olsranol:d Intertek Testing Services (Leicaster) Ltd; Centre kondadﬁ ‘mille jaoks on toode méeldud. Kasutuseesmiirk sdltub kasutatud materjali tiibist, konstruktsioonist, valmistamis- ja HRO ok f Kestiva lkopohi
ja aasta / valmistusneljinnesvuosi (-kuukausi) ja ~vuosi / trimestre (mois) et année de fabrication / kwartaal ’ Court, Meridiam Business Park, Leicester LE19 TWD, UK; Notified Body: 0362. 2 i ool s soovit
)( maand) en jaar van Pll' oductie logo producent )  kvartal (mjesec) i godina proizvodnje / trimestre (mese) Pfectéte si pozorné tento navod. Pred pouZitim obuv fadné vyzkousejte. Nevhodné zvoleny typ obuvi, nespra ou er]‘mlxu usiness ark,a . olrffvxer o o ocn‘;su:\ s K{.U/Dl . uuelnlx::xaue A ::Z:; ’;‘: Jalatsite valimisel tuleb arvesse vétta seda, millisel eesmirgil te soovite jalatseid kasutada. EN SO 20345:2011 WR Vedenpitavs
. i i . s (s : < 7 v . PP velikost, sife nebo tvar obuvi nemiize byt divodem k pozdéjsi reklamaci. e 5 P P i : i o pem N P P - tahistab turvajalatseid, millel on kuni 200 ] tugevust 166ki ja vihemalt 15 kN tugevust survet taluv mﬁe"dﬂt“d ninaosa. Soovitata- -
eanno di produzione / pagaminimo ketvirtis (ménuo) ir metai / raZosanas gads un ceturksnis (ménesis) / Ob o tedi podle tiéelu, ke kterému e urd KOITO Morar /1a GbJIaT IIPHHIHEHI 1Y 3/IONOTYKIL B Te3yt paGOTHY 06/1acTy, 3a KOUTO ca IpefiHasHadert. Pasmramure delualad: seal. lus esineb algade peale kuld ht — ehifu osad fuses jne. ENISO FO Oljyé ja hiilivetyja kestivi ulkopohja
a gyartds negyedéve (honapja) és éve / quarter (month) and year of manufacture / kwartat (miesigc) i rok ) u PO“"VE‘]&'V prostre’ 1 podie ucelu, ke fe“mf‘ Je urcena. . . " e/ OTIPETITIAT TUIIA USTO/I3BAH MaTEPHaJL, KOHCTPYKIMATA, M3PAGOTKATA M HAMHA Ha TIO/IPHKKa. [Tpy ms6opa Ha 20347:2012 tihistab tojalatseid. Need jalatsid on méeldud kandmiseks seal, kus kasutajat ei nhlﬁla ‘haanilised mn“,d (100k - N - s -
produkcji / logo autorizovaného zéstupcu / trimestrul (luna) si anul de fabricatie / ksapran (mecsy) 1 rog - Obuy ?b"“ve{‘f 4 pomoct Obouv"’"“ Aice, Snerovact 011“" § rozvazan aby se 06yBK TpI6Ba 1a ce 06PbIlla BHIMAHYE HA TOBA 32 KAKBY Lie/M ickate a usnionsate o6ysiirre. EN 1SO 20345:2011 Vi surve) - tavalistes t55tingimustes,siltades samal aal (66 ol alatalla tandlikd P SRA Keraamisella alustalla pitévé ulkopohja viliaineen ollessa NaLS
npoussosctsa / avramokpiBei Tpipmvo (uvac) kat étog kataokevig / Eetrtletje (mesec) in leto izdelave / - Obuy casm'sdee jte, zejmena v Vdestwfm pocasi, ¢i zvySené potivosti nohou. o6osHayasa Gesoractin 06yBKi1 ¢ Gesonacer HOC (IIOZICWIEH HOC), yCToituns Ha yiap 200 J 1 KOMIpeCH ¢ Hait-Ma/ko Kergetosstus, teemndus hooldustood, logistika, tnnspf)rl ne. Km alat:id on varustatud ko]]ase |kt ESD', d SRB Terisalustalla pitava ulkopohja viliai ollessa glyseroli
tromesedje (mesec) i godina proizvodnje / Quartal (Monat) und Jahr der Herstellung. - Obuv chrarite: Pff:d meChﬂfI}Ck}’ln Poikﬂgﬁ“‘m b Kéhokoliv druhu usn 15 kN. Topxopsnm npoecii: Tam KBJIeTO Ce 0YaKBa TTaJ[aHeTo Ha TEKKM NPEMETH BBPXY KPaKaTa, Karo Hanpimep m;aeka e P N 615:0 4; . ! J P! “gl’] jaoks —jalat- SRC Ker lla alustalla pitivi ulk P ollessa NaLS ja terisalust]
5. logo autorizovaného zéstupce vjrobce / Jloro a npencrasurens npoussomuren / volitatud esindaja logo Pl:ed l?‘f‘tndceni:an?l;;? :V Vyrobenaz jakehokol ‘\" ruhu “{nf" td _cr'rpowréenc'mmva, paboTara ¢ JKe/A30 M MeTaJl, Ce/ickoTo cTonancTso. EN ISO 20347:2012 06osHavapa paGoTHM 06YBKH. sid. EN 61340-5-1 Elek e idel lek {liste niht Uldnouded. ESD-jalatseid alla viliaineen ollessa glyseroli b
/ valmistaja valtuutetun edustajan logo / logo du fabricant /logo van de geautoriseerde vertegenwoordiger / pred stykem s chemikii, konc saponaty, rozp atd. €311 06YBKY ca Npe/iHA3HAYEeH) 32 M3TO3/IBAHE BB CPE/IM KBIETO HOCUTETIAT He Ce M3/lara Ha MeXaHIMHMU PUCKOBE
logotip ov]l aitenog zastupnika PJ " oizvg dac /%0 g0 del / rapprese ngl ante aut 0%112 ato / jgaliotojo algsl ovo log O%i pas Diilezité upozornéni: Volba spravné obuvi by méla byt zalozena na odhadu rizik ve vaem pracovnim prostiedi a na (VAP WM KOMTIPECHsT), B HOPMaTHM paGOTHY YCTIOBHS TP 3aTla3sBake Ha UyBCTBUTETHOCTTA Ha XOJIUIaTa My pabota, tuleb kord vahetuse jooksul katsetada ESD-testriga. Miirkus kasutajatele: Jalatseid voib kasgtada ainult Wﬂf“'ak eespool kirjeldatud Lisivaatimukset EN ISO 20345 SB EN ISO 20347 OB*
/ pilnvarota parstavia logo / A gyarté / authorised representative designation / logo aut. Przedstawiciela / pozadovaném stupni ochrany. Za tuto volbu je zodpovédny zaméstnavatel, je povinen urcit a zvolit spravny typ obuvi jesté Axo obyKara MMa KIIT MKTOrpam ,ESD', 111 otrogaps Ha Hopvute: EN 61340-4-3 - EnekpocTarika — CTaHapTHI Kasutuscesmirgile. Lisaks m"da"d'ga ENISO 20347 v5i EN ISO 2'0?4? kf!h(estatud ponil (Elle “‘_D“ﬂé_'k _“dﬂk‘e J‘]‘?‘s‘tde esitada Turvakengit tyon saappaat
trobea eprezentant autoriza 5 ot a1 raBiTe ; BITHTATETHY MeTOM 3a crietdyry anmKau — o6yBKit. EN 61340-5-1 - EfeKTpocTaTiia - 0Xpana Ha eneKTpOHHI muid noudeid. Need jalatsite k kasutust p tahistatud jalvoi vt
vyrobca / logo reprezentant autorizat producitor / 1oroTuI aBTOpU3OBAHHOTO NPefICTaBUTeNs / NOYOTUTIO TOL — tabelit). Need kategooriad tihendavad koige k id kombi ‘mis holmavad nii pohilisi kui ka l il S1 S2 S3 o1 02 03
Eoua1080TNEVOV GVTITPOSTOY Tob KatackevaoTs / logotip poobladéenega zastopnika / Logotip proizvajalca OOP. Stupen ochrany, znaceni: Oznaceni CE znamend, Ze tato obuv splituje poZadavky Nafizeni (EU) 2016/425 qka]m YaCTH OT eNleKTpoCTaTIIHM siBMTeHus. O nsncksanms. ,,ESD 06yBiu TpsiGBa ja Gb/1aT TeCTBAHM BETHEK Ha CMAHA ). 001 2 P - X e X
Tlogotin au?;novmog P‘:C dstavnika Logo des PR A AT BOLIp proizvaj se osobni ochrany. Toto oznateni rovné znamens, e tato obuv byla podrobena certifikaci CE; p 12 ESD recrep. [Topxomiiit mpochectii: Cecko CTOMAHCTEO, MeKaTa NPOMMIIEHOCT, CepEH3HA AEfHOCT, ORI, SUMBOL NOUDED/OMADUSED Suljettu kantaosa X X X
6. vyrobce / nponssomuten / tootja / valmistaja / fabricant / fabrikant / proizvodac / fabbricante / gamintojas notifikovanym orginem: Intertek Testing Services (Leicaster) Ltd; Centre Court, Meridiam Business Park, Leicester LEI9 IOUHCTHKG, TPAHCIIOPT. Ha BHUMAHHETO Ha HOTPEGHTEIL: OGYBKIITE MOFAT 13 € SHIONSBAT EMUHCTBEHO ChacHO P Perforatsioonikindel vlistald é'nu‘s!aa\mrfen o (E)
/ razotajs / gyart6 / manufacturer / dystrybutor / vyrobca / producitor / npoussopmTens / Katackevaotig / LWD, UK; Notified Body: 0362. Utel pouiti: Vyrobek spads do I ategorie osobnich ochrannych pracovnich prostiedi, OMICARATa KET a yTorpeGa. Ochert ocHomTe eKsamia a Hopa EN 150 20347 i EN IS0 20345 s obymarre E E i Jamine ki Oljynkesta FO - vai ’
proizvajalec / npomssobau / Hersteller: jejichz zakladni funkei je ochrana nohou pred poranénimi, kterd mohou nastat pii nehodéch v téch pracovnich oblastech, MO)Ke 71a IMa M IPYTH JOTTD) Teau porrs OTHACALLY Ce 710 KOHKPETHaTa - “Nergla neclamine xannaosas s :z:;ﬁi:‘:’:{s cvam
7. vzor vyrobce / saunia ogen/ tootja mudel / valmistajan malli/ type du fabricant / type producent / uzorak PO Kteréje uréena.Pro kady téel powiijevhodng jny druh obuvi. Ucclovost urcuje typ powitého materidlu, konstrukee, 0Tpe6a 1a 06y BKIITe, Ca 0GO3HAEHI ChC CHMBOI Wt KATeropiy (Binx A Antistaatilised jalatsid i
proizvodaca / produttore modello del produttore / gamintojo pavyzdys / raZotaja paraugs / A gydrté mintéja / provedent a zptisob tidrzby. Pfi vybéru obuvi je tfeba dbat na to, pro jaky ticel chcete obuv pouzivat. EN ISO 20345:2011 CHUMBOJI VISICKBAHVISI/XAPAKTEPVICTUKA WRU Veekindel pealismaterjal Vetti hylkiv paallinen (WRU) X X X X
type manufacturer’s / wzér producenta / typ vyrobca / logo reprezentant autorizat producator / npoussoutess zna;:l }:ezpecrl:(:istr;:robuv sﬂlz:Lpe;;:nomé; kaP; osltzlav:ulclhnarsazu x:)e]x.ner?ekzoo J a.stlacem ?gm’e{w 15 (li‘élfsk [?0p9mcel13 P TTopMeTKa, yCTOluMBa cpelly Npo6uBane C1 Isolatsioon killma vastu +S1a01
TUII TPOM3BOMTENIS / VTTOSELYHA TOL KaTaokevaoTr) / vzorec proizvajalca / Logotip proizvodaca / Modell des profese: tam, kde hro; 1210 padayicich pre Imétd nanof. tavel mcS\‘n,’ ovoprum}l.sL neklere zemedeiske prace apod. E A6copbupare Ha eHeprus B o61acTTa Ha leTaTa -
Herstellers ENISO 20347:2012 znadi pracovni obuv. Tato obuv je urcena pro pouZiti tam, kde uZivatel neni vystaven mechanickym POMP P! e HI Isolatsioon kuumuse vastu T 3] X X
8. piktogram souédsti obuvi / miKrorpama Ha sactute na o6ysKara / jalatsite osa piktogramm / jalkineen rizikiim (ndrazu nebo stlaceni), v béznych pracovnich podminkdch pii souasném zachovéni citlivosti chodidla pfi vykonu A AnTHCcTaTIHIHM 06YBKMI HRO Kuuma pinnaga kokkupuutele vastupidav vilistald Kuvioitu ulkopohja + 2 a 02
osan piktogrammi / pictogramme des élements des chaussures / pictogram van delen van het schoeisel / price. Doporucené profese: zemédglstvi, lehky primys, servisy, udribafské préce, logistika, dol')r‘ava apod Iesd.we)e Ob“" ‘WRU Topha yacT, ycToituBa cpeliy npoHukBaHe i abcopbupase Ha BOja WR Veelkindlad L — —~ — - — - - -
. » P . . o Lo o A vybavena zlutym piktogramem ,,ESD", vyhovuje také nasledujicim normam: EN 61340-4-3 - merkintid OB varten on tiytettivi vield yksi koko jalkinetta koskevista vaatimuksista E, A, P, HI, CI, WR,
piktogram dijela obuce / pittogramma della parte delle calzature / avalynés daliy piktograma / apavu sastavdalu o " M CI Visoaipus Ha lonHaTa CTpaHa Cpenyy Mpas AL PO - o 5
piktogramma / a cipé részének piktogramja / pictogram for footwear part / piktogram elementéw obuwia / pik- asiebni metody pro specifické aplikace - obuv. EN61340-5-1 - Elektrostatika - ochrana elektronickych sougistek pred P P o Olile ja siivesinikele vastupidav vilistald FO, HRO..
. <o . = L . . . lek ickymi § é pozadavk P o libes 1 Tictel nd . . oo ki *= taytettiva yksi kol ta liukastumi toa koskevist: timuksist;
togram sucastou obuvi / pictograma componenti incalfgminte / cumson sacteii 06yBu / elcovOypappa pépog vatele: oy Jevy: \gseobecne P ESD* Ob“\l’ mus{ bjt ]edn:: Laf:en“ 0‘*?“;)\[’14“4 na ESD[‘)CS‘C"“rSdPowmem HI Visonauus Ha fo7HaTa CTpama cpeity TommHa SRA hendiga libestatud porandaplaatidel lib kindel vilistald X _"" ‘“Y“f_ avae);u?va;:::kieltuk:r:el::‘e]:e;l:nz:n : e‘"‘t: "ta; ‘n";‘“ sista
Tov vodnpatog / piktogram dela obutve / piktogram delova obuce / Piktogramm der Bestandteile des Schuhs. . atele: obuv smi bjt pouzivéna vyhradné ve smyslu vjse popsaného ticelu pou: naruseni obuvi (prodieni, . HRO TToxmeTKa, yCTOMYMBA CPELLy KOHTAKTHA TOMIMHA SRB Gliitseriiniga libestatud terasporandal libisemise kindel vilistald L P oo ) P 7 .
9. piktogram druhu matridlu obuv / nukTorpama Ha Bijta Matepuan Ha o6yskara / jalatsite materjali liigi nepfiméFené ztenceni materidlu, prasknuti podesve, pardni v apod.) dochévzi ke snizent trovné ochrany a vyrobek se stéva " L Kaikilla j on madratyt liukastumisenesto-ominaisuudet. On
p‘iklogramm / jalkineen materiaalilain piktogrammi / pictogramme de la matiére des chaussures / pictogram nevyhovujicim ve smyslu vySe uvedenych pravnich a technickych predpisti. Kromé zakladnich poz,adavku normy EN ISO WR Yeroitiusu Ha Bofia SRC P hendiga lit d keraamilistel porandapl 1ja gliitseriiniga kuitenkin otettava ! i etti liuk estoon jalkineen tyyppi, lattiapéllysteen tyyppi
voor enderdeel schoisel / piktogram vrste materijala obuce / pittogramma del tipo di materiale della calzatura 20347 nebo EN 1SO 20345 mohou byt na obuv kladeny dalsi pozadavky. Tyto dodateéné p ky tykajici se konk FO TopiMeTKa, YCTOIUIBA CPEIy Mac/ia U BBITIEXU/PATH libestatud terasporandal libisemise kmdel vallstald ja likaisuus. Hoito: Tarkasta ennen jalkineiden kiiyttdi ja sen jilkeen esim. kiinnitys ja pohjan eheys - poista
/ avalynés medziagos risies piktograma / apavu materialu veida piktogramma / a cipé anyagnak piktogramja pouziti obuvijsou znaceny symboly a/nebo kategoriemi (viz. tabulka). Tito kategorie emamensjinjrozsfendji kombinsce SRA TlommeTia, yCToitusa cpely Ho/pUIb3sare Ha Kepayain ooy iodxu ¢ NaLS| | Lisanduded EN IS0 20345 SB EN IS0 20347 OB* vahingofttuneet jalkineet kiytgsti. Puhdista vedelld, miedolla puhdistusaineella ja pehme
/ pictogram for footwear materidl / piktogram rodzaju materialu obuwia / piktogram druhu materidlu obuvi zahrmujicijok z4ladn, tak dodateéné pofadavky. i Turvajalatsid Todjalatseid jallineita kuivassa paikassa ilassa. Kiytd varsinkin
pictogram 1 ¢ pridogram rodzajt pixio ! ; SYMBOL POZADAVKY/CHARAKTERISTIKA SRB ToameTKa, yCTOiiuMBa Cpellly NOXTh3BAHE Ha CTOMAHEH NIO]L C IIMIlepUH siilyttavit jalkineen muodon. Jos jalkineisiin on imeytynyt vetti tai jos niiden sisiosat ovat kostuneet jalkojen
/ pictograma pentru tipul de material al incaltamintei / cumpon Marepuaa 06ysu / etkovoypappa Tov eidovg " S1 S2 S3 o1 02 03 L - B s . i vliti 30°C. Yli 50°C [impati PRI
uhios Tov unodfatoc / piktogram vrste materiala obutve / piktogram vrste materijala obuée / Piktogramm p Podesev odolnd proti - SRC IoaMeTKa, yCTOiuNBa Cpenyy MOAXTh3BaHe HA KEPAMIIHH IIO/I0BU IVIOUKI C hikoilun vuoksi, kuivaa ne hitaasti limpétilassa, joka ei ylitd 30°C. Yli 50°C limpétila vahingoittaa jalkineita,
der Materialarten des Schuhs Oce>ev ocorn protl propicinul NaLS$ ¥ Ha CTOMHeH HOJf C ITHIepHH Suletud kannaosa X X X X X X la kuivaa niita limpolahteen paalla tai sen valittomassa liheisyydessi. Ennen ensimmaisti kiyttokertaa
¢ k g E Absorpce energie v patni &sti - ENISO 20345 SB ENISO 20347 OB~ Antistaatilised (A) kyllasla jalkineet ja Kisitele ne sopivilla hoitoaineilla ja toista kyllstys saanndlisest sihen tarkoitetulla
PV A P o - A Antistatickd ob Aompnumurenn ) Energia neclamine kannaosas (E) . Varastointi, kuljetus: Alkup kuivassa ja tuul tilassa
«Toto znaceni je pouZité pouze jako priklad, zakaznik si musi porovnat znaceni na stitcich s ndvodem k pouZiti. nuistaticka obuv 3awuTHN 06YBKI paboTHit 06yBKIt Kiitteglile (FO) davus — ikentivi ki
T Go3HauaBaKe € OCOYEHO CAMO KATO IIPUMED, KIUEHTHT TPAGBA ja CpaBHi 0603HAYABAHETO HA V] sek odolny i priniku a absorpci vod i clatsid 10 30C lampoma“a e k"“eude"’ epaputh‘k en . homeen tai muiden
osa o puMep, P Ha p: WRU Svriek odolny proti priniku a absorpci vody S1 s2 $3 o1 02 03 ainult turvajalatsid iden kiyttd, kestoiki: Siksi niille jalkineille ei voi madritti kestoikéd,
eTHKeTHTe C yI'BTBAHETO 32 yroTpeba. Cl Izolace spodku proti chladu 6 X X X mutta jalkineen Ikopohjan tai paillisen vahi on jalkineet vaihd, uusiin. Irrotettava
+See mirgistus on esitatud ainult niitena, Klient peab vérdlema siltidel olevat mirgistust Kasutusjuhendi oace Spocip Sarsopeia era a oGyskara X X X Veekindel pealismaterjal (WRU) X X X X J P P nEolttuessa on Ja” cines e
. o o . R O LA HI Tzola dku proti tepl |Anricrariana (A) sisdpohja: Jos suojajalkineet on varustettu irrotettavalla sisip (p ), on kokeet ( ja
«Nidmi merkinnit ovat vain esimerkkini, asiakkaan téytyy verrata t merkint6jd zolace spodku proti teplu +S1a01
Ce marquage est indiqué 4 titre dexemple, le client doit comparer le marquage sur les étiquettes avec le mode - - - ; [A6copGupane Ha enepris B suojaominaisuudet) suoritettu timéin pohjallisen ollessa jalkineessa. Jalkineita saa kiyttdd vain timin pohjal-
e sy q emple, P quage quettes avec le HRO Podesev odolnd proti kontaktnimu teplu acrra a nerara (E) e lisen kanssa. Pohjallisen saa vaihtaa vain saman valmistajan alkuperiiseen malliin. Suojajalkineita, joissa ci ole
- ) WR Odolné proti vodé Vertoitumsoct cpeity vl X X irrotett hj Kiytetti il itd, erilli hjallisen kiytts kutt tivis
«Deze aanduiding wordt uitsluitend als voorbeeld gebruikt. De gebruiker moet de aanduiding op het label 0 proll voce P[;O}_ Mustriga vilistald + 522 02 irrotettavaa sisipohjaa, on ytettivi vain ilman niits, erillisen pohjallisen kiytto vo vaikuttaa negati
- . . X 5 4 i oleit ik [ropuBHO Macno camo jalkineiden suojaominaisuuksiin. Takuu: Takuu kattaa ja muut vastaiset
vergelfjken met de instructies voor gebruik. Fo PodeSev odolnd proti olejim a uhlovodikim Teni 06yBKIt Tahise OB puhul d jalatsid vast: I tihele nouetest - E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO j seikat. Takuu ei kata]alkmelden ominaisuuksien muutoksia, jotka ovat syntyneet ajan kuluessa kulumisen
«Ova oznaka kori$tena je samo radi primjera, kupac mora usporediti oznake na etiketama s uputama za SRA Podesev odolna proti ukle ti na ke ické podlahové dlazdici s NaLS ahise OB puhul peavad jalatsid vastama veel uhele nouetest - k, A, |, HI, Cl, 5 FO, jne. o
koristenje ’ prim) P P P OCe eV 0c0na profl U Couznut Na xeramicke pocanove cascias TopHa wacr, ycToituisa cpeyy X X X X * Tiidetud peab olema iiks kolmest libisemiskindlusele esitatavast noudest tai materiaalin 1 seurauksena, eikd vikoja tai puutteita, jotka johtuvat
+Questa marcatura & utilizzata soltanto come esempio, il liente deve confrontare la marcatura sulle etichette SRB Podesev odolna proti uklouznuti na ocelové podlaze s glycerinem 1t abcop6upane Ha X‘ : kohustusllku(;l Puhlljbed jlouded mis peavad olema nende jalatsite puhul tiidetud, )va}lljnelden mke.a; kliiyttf?—]ja hoit(.)(ailan sa'.ii‘n[f)JE"n .j.a perlaaEt‘elden“l?lmu‘l!yonmsta. Vl]r_h.eellne;u Vall.tt.ulk.
con le istruzioni per Iuso. SRC Podesev odolna proti uklouznuti na keramické podlahové dlazdici s NaLS a boza (WRU) + §12 01 L Koigil jalatsitel on teatud libisemisvastased omadused. Tuleb aga arvestada, jalkineen tyyppi, koko tai leveys ei ole hy syy mydhempin reklamaat ain mukaan ei jalkineen
«Sis zenklinimas panaudotas tik kaip pavyzdys, Klientas privalo patikrinti Zenklinim etiketéje ir na ocelové podlaze s glycerinem Homieria, yeToituma cpeuy X X et libisemiskindlus soltub jalatsite tiibist ning por bist ja mi \damine: Enne ja lf““."“.‘ tarvitse vastata takuuaikaa, tami riippuu aina fen kiylto- ja 2 st
instruk Dodateiné pozadavk EN ISO 20345 SB EN 1SO 20347 OB* ) parast kasutamist kontrollige néiteks kinnitusi ja talla korrasolekut, kahjustunud ]alamd korvaldage k ei likaisten, tai ioita (ter
- Y L o . I . o L 'odatecné pozadavky A : X l'lnnMeTKaLrpaud)ep+ 2202 Puhastage vee, leebe pesuvahendi ja pehme harjaga. Pirast jalatsite jalast dravotmist hoidke neid kuivas kohas jelulaki). Havittiminen: voimassa olevan lainsiddinnén mukaisesti. Yleisid tietoja: Jos sinulla on miti tahansa
;gr‘:l:ﬁ?ums rivmantots Gkai ka piemers Klientam jasalidzing markejums us plaksniem arletosanas Bezpecnostni obuy Pracovni obuy 'sa 06osnauaane OB TpAGBa /1a ce MBIL/IHM OLILE €HO OT USHCKBAHMATA 32 KOMIUIEKCHa 00ysKa E, A, P, HI, peratuuril. Kinni eriti nahkjalatsitesse tuleb panna kingavenitid, mis siilitavad jalatsite kuju. Kui kysyttavid jalkineiden kilytdsti mairityissa olosuhteissa, ole hyvi ja ota yhteytti: %,‘5- U Tesly 1825, 735
- . s1 s2 s3 o1 02 03 CI, WR, FO, HRO... ‘alatsitesse on tunginud vesi voi nende sisemus on niiskunud jalgade higistamise tottu, laske neil acglaselt 41, Pettvald, CZ
«Ez a jeldlés kizarolag példaként hasznlatos, a vasarlénak magdnak kell 8sszehasonlitania a cimkéken Iathat6 . Jalatsitesse on tunginud vesi vol nende sisemus on niiskunud jalgade higistamise (ottu, laske neil aeglase’ > >
jelblé:ekel a haszna’laglip utasitéssal ¢ Uzaviend patni st obuvi X X X X X X *= TpaGBa A2 M3NDIHABA EAHO OT TPUTE MUCKBANIA 3 YCTOMMBOCT Ha NOAXIb3BaHE kuivada temperatuuril mitte iile 30°C. Temperatuur iile 50 C kahjustab jalatseid, seetttu drge kuivatage neid FI- ANTISTAATTISIA JALKINEITA KOSKEVA HUOMAUTUS
+This marking is used only as a sample. The customer should compare the marking on labels with the | Antistaticka(A) X=32)[b/UKUTe/IHI OCHOBHM M3UCKBAHMA, TPAOBA 1a G'b/IaT M3IIBIHEHUE 3 J1ajIeHiTe 00YBKM soojusallikal ega selle vahetus lihed Enne k ! ist impregneerige jalatseid ja tsodelge Antistaattisia jalkineita pitiisi kiyttad silloin, kun on tarpeen minimoida staattisen sihkon keréytyminen johtamalla
instructions for use ) Absorpce energie v patni Casti (E) XapaxTepHCTHKH Cpellly MOAXTb3Bane: Batuku 06yBKi MMaT ONpE/ieienit XapakTepuCTiKi cpetiy neid sobivate hooldusvahendi hiljem i ige neid regulaarselt selleks moeldud sobiva kreemiga. sihkostaattinen varaus pois kipinin aiheuttaman esim. herkisti syttyvien amelden a2l kauu)en syttymisen estimiseksi
Ninieisze oznakow‘anie Jostalo uzyte jedynie jako przyklad, Klient powinien poréwnaé oznakowanie na Odolnost proti palivovému oleji nozxIb3Bane. Baure 06yBKi He MOrar ja Bu npefnmasatT nt noaxrb3Bane, IPHYMHEHO OT MHOTO X/Ib3IaB Siilitamine ja transportimine: Siilitage originaalpakendis temperatuuril 10-30°C puhtas, kuivas ja hea ventilat- ja ellei voida téysin sulkea pois sahkd tai ja isten osien ait aa. On kuitenkin
metk aih zinstrukejg uZylkowania) Jedyniejako prayidacs P P [FO - pouze bezpecnostni obuv TIOJL WM 3aMBPCsABAHE, KOETO Ce € HATPyNa/io B rpaiidepure Ha nojmerkara. lopapbikka: [Tpen u ciex siooniga keskkonnas, kus puuduvad niiskus, mustus, hallitus ja muud kaitsetaset vihendavad tegurid. Jalatsite huomautettava, ettei antistaattinen jalkine voi antaa riittiva suojaa sahkmskulta silld se muodmtaa vain vastuksen
o A - . o . o s ) — —— HOCeHe Ha 00YBKUTE MOJIsi IPOBEPeTe PUMEPHO 3aKONYABAHETO M 1[e/I0CTTA HA OJAMETKATa — IIOBP Te jak Nende jalatsite puhul ei ole voimalik marata kindlaks kGlblikkusaega kuid jalatsite maan ja Jalan vilille. Ellei sihkoisk voida tiysin poissulkea, on muita toi iteitd timén vaaran
-zzlgu;:aameje poutité len ako priklad, zikaznik si musi porovnat znacenie na Stitkoch s névodom na :;:Z;k :l“‘\:;]gy fx;&)ﬂi“;‘;acn X X X X 06yBKy He TpsOBa A1 ce n3nonssar. Iloyncrsaiite ¢ BOJA, C HearpecuBeH MOYMCTBALL IIPENapar i GuHa YeTKa. turvadetailide, vilistalla véi peali jali kahjus 1 vahetage need vilja uue paari vastu. Eemaldatav sise- i Niiden toi iteiden ja muiden alempana esitettyjen seikkojen pitdisi olla osana tyGtapaturmien enn-
PACQS(E marcaje sunt folosite numai ca un exemplu, clientul trebuind si compare marcaiele de pe etichete cu L Crien chGyatie coxpansBaiire 00yBKHTE Ha CYXO MACTO Py CTaiina Temiieparypa. B satsopennu, Haii-pede tald: Kui kaitsejalatsid on varustatud 1d isetallaga, siis on er ilisi ja kai d ltachkiisyohjelmaa. Kok mukaan on antistaattisia tarkoituksia varten tuotteen lipimenoresistanssin oltava
instructiunile Jd e utilizare. xempi, clie ' P ) pe et Po‘jfsfvwgh“,pm“ propichnuti (P) X X Benypenn 06yBKM € f00pe Aa ce CaraT yCTpOiicTBa 3a OnrbBate. AKO B 0GYBKITE € IPOHUKHAA BOMQ, WM €& selle sisetallaga, mis on asetatud jalatsisse. Jalatseid voib kasutada ainult koos selle sisetallaga. Sisetalla voib vilja koko Kiyttian ajan alle 1000 MQ. Arvo 100 k(2 on miritetty uuden tuotteen resistanssin alimmaksi rajaksi, joka
. Podesev s dezénem TOTHY, CylieTe 11 GaBHO, PU TeMIepaTypa, KosTo He HajxBbpsa 30°C. Temneparypara Hag 50°C nospex/ia vahetada ainult sama tootja originaalmudeli vastu. Kaitsejalatseid, millel sisetallad puuduvad, voib kanda ainult antaa rajoitetun suojan sahkoisk ta tai palon s alta korkeintaan 250 V jannitteess olevan sahkolait-

«JlaHHas MapPKMPOBKA NPUBEJIeHa CK/IIOYMTENbHO B KayecTse npumepa. [ToKymaTesio ciieiyer CpaBHUTh
MapKMPOBKY Ha 9TUKETKAX C MHCTPYKIUAMMU IO MCIIONb30BAHMIO.

«AVTH) N GT|HAVOT XPIOIHOTOLETAL HOVO WG TAPASELYHA, O TEAATNG TIPETTEL VAl CLYKPIVEL Tl OTHATA OTIG
ETIKETEG e TIG oOnyieg Xpriong.

«Ta oznaka je uporabljena le kot primer - stranka jo mora primerjati z oznakami na nasitkih v navodilih za
uporabo.

«Ova oznaka navedena je samo primera radi, klijent treba da sam uporedi oznake na etiketama sa uputstvom
za upotrebu.

«Denna mirkning anvéinds bara som ett exempel. Kunden bér jamfora mérkningen pa etiketter med instruk-
tioner for anvindning.

«Diese Kennzeichnung wird nur als Beispiel verwendet, der Kunde kann die Kennzeichnung auf dem Etikett
mit der Gebrauchsanleitung vergleichen.

'na oznaceni OB je nutné splnit jesté jednu z pozadavki na kompletni obuv E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO...
*=jeden ze tii pozadavki na odolnost proti uklouznuti musi byt splnén

X=povinné zékladni pozadavky, musi byt pro danou obuv splnény

Protiskluzné vlastnosti: Veskerd obuv ma urcité protiskluzové vlastnosti. Vezméte na védomi, Ze stupen
protiskluzové ochrany je uréen typem obuvi, typem podlahové krytiny a znecisténim. Vase obuv Vis nemiize
ochrénit proti uklouznuti zpiisobenému velmi kluzkou podlahovou krytinou ¢i znecisténim, které se nahro-
madilo ve vzorku podrazky. Udriba: Pfed a po pouZiti obuvi prosim zkontrolujte, napf. zapinéni a celistvost
podrézky - poskozenou obuv vyfadte. Cistéte vodou, Setrnym ¢isticim prosttedkem a jemnym karticem.
Nikdy nepouzivejte latky jako alkohol, fedidla, benzin ¢i jakékoli jiné chemické latky. Povyzuti obuv skladujte
na suchém misté pii pokojové teploté. Do uzaviené, zejména usové obuvi po vyzuti patii napindky - udrzi tvar
obuvi.Pokud doslo k proniknuti vody do obuvi, nebo zvlhla vnitini st vlivem poceni nohou, suste ji zvolna,
Ppfi teploté nepresahujici 30°C.Teploty nad 50°C obuv poskozuji, proto ji nesuste na tepelném zdroji nebo v jeho

06yBKIITe, 3aTOBA He IM CylIeTe BHPXY MSTOYHUIIM HA TOIUIMHA WIN B HETOBA HENoCpeacTBena 6msoct. lipen
IbPBOTO 06yBaHe MMNpPeErHipaiiTe 0GyBKaTa I U3NO/3BAIITE NOAXOAALL CPECTBA 32 HOMIPBKKA, CIE/| TOBA
PeIOBHO MMIIPErHupaliTe C HOAXOAL] KPeM, Ip 3a nenra. Ck. TpaHcropT: B opurnxansa
OIIAKOBKA, B YICTA, CyXa V1 IIPOBETPeHa Cpejia B Temneparyphu rparuiu 10 - 30 °C, 6e3 KoHTaMMHALA OT
BJIara, HEYUCTOTHM, MYX'bJIi, EBEHTYA/THO APYrM (AaKTOPH, KONTO HAMa/IABAT HUBOTO Ha oxpana. Hocene Ha
00yBKuTe, CPOK Ha yNOTPeGa: 1y Tesi 00YBKM He € BB3MOXKHO Jja Ce II0COYM CPOK Ha TOIHOCT, HO B C/Iyuaii
Ha TIOBPE/Ia Ha IIOJMETKATA, 3aLMTHATA YacT HA 06YBKATa M/IM FOPHATA YACT, M3ION3BAiTe HOBY OGYBKI.
MsBakpana ce crenka: AKO npeanasara 06yBKa Chbpika i MBAK/IALIA Ce CTE/IKA, TECTOBETE (32 eproHOMMs
¥ 32 [IPeANAasHM XapaKTePUCTHKM) Ca SBBPLICHN C Ta3y CTE/IKA, KaTo T4 e 6una B o6yskara. OGyBkara MOXKe
J1a ce M3II0/I3BA CaMo ¢ Tasy crenka. CTe/KaTa MOXe Jia Gbjie CMeHeHa CaMo C OPUTMHA/ICH MO/ OT ChLA
npoussoputen. [lpeanasuu o6ysku 6es n3Baxania ce Crenka TpA6Ba J1a ce HOCAT 6e3 CTe/Ka, 3aU0TO

MHayue T4 61 MOIVIA /Ia IOB/IUsAE HETATUBHO HA XapaKTePUCTUKNTE Ha 06yBKuTe. Tapanuua: Tapanimsara ce

ilma nendeta, sest sisetalla paigaldamine voib mojuda negatiivselt jalatsite kaitseomadustele. Garantii : Garantii
holmab ainult tootmisvigu ja muid vastuolusid ostulepinguga. Garantii ei holma jalatsite omaduste muutusi,
mis on tekkinud aja jooksul kulumise v6i materjali omaduste loomuliku muutumise tottu, samuti vigasid ega
puudusi, mis on tekkinud jalatsite 6ige kasutamise ja hooldamise reeglite eiramise tottu. Valesti valitud jalatsite
tiitip, suurus voi laius ei saa olla hilisema pretensiooni esitamise aluseks. Seaduse kuhaselt ei pmugl jalatsite
kasutusaeg vorduda garantiiajaga, kasutusaeg soltub alati ]ala(sne ja hoold: ja
viisist. Hiigieenilistel pohjustel ei voeta vastu pr i bl d, haisvate ja halli jalatsite kohta
(rahvatervise kaitse seadus).Likvideerimine: k olas kehtivate digusaktidega. Uldine teave: Kui teil on mis
tahes kiisimusi, mis puudutavad jalatsite sobivust konkreetsetesse tingimustesse, votke palun ithendust;

U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.

ET - MARKUSED ANTISTAATILISTE JALATSITE KOHTA

Antistaatilisi jalatseid tuleb kanda seal, kus tuleb staatilise elektri tekkimist minimeerida elektrilaengu

teen vikatapauksessa. Kiyttéjin on kuitenkin otettava huomioon, ettd mirityissi olosuhteissa ei jalkine valttimitti
anna riittavid suo]aa ja <1ks| on Kiyttijin suojaamiseksi kaytettava ]atkuvasn muita turvatmmenpltella Tamin tyypin
jalkineen resi ivoi | i muuttua taip tai k Koste-
assa ympiiristossi ei jalkine vélttamitti tiytd etti tuote tayttad sahkostaattinen
varauksen pois. ]ohtamnelle asetetut vaatimukset ja ef i i
itse, usein ja
miin aikaa, voivat ne imed itseensi kosteutta ja kosteassa tai mrissi ympiiristossi niisti voi tulla sahkdé johtavat. Jos
jalkineita kiytetiin olosuhteissa, joissa ulkopohjan materiaali k inoituu, pitdisi kiytt3jin tarkastaa jalkineiden
sihliset ominaisuudet aina ennen vaaralliseen tilaan menoa. Siell3, missé antistaatisa jalkineita kiytetin, pitisi
lattian resistanssin olla sellainen, ettei se heikenni jalkineid isuuksia. Kiyton yhteydessi ei jalkineen
smpnh)an ja jalan vilissi pitéisi olla mitaén emtavm osia. Jos <l§ap0hj3n ja jalan viliin laitetaan millainen tahansa
pohjalli pitdisi yhdistel hijalli iset testata.

Siksi on var

jalkine/p



FR- INSTRUCTIONS POUR UTILISATEURS (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD,

- Wissel het schoeisel regelmatig, vooral bij regenachtig weer of verhoogd zweten van de voet.

(EU) 2016/425 koji se odnose na zastitu. Ova oznaka takoder znaci da je ova obuca podvrgnuta certificiranju CE koje

i pilt estese che includono sia i

‘marcati dai simboli (ved tabell dalle categorie. Quest i I

X P A Antistatiné avalyné
ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK) - Bescherm de schoen tegen: je izvrieno od strane ovlatenog prijavljenog tijela: Intertek Testing Services (Leicaster) Ltd; Centre Court, Meridiam reqisit i base che quell supplementari. I e —
Essayez les chaussures avant I'utilisation . mechanische schade Business Park, Leicester LE19 IWD, UK; Notified Body: 0362.Svrha primjene: Proizvod spada u IT kategoriju osobne SIMBOLO REQUISITI/CARATTERISTICHE WRU Yande"s prasiskverbimui atsparus avalynés virsus
- Utilisez les chaussures dans lenvironnement conformément 4 leur désignation. doorweken indien het schoeisel van enige soort leer gemaakt is zadtitne radne opreme, njegova osobna funkcija je zastita nogu od povreda do kojih moze do¢i u slucaju - - CI Saléio izoliacija
- Pour mettre les chaussures, utilisez un ch -pied, pour les ct alacets, défaites-I nep: d le talon. contact met chemicalién, geconcentreerde reinigingsmiddelen, oplosmiddelen, etc. slu¢aja na takvim radnim mjestima za koju je ista namijenjena. Svrhu odreduje tip koristenog materijala, konstrukcija, L Suola resistente alla perforazione HI Karscio izoliaciia
- Changez souvent de chaussures, en paruculler par temps pluvieux ou si vos p)eds transpi. excessi langrijke k ing: de keuze van het juiste schoeisel moet zijn gebaseerd op een inschatting van de risicos in uw izvedba i nacin odrzavanja. Prilikom odabira obuce potrebno je voditi brigu o tome, za koju svrhu Zelite obucu E Assorbimento di energia nella zona del tallone J - —
- Protégez les chaussures : de lendommagement mécanique werkomgﬁl"{mg en het vereiste niveau van bescherming. De werkgever is voor deze keu;everanmoordel_l]k en hijis verplicht koristiti. EN ISO 20345: 2011 znaci sigurnosna obuca s kapicom koja izdrzi udarac od 200 J i kompresiju od 15 kN. A Calzatura antistatica HRO Padas atsparus kontaktui su karstu pavir$iumi
du trempage, ce qui est valable pour tous types de cuirs om nog vdr het gebruik ervan de juiste soort schoenen vast te stellen en te kiezen. U dient ook uw Kleding aan de werkom- Reporuéene profesije: tamo gdje postoji opasnost od pada predmeta na nogu. Gradevinarstvo, metalna industrija, . - - - WR Atspari vandeniui avalyné
du contact avec des pmdulls chimiques, des produns de nettoyage concentrés, des dissolvants, etc. Slind'ghade? de" Venvasl;le 1isicos aal; te pa;sen, Nxeau Vaanesczhe;'n;;;g, “"iu’d'"g_ Het ke;merk (‘F]b ekt:l;ent,hdal deze neki poljoprivredni radovi i sl. EN ISO 20347:2012 znadi radna obuca. Ova je obuca namijenjena uporabi tamo gdje WRU Penetrazione e assorbimento di acqua dalla tomaia ) Padas atsparas tepalams ir analiavandeniliams
Avertissement important : le choix de bonnes ct it étre basé sur [éval des risques da :;;;‘;T:;%ezmm d.i‘: rgzzln(e\:; tg:::nsedavtedr‘j,t ::l;::ﬁél ;«lzje)r d(]o: derfv:m neatan de"gé?;;gz:?:"& eve:;deg:(‘:g’ korisnik nije izloZen mehanickim opasnostima (udarcu ili kompresiji), u normalnim uvjetima rada uz istovremeno CI Isolamento del fondo dal freddo pe P — g —
de travail et sur le degré de protection exigé. Ce choix doit étre effectué sous la responsabilité de lemployeur obligé de déter- lde b de aangemelde mimﬁe: Intertek Te sting éeMces (Leicaster) Ltd; c?:. tre Court, Merid Bu%inaﬂslg Park, Leicester zadrzavanje osjetljivosti stopala prilikom obavljanja rada. Preporucene profesije: poljoprivreda, laka industrija, servisi, HI Isolamento del fondo dal calore SRA Padas atsparus slydimui ant keraminiy grindy su NaL.S
miner et de chols.lrle type de chAAussures ax:!equal avan?l.eur uuhsauo.n Votre tenueet tous les autres accessou.es de protection LE19 leD UK; Notified Body: 0362.Beoogd gebruik: Het product valt onder categorie I van persoonlijke beschermende radovi odrzavanja, logistika, prijevoz i sl. - Ako ]e obuca opremljena zutim piktogramom ,,ESD', znaci da ispunjava 1RO Resiot Tl o dell . SRB Padas atsparus slydimui ant plieniniy grindy su gliceroliu
personnels devraient également étre adaptés aux conditions de travail et aux risques prévus. Degré de protection, Le marquage sljedece norme: EN 61340-4-3 - Elel dardne metode ispitivanja za specifine aplikacije - obua. EN esistenza al calore per contatto della suola — PP o
uitrusting, waarvan de bsisfuncti bescherming van de voet tegen etse i, dat kan optreden b ongevallen in werkomgevingen j P P plikacij Padas atsparus slydimui ant keraminiy grindy su NaLS ir plieniniy grindy
CE signifie que ces chaussures repondem. aux exlgenc/es de 1Amele (UE) 2_015/{*25 relatifa la protection personnelle.. Ce waarvoor het bedoeld is. Het gebruikte type materiaal, het ontwerp, de i ie en de wijze van d wordt 61340-5-1 - Elektrostatika - zastita eleklromckl.h sastavnih dijelova prije elektrostatickih pojava. Op¢i zahtjevi. ,,ESD* WR Calzatura resistente all'acqua SRC su gliceroliu
'marquage signifie également que ces ct N nt ét nis alac CE, réalisée par un organisme agré¢ notifié bepaald door doelmatigheid. Bij de keuze van de schoen dient u erop te letten voor welk doel u de schoen wenst te gebruiken. obuca se jedan puta u smjeni mora testirati na ESD testeru. Upozorenje za korisnike: obuca se smije koristiti iskljucivo FO Resistenza della suola agli idrocarburi "
“Intertek Testing Services (Leicaster) Ld; Centre Court, Meridiam Business Park, Leicester LEI9 IWD, UK; Notified Body: ENTSO 203452011 duidt op de veiligheid van de schoen met de beveiligde neus bestand tegen een schok van 200 en u smislu gore opisane svrhe primjene. Osim osnovnih zahtjeva standarda EN ISO 20347 ili EN ISO 20345 na obucu - — — - 1d kal ENISO 20345 SB ENISO 20347 OB
0362. But dutilsation:: Le produit reléve de la catégorie I des moyens de protection personnels, dont la principale fonction est samendrukken met een kracht van tenminste 15 kN. Aanbevolen beroepen: daar waar het gevaar bestaat van voorwerpen se mogu primjenjivati drugi zahtjevi. Ovi dodatni zahtjevi u svezi konkretne primjene obuée oznaceni su simboli SRA Suola resistente allo ki in ceramica da on NaL§ Apsauginiai batai darbo batai
la protection des pieds des blessures susceptibles de survenir en cas daccident dans les zones de travail pour lesquelleselles sont die op de voeten vallen. i lindustrie, enkele landt heden e.d. EN1SO 20347:2012 duidt op i/ili kategorije (vidi tablicu). Ove kategorije znace najprosirenije kombinacije koje obuhvacaju kako osnovne tako i SRB Suola allo scivol. su pavi in acciaio con glicerina St s2 S3 o1 02 03
destinées. Le but dutilisation estdetermme parle type de matiére utilisée, le design, la conception et le mode dentretien. Lors du werkschoeisel. Dit schoeisel is besl.emd voor gebruik op plaatsen, waar de gebruiker niet is blootgesteld aan mechanische risicos dodatne zahtjeve. " — —— " " _ _ _
choixdes il est nécessaire de déterminer dans quel but haitez les utliser. EN 150 20345:2011 indique des (stoten of samendrukken), onder normale arbeidsvoorwaarden b geljktidig behoud van de gevoeligheid van de voetzolen — —— SRC Suola allo scivolamento su mattonelle in ceramica da pavimento Usdara avalynés kulno dalis X X X X X X
chaussures de sécurité avec lembout (bout dur) résistantau cheC de 200 ] etune le de 15kN. bij de verrichting van werkzaamheden. Aanbevolen beroepen: landbous lichte industrie, service, ondert SIMBOL ZAHTJEVUKARAKTERISTIKA con NaL$ e su pavimento in acciaio con glicerina Antistatinés savybés (A)
recommandées: v risque de chute dobjtssrle pids Bitment, métallrgiecetains v agrcoes, e ENISO eden, logisick, verkeer e. Indien het schoeisl uitgerust is met het gele pictogram “ESID’ voldoet het ook aan de volgende P Potplat otporan na probijanjc Requisiti supplementari EN 150 20345 SB EN IS0 20347 OB* Energijos absorbavimas kulno
20347:2012 indique des ct de travail. C nt destinées a Futilisation dans d aux normen:EN 61340-4-3 - Elektrostatica- standaznrd testmethodenvoor spec\ﬁeke toepassingen - schoeisel. EN 61340-5-1 - - - " disi ivali da I jzonoje (E)
risques mécaniques (drC ou dans des conditions de travail ordinaires en conservant I sensibilité de plante Elektrostatica - bescherming van elektroni tegenel ene vereisten. £ Apsorpcija energije u petnom dijelu Scarpe gl siewrerza stivali da lavoro Atsparumas degaliniams te-
du pied lors de lexécution du travail. meemom recommandées: agriculture,industrie légére, services, ravaux dentretien, ESD" schoeisel dient een keex ‘per ploegdienst getest worden op de ESD tester. Kennisgeving voor gebruikers: het schoeisel A Antistatiéna obuc¢a S1 S2 $3 o1 02 03 palams FO - tik saugos avalyné
logistique, transport, etc. Si les chaussures s dun pi jaune « ESD ” eu& mpondent egalement aux ‘mag uitsluitend worden gebruikt in overeenstemming met het boven beschreven gebruiksdoel. Naast de basisvereisten van Wi S— - — — Zona del tallone chiusa X X X X X X Vandeniui nelaidus avalyneés X X X X
normes suivantes : EN 61340-4-3 Electmﬂmque — méthodes dessai standard pour . de normen ENISO 2()347 of ENISO 20345 kunnen er nog andere vereisten aan het schoeisel worden gesteld (zie tabel).Deze RU Gornj 1‘ste otporno na pmfilran] ¢ 1 apsorpeiju vode [Proprieta antistatiche (A) virsus (WRU) +S1a O1
61340-5-1 -El i protection des comp s électrotechniques des effets Exigenc éral de vereisten t fende het concrete gebnukmnhel schoeisel worden aangedund met symbolen en/of categorieén. o Izolacija dona od hladnoce Assorbimento di energia nella
INest nécessaire de tester les chaussures « ESD » une fois par poste sur letesteur ESD. Avertissement destiné a lutilisateur: Les Deze categorieén omvatten de meest uitget an zowel basale al de vereisten. HI Izolacija dona od topline zona del tallone (E) Padas atsparus pradarimui (P) X X
chaussures peuvent étre utilisées exclusivement a des fins citées ci-dessus. Hormis les exigences principales de la norme EN 1SO SYMBOOL VEREISTEN/EIGENSCHAPPEN HRO Potplat otporan na kontakinu toplinu Resistenza agli idrocarburi FO - Specialus padas + 522 02
20347 ou EN 180 20345, les chaussures peuvent faire lobjet dautres exigences. Ces exigences complémentaires, qui concernent b Zool bestand . solo per le calzature di sicurezza VAl TymgimaT OB W bt joykdytas dar vienas T nrodyty refkaTaviny pilwam avalynes FomplekiaT &
Tutilisation concréte des chaussures, sont marquées par des symboles et/ou par des catégories (voir tableau). Ces catégories ool bestand tegen perforeren WR Otporna na vodu Penetrazione e assorbimento X X X X AP )HI CIY WJR FO, HRO. v " P o P ’
. ombinai . les ext Ny - ——— - di dalla tomaia (WRU , P, HI, CI, WR, FO,
les les plus rép incluant les exigences de base ainsi que igen: E Opname energie in hielgedeelte FO Potplat otporan na loziva ulja i ugljikovodike +| Salcgu(:; ‘ alla tomaia ( ) _ turi biti jvykdytas vienas i trijy atsparumo slydimui reikalavimy
SYMBOLE EXIGENCES/CARACTERISTIQUES A Antistatisch schoeisel SRA Potplat otporan na klizanje na keramickim plocicama s NaL$ Suola resistente alla perforazione X X X = privalomi p?grin.diniai {eika}avimai. kgne _mri bﬁ_u §iai avalynei jvykd?fti. ) = )
P Semelle résistante a la perforation WRU Bovenleer bestand tegen penetratie en opname water SRB Potplat otporan na klizanje na metalnom podu s glicerinom (P) Suola con battistrada + 74_(5}_7-“1'_“{"0 slydimui 5-‘“’)’1’35{ V‘S? ﬂvél)’"e_ turi tam tikras atsparumo slydimui Sa")ib_es- _Taua“ prasome
. Capacitt dabrorption déncrgie du tlon o Teolatic olen tegen Koude e S I | isidemeti, kad atsparuma slydimui lygis priklauso nuo baty risis, grindy dangos riies ir wterstumo.
SRC plat otpor: j P perla 2 OB & necessario soddisfare ancora uno del requisiti per una calzatura completa E, A, B, HI, Prietiiira: Pries naudodami batus ir po naudojimo juos visada patikrinkite, pvz. baty ussegima (uivarstyma)
A Chaussures antistatiques HI Isolatie zolen tegen hitte poduss glicerinom CIL WR, FO, HRO... ir pado biiklg - apgadintg avalyng i¥meskite. Valykite vandeniu, $velnia valymo priemone ir minkstu Sepeciu.
WRU Tige résistante & la pénétration et & Fabsorption d'eau HRO Zool bestand tegen contacthitte Dodatni zahtjevi EN ISO 20345 SB EN ISO 20347 OB* *=uno dei tre requisiti per la resistenza allo scivolamento deve essere soddisfatto Avalyne laikykite sausoje vietoje, kambario temperatiiroje. Tam, kad uzdara avalyné, ypatingai pagaminta i
. ) , _ L N e i X S o . AP T, .
o Teolation du semelage contre ¢ froid R TR —] sigurnosna obuca radna obuca X = requisitidi base i, devono essere per la data tipologia di calzatura - odos, islaikyty savo formg, bitina naudots baty jdéklus formai palaikyti. eigu j avalyn pateko vanduo arba jos
- S1 s2 $3 o1 o2 03 Proprieta antiscivolo: Tutte le calzature hanno una determinata proprieta antiscivolo. Tuttavia si prega di tener vidus sudréko nuo kojy prakaitavimo, dziovinkite i léto, ne aukstesnéje kaip 30°C temperatiiroje. Aukstesné nei
HI Isolation du semelage contre la chaleur FO Zool bestand tegen olién en koolwaterstoffen — conto del fatto che il grado di protezione antiscivolo dipende dal tipo di calzatura, dal tipo di rivestimento del 50°C temperatiira avalynei kenkia, todél jos nedziovinkite ant $ilumos Saltiniy arba arti ju. Pries pirmajj nau-
HRO Semelle extérieure résistante & Ia chalear de contact SRA Bestendig tegen slippen op keramische tegels met NaLS Zatvoreni petni dio X X X X X X pavimento e dalla sporcizia. Manutenzione: Prima e dopo luso della calzatura si prega di controllare ad es. la dojimg avalyne impregnuokite ir naudokite tinkamas priefitiros priemones, taip pat reguliariai impregnuokite
o T vy T T T A o W Antistaticna (A) chiusura e Pintegrita della suola - scartate le calzature danneggiate. Pulite con acqua, un detergente delicato avalyng specialiai tam skirtu tepalu. Laikymas, transportavimas: Laikykite originalioje pakuotéje, 10 - 30 °C
csistanta Teau 8 TegeT S IPPen Op © 8 Dl :_Psf‘P;‘Jg energije u Pel‘";?m " e una spazzola morbida. Dopo 'uso riponete le calzature in un luogo asciutto a temperatura ambiente. Dopo temperatiiroje, sausoje ir védinamoje patalpoje, kurioje nes)kaupm drégmé, nesvarumai arba pelésiai, arba kit
FO Semelle extérieure résistante aux huiles et aux hydrocarbures SRC Bestendig tegen slippen op keramische tegels met NaL$ en op stalen onder- s u)E) Otpornost na A T'uso nelle calzature chiuse, soprattutto in quelle in cuoio, ci vanno le forme per scarpe - mantengono la forma veiksniai mazinantys apsaugos lygi. Avalynés dévéji trukmé: Negalima nustatyti Sios avalynés
SRA Sermelle extérioure rstante au ol — recouvertde NaLs grond met glycerine - samo sigurnosna obuca della calzatura. Se ha avuto luogo ur'infiltrazione dell'acqua nella calzature, oppure la parte interna & diventata neudojimo trukmés, taciau i bity paeistos avalynés apsauginés dalys, baty p1da; arba batvirsis, prasome nau-
SRB Semelle extérieure résistante au glissement sur sol un acier recouvert de glycérol Aanvullende vereisten EN ISO 20345 SB EN ISO 20347 OB* Gornjiste otporno na prodiranje X X X X umidaa seguito della sudorazione del piede, asciugatela lentamente, ad un temperatura non superiore ai 30°C. doti kitus, naujus batus. Isimamas fklotas: Jeigu apsauginiai batai turi imamg Klote, vadinasi baty bandymat
rieure reoit : ouver! veiligheidsschoenen werkschoenen i apsorpciu vode (WRU) + Le temperature superiori ai 50°C danneggiano le calzature, per questo non asciugatele su una fonte di calore o (ergonominés ir saugos savybés) buvo atlikti su Sia jklote. Tokiu atveju avalyne galima naudoti tik su jklote.
SRC Semelle extérieure résistante au glissement sur carreaux céramiques avec 5 ) 53 o1 ) 03 S1a01 nelle sue immediate vicinanze. Prima del primo utilizzo impregnate e trattate le calzature con dei prodotti per Tklote galima pakeisti tik originalia, to paties gamintojo jklote. Ap ¢ avalyne be jklotés, batina
NaLS et sur sol avec glycérol Potplat otporan na probfanye (7) X X la cura, in seguito impregnate periodicamente con una crema adatta allo scopo. Stoccaggio, trasporto: Nella naudoti tik be jos, nes papildomai jdéta jKloté gali sumaZinti avalynés apsaugines savybes. Garantija: Garantija
Exigences complémentaires EN ISO 20345 SB EN ISO 20347 OB* Afgesloten hiclgedeelte X X X X X S Potplat s dezenom + $2 2 02 confezione originale, in un luogo pulito, asciutto e ventilato con un intervallo termico di 10 - 30 °C, al riparo taikoma gamybos defektams arba kitiems pirkimo sutarties neatitikimams, pavyzdziui. Garantija netaikoma
Chaussures de sécurité bottes de travail Antistatisch (A) dalla contaminazione con I'umidita, la sporcizia, le muffe o rispettivamente gli altri fattori che riducono il grado avalynés savybiy pokyciams, susidariusiems dél nusidévéjimo arba dél nataralaus medziagy savybiy pasikeiti-
St ) S o 02 o3 Opname energie in hielgedeelte (E) 'za oznaku OB potrebno je ispuniti jos jedan od zahtjeva za kompletnu obuéu E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO... di protezione. Utilizzo delle calzature, durata: Per queste calzature non ¢ possibile stabilire la data di scadenza, mo, arba defektams, susidariusiems dél taisykliy, teisingo naudojimo ir priezitiros principy nesilaikymo.
B“‘e"d‘ghe‘d‘;ge‘}  brandstofolie jedan od tri zahtjeva za otpornost na klizanje mora biti ispunjen in caso di danneggiamento della parte di sicurezza delle calzature oppure della suola o della parte superiore si Netinkamas avalynés rasies, dydzio ir plocio pasirinkimas negali bati vélesniy pretenzijy prieZastimi. [statyme
[Partie fermée du talon de la X X X X X X FO - uitsluiten X = obavezni osnovni zahtjevi, moraju biti ispunjeni za odredenu obucu. prega di utilizzare un nuovo paio di scarpe. Sottopiede rimovibile: Se le calzature di sicurezza sono dotate di numatyta, kad avalynés naudojimo laikas neprivalo sutapti su garantijos laikotarpiu, visada priklauso nuo
chaussure Antistatique (A) Bovenleer bestand tenen pene: Osobine protiv klizanja: Sva obuca ima odredene osobine protiv Klizanja. Medutim, imajte na umu, da je i un sottopiede (soletta) rimovibile, allora i test (della proprieta ergonomica e protettiva) sono stati eseguiti con avéjimo intensyvumo ir bido, o taip pat nuo prieziaros. Dél higienos priezasciy nebus priimamos pretenzijos
(Capacité dabsorption dénergie du \ratie en opname Wai, (szU) X X X X stupanj zastite od klizanja odreden prema vrsti obuce, tipu podne obloge i onecis¢enju. Odrzavanje: Prije i questo sottopiede inserito nella calzatura. Le calzature vanno indossate soltanto con questa soletta. La soletta avalynei, kuri yra suterta, dvokianti arba supelijusi (jstatymas dél visuomenés sveikatos apsaugos). Likvidavi-
ltalon (E) Résistance au fioul FO —  S1201 nakon koristenja obuce molimo provjerite npr. kopéanje i cjelovitost dona — oitecenu obuéu prestanite nositi. puod essere sostituita soltanto con un modello originale dello stesso produttore. Le calzature di sicurezza senza ‘mas: pagal galiojanéius teisés aktus.
seulement chaussures de sécurité Zool bestand tegen doorboren Cistiti vodom, blagim sredstvom za ciséenje i finom cetkom. Nakon skidanja obuce spremite je na suhom il sottopiede rimovibile devono essere indossate senza di esso, linserimento di una soletta di fodera potrebbe Bendroji informacija: Iskilus klausimams dél tinkamo avalynés naudojimo tam tikromis salygomis, prasome
Tige résistante & Ia pénétration X X X X (p) X X mJES(L! pri sobm_u te_mperaturi,_u zatvorenu, p(jsebice k_o_i_nu obuéu fx_ak_on skidanja j? potre_l_)no sta\_riti_zatezac’e influire negativamente sulle proprieta protettive delle calzature. Garanzia: La garanzia copre i difetti di fabbri- kreiptis: .U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.
e[i Tabsorption da (WRU) Zool met profiel + 522 02 - zadrzavaju (;bl:k cipele. Ukoliko je u cipele usla voda ili je unutarnji d:io postao vlazan uslijed znojenja nogu, cazione, oppure le altre divergenze rispetto al contratto di acquisto. La garanzia non si applica ai cambiamenti LT - NURODYMAI DEL ANTISTATINES AVALYNES
"dient voor de aanduiding OB aan nog een van de vereisten voor compleet schoeisel te voldoen E, A, P, HI, CI, WR, susite je polako na temperaturi koja ne prelazi 30 °C. Temperature iznad 50 °C obuéu ostecuju, stoga je nemojte nelle proprieta delle calzature verificatesi durante il tempo e causate dall'usura, o dai cambiamenti naturali delle -
+S1a01 v o . P B, " . y istatiné avalyné ati i statiné k i inj
. 2 — - FO, HRO... susiti na izvoru topline ili u neposrednoj blizini. Prije prve uporabe obucu impregnirajte i njegujte prikladnim proprieta del materiale, oppure ai difetti e alle carenze derivanti dal mancato rispetto delle regole e dei principi :rfnﬁlﬁl:f.,a valy ‘:e n,;:iUdf’Jdmd tenli.t\."kl?ﬁ‘ma d7iui d S.mme‘;f‘lek".m atvei ‘m:;’esa.n t .elekt.rlu stating
Semelle ésistante & la perforation (P) X X * = aan één van de drie eisen voor bestendigheid tegen itglijden moet voldaan zijn. sredstvom za njegovanje, kasnije redovito impregnirajte prikladnom kremom koja je za to namijenjena. Cu- per un uso e una manutenzione corretti delle calzature. Una tipologia, grandezza e larghezza delle calzature e o s fok e etns o1t e e Bt
Semelle avec dessin + 522 02 X=verplichte basale vereisten waaraan de betreffende schoen moet voldoen. vanje, prijevoz: U originalnom pakiranju, u &istoj, suhoj i prozra¢enoj prostoriji u rasponu temperature od 10 scelte in modo errato non possono essere motivo valido per successivi reclami. La legge stabilisce che la durata pasalinta elektros Soko rizika, prisilietus prie elektros jrenginiy arba prie jy daliy, kuriose yra jtampa. Butina

Antislipei 1

Tpour le marquage OB il est nécessaire de satisfaire & une exigence de plus, relative aux chaussures
A, P, HI, CI, WR, FO, HRO...

*une des trois exigences en matiére de résistance contre le glissement doit étre satisfaite

X = exigences de base obligatoires qui doivent étre satisfaites pour les chaussures en question,
Propriétés antidérapantes: Toutes les chaussures ont certaines propriétés antidérapantes. Cependant, notez que
le degré de protection antidérapante est déterminé par le type de chaussures, par le type du revétement du sol
et par lencrassement. Entretien: Avant et aprés I ul|l|sauon des chaussures, controlez, par exemple, les attaches
et Pintégrité de la semelle - écartez les cf ées. Nettoyez les ct A Teau additionnée
dun produit de nettoyage doux et d'une brosse souple. Stockez les chaussures retirées dans un endroit sec, a
température ambiante. Afin de garder la forme des ct insérez des embouchoirs dans les ct

fermées, en particulier lorsqu'il sagit des chaussures en cuir. En cas de pénétration deau dans les chaussures

pen: Al schoeisel heft bepaslde antislpeigenschappen. Houd erechte rekening mee dznt demate
van antislipbescherming wordt bepaald door het type schoen, het type ondergrond en de

Controleer v66r en na gebruik van de schoen, bijv. de sluiting en integriteit van de schoen — verwijder beschad.lgd
schoeisel. Reinigen met water, mild reinigingsmiddel en zachte borstel. Een milde reiniging zal een positieve invioed
op de levensduur van uw schoen hebben. Bewaar de schoen na gebruik op een droge plek bij kamertemperatuur.
Plaats een schoenspanner in afgesloten, met name leren schoeisel - 7o blijft de vorm van de schoen behouden. Als er
water in de schoen is gekomen, of als de binnenzijde door transpiratie van de voeten vochtig is geworden, droog deze
dan langzaam bij een temperatuur die niet hoger is dan 30°C. Een boven de 50°C beschadigt de schoen,
droog hem daarom niet op of in directe nabijheid van een warmtebron. Vervang het vochtige papier tijdens het drogen
enkele keren. Impregneer het schoeisel voor het eerste gebruik en impregneer het daarna regelmatig met een daartoe
geigende créme. Opslag, vervoer: In deorigincl verpakling, i een schone, droge en geventilerde omgeving b cen
van 10 - 30 °C zonder contaminatie door vocht, vuil, schimmel en andere factoren die het

ou d’humidité dans la partie interne suite a la transpiration des pieds, séchez-les a une tempé
inférieure & 30°C. Les températures supérieures 4 50°C end les cl . par conséquent, ne les
séchez pas sur une source de chaleur ou a sa proxi les ré d’une créeme
adéquate prévue a cet effet. Stockage, transport: Dans lemballage donglne, dans un environnement propre,
sec et aéré, a une température de 10 — 30°C, sans contamination par 'humidité, les impuretés, les moisissures
ou par dautres facteurs susceptibles de réduire le niveau de protection. Port des chaussures, durée de vie: I1
est impossible de déterminer la date dexpiration de ces chaussures, néanmoins, utilisez une nouvelle paire en
cas dendommagement de la partie de sécurité des chaussures, de la semelle ou de Ia tige. Semelle amovible. Si
les chaussures de protection sont équipées d’une semelle amovible (semelle de propreté), les essais (propriétés
ergonomiques et de protection) ont été réalisés avec cette semelle de propreté placée dans la chaussure. Les
chaussures peuvent étre utilisées uniquement avec cette semelle de propreté. La semelle de propreté peut étre
remplacée uniquement par un modele dorigine provenant du méme fabricant. Les chaussures de protection
sans semelle amovible doivent étre portées toujours sans cette derniére, car Iinsertion d’une semelle intérieure
pourrait influencer négativement les propriétés de protection des chaussures. Garantie: La garantie sapplique
aux défauts de fabrication ou a tout autre litige avec le contrat de vente.

La garantie ne sapplique pas aux changements des propriétés des chaussures, survenus pendant la durée de
garantie suite a I'usure ou aux changements naturels des propriétés de la matiére ou aux défauts ou imperfec-
tions consécutifs aux non respect des régles et des principes d'utilisation et dentretien corrects des chaussures.
Le type, la pointure ou la largeur des chaussures mal choisis ne peuvent pas faire lobjet d'une réclamation
ultérieure. Conformément a la loi, la durée de vie des chaussures peut ne pas correspondre a la durée de garan-
tie, cela dépend toujours de 'intensité et du mode de leur utilisation et entretien. Pour des raisons d’hygiéne,
aucune réclamation des chaussures sales, malodorantes et moisies ne sera acceptée (loi sur la protection de la
santé publique). Liquidation : en conformité avec la législation en vigueur.

Informations générales : Pour toute question relative a la convenance d’utilisation des chaussures dans
certaines conditions, merci de contacter : .U Tesly 1825, 735 41, Petivald, République tchéque. CZ
FR- AVERTISSEMENTS RELATIFS AUX CHAUSSURES ANTISTATIQUES

Les chaussures antistatiques devraient étre utilisées lorsqu’il est nécessaire de minimiser 'accumulation de
Iélectricité statique en éliminant la charge électrostatique, de fagon a prévenir le risque d’inflammation suite a
une étincelle, par exemple, de matiéres et vapeurs inflammables et lorsque le risque d¢lectrocution provoquée

e

niveau van bescherming verminderen. Dragen van de schoen, levensduur: Bij dit schoeisel is het niet mogelijk een
vervaldatum te bepalen, maar gebruik bij beschadiging van de beschermende delen van het schoeisel of van de zool of
het bovenleer cen nieww paar. Uitneembare voering: Als het beschermende schoeisel i voorzien van cen uitneembare
voering (bi 1), is het testen ( ische en beschermende ei 1 d met deze b 1
in de schoen geplaatst. U mag het schoeisel alleen met deze binnenzool gebruiken. De binnenzool kan alleen worden
vervangen door een origineel model van dezelfde producent. Beschermend schoeisel zonder itneembare voering
dient  lleen zodang e dragen; nleg van cen binnenz00l zou de beschermende eigenschappen van ht schocsel
negatief kunnen beinvoeden. Garantie: De garantie heeft betrekking op of andere
met het koopcontract, De garantie geldt niet voor veranderende eigenschappen van de schoen die in de loop der tijd
ontstaan als gevolg van slijtage of natuurlijke verandering van de eigenschappen van het materiaal, of door gebreken en
onvolkomenheden die ontstaan door het niet naleven van de regels en richtlijnen voor het juiste gebruik en onderhoud
van het schoeisel. Een onjuist gekozen type, maat en breedte van het schoeisel kan geen reden zijn voor een latere
reclame. De wet zegt dat de levensduur van het schoeisel niet overeen hoeft te komen met de garantietermijn, het hangt
altijd af van de intensiteit en wijze van gebruik en het onderhoud. Om hygiénische redenen nemen wij geen reclames
van vuile, onwelriekende, en beschi Ide schoenen in behandeling (wet op de bescherming van de openbare

dheid). Verwijdering: in met de geldende
‘Algemene informatie Als u vragen hebt over geschiktheid van het schocisel onder bepaalde omstandigheden, neem
dan contact: .U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.

NL - OPMERKING BIJ ANTISTATISCH SCHOEISEL

Antistatisch schoeisel zou moeten worden gebruikt op plaatsen, waar de accumulatie van statische elektriciteit
geminimaliseerd moet worden door afvoer van elektrostatische lading om elk risico op ontbranding door een
ontstekingsvonk te voorkomen, bijv. van brandbare stoffen en dampen, en als het risico op letsel door een elektrische
schok door elektrische apparatuur of componenten onder spanning niet geheel uitgesloten is. Opgemerkt moet worden
dat het antistatische schoeisel geen voldoende bescherming tegen toebrenging van letsel door elektrische stroom kan
bieden, omdat het schoeisel slechts een weerstand tussen de aarde en de voetzool vormt. Als het risico op toebrenging
van letsel door elektrische stroom niet geheel uitgesloten kan worden, zijn vervolgmaatregelen voor uitsluiting van dit
risico nodig. Deze maatregelen en andere testen die hierna genoemd worden, moeten een normaal onderdeel zijn van
het programma voor de preventie van arbeid llen. Ervaring heeft ui dat het product voor antistatische
doelen gedurende de gehele effectieve levensduur een elektrische weerstand heeft van minder dan 1000 MQ. De

par un dispositif électrique ou une piéce sous tension nest pas complétement écarté. Notez que les ct
antistatiques ne fournissent pas une protection suffisante contre Iélectrocution, car elles créent une résistance
seulement entre le sol et la plante du pied. Lorsqu’il est impossible décarter complétement le risque délec-
trocution, il est nécessaire d'adopter d’autres mesures. Ces mesures, ainsi que d’autres essais cités ci-dessous,
devraient obligatoire: faire partie du p de prévention des accidents de travail. Les expériences
ont démontré qu des fins antistatiques, la résistance électrique de passage du produit devrait étre inférieure
41000 MQ pendant toute la durée de vie effective. La valeur de 100 k() est fixée comme la limite inférieure

de la résistance d'un nouveau produit qui assure une protection limitée contre le risque d¢lectrocution ou
contre I'incendie en cas de défaut du dispositif électrique dont la tension est inférieure & 250 V. Néanmoins,

les utilisateurs devraient prendre en compte que dans certaines conditions, les chaussures peuvent ne pas
fournir une protection suffisante. De ce fait, il est nécessaire de continuer 4 adopter des mesures de sécurité
complémentaires pour protéger l'utilisateur. La résistance électrique de ce type de chaussures peut varier
considérablement sous leffet de flexion, de contamination ou d'humidité. Dans un environnement mouillé, ces
chaussures peuvent ne plus remplir la fonction demandée. Par conséquent, il est nécessaire de veiller a ce que
le produit remplisse la fonction délimination de la charge électrostatique demandée et a ce quelles fournissent
la protection pendant toute la durée de vie. Lutilisateur devrait effectuer fréquemment et réguli¢rement ses
propres essais de résistance électrique. Si les chaussures de classe I sont portées pendant une période prolongée,
elles peuvent absorber 'humidité et lenvironnement humide ou mouillé peut les rendre conductrices. Lorsque
les chaussures sont portées dans des conditions de contamination de la matiére de la semelle, les utilisateurs
devraient controler les propriétés électriques des chaussures avant chaque entrée dans la zone dangereuse. La
résistance du sol dans les endroits d’utilisation des chaussures antistatiques doit permettre de garder la fonction
de protection des chaussures. Pendant leur utilisation, aucune piéce isolante ne devrait se trouver entre la
semelle premiére des chaussures et la plante du pied. Toute semelle insérée entre la semelle premiére et la plante
du pied doit entrainer essai des propriétés électrique de la combinaison chaussure/semelle.

NL - INSTRUCTIE VOOR GEBRUIKERS (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK
ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK)

Probeer het schoeisel uitvoerig voor gebruik.

- Gebruik het schoeisel in een omgeving waarvoor het bedoeld is.

- Trek de schoen aan met behulp van een schoenlepel en veterschoenen met losse veters, zodat het hielgedeelte niet breekt.

waarde van 100 kQ is 1d als voor de d van een nieuw product, die beperkte bescherming
biedt tegen letsel door elektrische stroom of tegen ontstaan van brand in het geval van storing aan elektrische appa-
ratuur die onder een spanning staat van ten hoogste 250 V. De gebruikers dienen zich er echter bewust van te zijn, dat

do 30°C, bez onecis¢enja od vlage, prljavitine, plijesni ili drugih &imbenika koji smanjuju nivo zastite. Nosenje
obuée, vijek trajanja: Kod ove obuce nije moguce utvrditi istek roka trajanja, ali u sluéaju oste¢enja sigurnosnih
dijelova obuce ili potplata ili gornjista koristite novi par cipela. Izmjenjivi ulozak: Ako zastitna obuéa ima
izmjenjivi ulozak (unutarnji potplat), testiranje (ergonomska i zastitna svojstva) je izvrieno sa tim potplatom
koji se nalazi unutar cipela. Obuca se mora nositi jedino sa takvim uloskom. Ulozak se moze zamijeniti jedino
za originalni model od istog proizvodaéa. Zatitnu obucu bez izmjenjivog uloska potrebno je nositi samo bez
istog, stavljanje unutarnjeg potplata moze negativno utjecati na zastitna svojstva obuce. Jamstvo: Jamstvo se
odnosi na nedostatke iz proizvodnje ili na drugi sukob s ugovorom o kupnji. Jamstvo se ne odnosi na promjene
svojstva obuce koje su nastale tijekom vremena uslijed habanja ili prirodnih promjena svojstava materijala, te
na nedostatke koji su se pojavili zbog ne postivanja pravila i nacela za ispravno koristenje i njegovanje obuce.
Neprimjereno odabrana vrsta, veli¢ina i Sirina obuce nije razlog za kasniju reklamaciju. U Zakonu je propisano
da vijek trajanja obuce ne moze biti jednak jamstvenom roku, uvijek ovisi o intenzitetu i na¢inu koristenja

i njegovanja obuce. Zbog higijenskih razloga nee biti prihvacene reklamacije koje su zaprljane, smrdljive i
pljesnive (Zakon o zatiti javnog zdravlja). Zbrinjavanje: u skladu s vaze¢om legislativom.

Opce informacije U slucaju bilo kojih pitanja u svezi prikladnosti koristenja obuce pod odredenim uvjetima,
molimo kontaktirajte: .U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.

HR - UPOZORENJE ZA ANTISTATICKU OBUCU

Antistaticku obucu bi trebalo koristiti tamo gdje je potrebno smanjiti nakupljanje statickog elektriciteta,
odvodenjem elektrostatickog naboja kako bi se iskljucio rizik od zapaljivanja iskrom, npr. zapaljivih tvari i para,
te ako nije u potpunosti isklju¢ena opasnost od strujnog udara zbog dodirivanja elektriénog uredaja ili dijelova
pod naponom. Treba upozoriti da antistaticka obuca ne moze pruzati dovoljnu zastitu od strujnog udara jer
stvara samo otpor izmedu tla i stopala. Ukoliko se rizik od strujnog udara ne moze u potpunosti iskljuciti,
nuzne su dodatne mjere za otklanjanje tog rizika. Te mjere i druga ispitivanja koji su navedeni u nastavku,
trebali bi biti normalan sastavni dio programa prevencije nezgoda na radu. Iskustvo je pokazalo da proizvod
treba u antistaticke svrhe imati tijekom citavog ucinkovitog vijeka trajanja elektri¢ni otpor izmedu unutarnje i
vanjske strane obuée manji od 1000 M. Vrijednost od 100 kQ utvrdena je kao najniza granica otpora novog
proizvoda koji osigurava ogranicenu zastitu od rizika od strujnog udara ili od nastanka poZzara, u slu¢aju
kvara na elektri¢nom uredaju koji je pod naponom do 250 V. Medutim, korisnici bi trebali biti svjesni da pod
odredenim uvjetima, obuca ne mora pruzati dostatnu zatitu, a treba stalno provoditi dodatne sigurnosne mjere
za zastitu korisnika. Elektri¢ni otpor ove vrste obuce moze se uvelike mijenjati uslijed savijanja, kontaminacije
ili vlage. Ova obuca ne mora u mokrom okruZzenju ispunjavati Zeljenu funkciju. Stoga je potrebno osigurati da
proizvod ispunjava Zeljenu funkciju odvodenja elektrostatickog naboja te da pruza zastitu tijekom citavog vijeka
trajanja. Korisniku se preporucuje uvesti vlasno ispitivanje elektri¢nog otpora i provoditi ga ¢esto u redovitim
intervalima. Ako se obuca klase I nosi dulje vrijeme, ona moze apsorbirati vlagu, a u vlaznom i mokrom
okruzenju moze postati provodljiva. Ako se obuca nosi u uvjetima kada dolazi do kontaminacije materijala
potplata, korisnici bi trebali provjeriti elektri¢na svojstva obuce uvijek prije ulaska u opasan prostor. Tamo

gdje se koristi antistaticka obuca, otpor poda trebao biti takav da se ne ponisti zadtitna funkcija obuée.Prilikom
koristenja, izmedu unutarnjeg dona obuce i stopala korisnika ne bi se trebali nalaziti nikakvi izolacijski dijelovi.
U slucaju da se izmedu unutarnjeg dona i stopala korisnika stavi bilo kakav ulozak, treba provjeriti elektri¢na
svojstva kombinacije obuca / ulozak.

IT-INFORMAZIONI PER CUTENTE (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD,
UNIVERSE, LAND, CXS WORK)

Prima dell'utilizzo provate per bene le calzature.

- Utilizzate le calzature nell'ambiente per il qudle s0no state prodoue
- Calzatelecal ili doil cal; con

het schoeisel onder bepaalde omstandigheden niet voldoende weerstand biedt en hij moet voortdurend il

veiligheidsmaatregelen nemen om de gebruikers te beschermen. De elektrische weerstand van dit soort schoeisel kan
terk deren door buigen, c inatie of vocht. Dit schoeisel hoeft in een natte omgeving niet te voldoen aan de

gestelde eis. Daarom moet er voor gezorgd worden dat het product aan de gestelde eis voldoet door de elektrische lad-

ing af te voeren en door ervoor te zorgen dat het tijdens de gehele levensduur bescherming biedt. De gebruiker wordt

aanbevolen om de elektrische weerstand regelmatig zelf te testen. Als het schoeisel in de klasse I langere tijd gedragen

wordt, kan het vocht absorberen en kan in een vochtige en natte omgeving geleidend worden. Als het schoeisel wordt

gedragen onder omstandigheden, waarbij sprake is van contaminatie van het zoolmateriaal, moet de gebruiker de

elektrische eigenschappen van het schoeisel controleren en dat steeds voor betreding van de gevaarlijke ruimte. Daar,

waar antistatisch schoeisel wordt gebruikt, moet de weerstand van de vloer zodanig zijn, dat de beschermingsfunctie

van het schoeisel niet aangetast wordt. Bij gebruik zouden de flexibele binnenzool en de voetzool van de gebruiker

geen isolerende delen moeten vormen. In het geval dat men tussen de binnenzool en de voetzool van de gebruiker een

inlegzool gebruikt, moet men de elektrische eigenschappen van de combinatie schoeisel/inlegzool testen.

HR - UPUTE ZA KORISNIKE (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, UNI-

'VERSE, LAND, CXS WORK)

Prije uporabe obucu dobro isprobajte.

- Obucu nosite u prostoru prema namjeni za koju je odredena.

- Cipele obuvajte koristedi Zicu za obuvanje, cipele s vezicama obuvajte razvezane da se ne potrga petni dio.

- Obucu Eesto mijenjajte, narocito kada je kisno vrijeme ili pove¢ano znojenje nogu.

- Obucu titite:

od mehanickih ostecenja

da se ne smoci ako je obuca izradena od bilo koje vrste koze
od kontakta sa kemikalij koncentriranim zentima, lima itd.

Bitno upozorenje: odabir ispravne obuce treba biti zasnovan na procjeni opasnosti na Vasem radnom mjestu i od
potrebnog stupnja zastite. Za ovaj odabir odgovoran je poslodavac, on je duzan odrediti i odabrati ispravnu vrstu
obuce jos prije njezina koristenja. Stupanj zastite, oznake: Oznaka CE znaci da ova obuca ispunjava zahtjeve Uredbe

evitare di rompere la parte del tallone.
- Alternate spesso le calzature, soprauullo quando il tempo & piovoso o in caso di maggiore sudorazione dei piedi.

delle calzature non deve essere necessariamente identica al periodo di garanzia, dipende sempre dallintensita
e dalla modalita con cui vengono utilizzate e trattate. Per motivi igienici, non verranno accettati i reclami di
calzature sporche, maleodoranti e ammufite (legge sulla tutela della salute pubblica).

Smaltimento: in conformita con la legislazione vigente.

Informazioni generali: In caso di qualsiasi domanda relativa allopportunita di utilizzare le calzature in
determinate condizioni, si prega di contattare: U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.

IT - AVVISO SULLE CALZATURE ANTISTATICHE
Le calzature antistatiche andrebbero utilizzate in quelle situazioni in cui & necessario minimi: I lo di

atkreipti demesj  tai, kad antistatiné avalyné negali uztikrinti pakankamos apsaugos nuo elektros smagio,

nes sudaro tiktai varzg tarp Zemés ir pédos. Jei elektros $oko rizikos nejmanoma pilnai i§vengti, batina imtis
papildomy priemoniy, kad pasalinti $ig rizikg. Tokios priemonés ir toliau nurodyti papildomi bandymai turéty
jeiti j jprasting nelaimingy atsitikimy darbe profilaktikos programa.Patirtis parodé, kad antistatiniais tikslais
gaminio pereinamoji elektrineé varza per visg efektyvaus jo tarnavimo laikotarpj turi bati mazesné nei 1000
MQ. §i 100 kQ verté buvo nustatyta kaip Zemiausia naujo gaminio varzos riba, uztikrinanti ribotg apsauga
nuo elektros smagio pavojaus arba nuo gaisro kilimo, esant iki 250 V jtampos elektros jrenginio gedimui. Bet
varlolcjai turéty Zinoti, kad tam tikromis salygomis avalyné gali nesuteikti tinkamos apsaugos ir kad, siekiant

elettricita statica scaricando la carica elettrostatica per evitare il pericolo d’ignizione di una scintilla, ad esempio
di sostanze e vapori i bili, oltre che nelle situazioni in cui non ¢ del tutto escluso il rischio di scosse
elettriche derivanti da app hi elettrici oppure sotto tensione. E necessario osservare che

le calzature antistatiche non possono garantire una protezione sufficiente contro le scosse elettriche dato che
creano soltanto una resistenza tra la terra e il piede. Nel caso in cui il rischio di scosse elettriche non puo essere

i vartotojg, visada turi buti taikomos papildomos saugos priemonés. Sios rasies avalynés elektriné
varza gali Zymiai keistis dél lankstymo, uzter$imo ar drégmeés. Drégnoje aplinkoje §i avalyné nebatinai turi
atlikti reikalaujama funkcijg. Todél batina uztikrinti, kad $is produktas per visg jo tarnavimo laikotarpj atlikty
reikalaujamg elektrostatinio kravio nuvedimo funkcijg ir suteikty apsauga. Vartotojui rekomenduojama jdiegti
savuosius elektrinés varzos matavimus, atliekant juos daznai, reguliariais intervalais.Jei I-osios klasés avalyné
devxma ilgesni laikg, ji gali absorbuon drégme ir drégnoje ar slapioje aplinkoje gali tapti laidZia. Jei avalyné

escluso completamente, sono necessarie altre misure per evitare questo rischio. Queste misure uni alle
altre prove di cui sotto dovrebbero essere parte i del pr dip degli infortuni sul la-
voro. Lesperienza ha dimostrato che per gli scopi antistatici il prodotto deve avere per tutta la sua vita utile una
resistenza elettrica trasversale inferiore a 1000 MQ 1l valore di 100 k(2 viene determinato quale soglia minima
della resistenza del nuovo prodotto che garantisce una protezione limitata contro il periodo di scossa elettrica
oppure contro lo scoppio di un incendio in caso di guasto dellapparecchiatura elettrica che & sotto una tensione
di massimo 250 V. Gli utenti dovrebbero comunque tenere conto del fatto che, a determinate condizioni, le
calzature non necessariamente offrono una protezione sufficiente, per questo misure di sicurezza integrative
dovrebbero essere realizzate continuamente per la tutela dell'utente. La resistenza elettrica di questo tipo di
calzature pud cambiare significativamente a causa della piegatura, della contaminazione oppure dell'umidita. In
un ambiente bagnato queste calzature non necessariamente soddisfano la funzione richiesta. Pertanto, & neces-
sario garantire che il prodotto soddisfi la funzione richiesta di scaricare la carica elettrostatica e di fornire una
protezione per tutta la vita del prodotto. Si consiglia all'utente di introdurre delle prove interne della resistenza
elettrica e di eseguirle frequentemente ad intervalli regolari. Se le calzature di classe I vengono indossate per un
periodo prolungato ti tempo, possono assorbire umidita e in un ambiente umido e bagnato possono diventare
conduttive. Se le calzature vengono indossate nelle condizioni in cui si verifica la contaminazione del materiale
della suola, gli utenti dovrebbero controllare sempre le proprieta elettriche delle calzature prima di entrare in
una zona pericolosa. La dove vengono utilizzate le calzature antistatiche la resistenza del pavimento dovrebbe
essere tale da non interferire sulla funzione protettiva delle calzature. Durante I'utilizzo tra la soletta di tensione
delle calzature e il piede dell'utente non ci dovrebbe essere nessun componente isolante. Nel caso in cui venga
inserito un qualsiasi sottopiede tra la soletta e il piede dell'utente si dovrebbero poi provare nuovamente le
proprieta elettrica della combinazione calzatura/sottopiede.
LT - ARTOTOJO VADOVAS (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD,
UNIVERSE, LAND, CXS WORK)
Pries naudojimg avalyng tinkamai pasimatuokite.
- Avalyng naudokite pagal paskirtj, jai skirtoje aplinkoje.
- Audamiesi avalyng, naudokite baty sauksta, o avalyne su raisteliais, kad nepazeistuméte kulno dalies, aukités
tik su atristais raisteliais.
- Avalyng daznai keiskite, ypatingai lietingo oro metu arba jei yra padidéjes kojy prakaitavimas.
- Saugokite avalyne:

nuo mechaniniy pazeidimy

nuo perslapimo, jei avalyné pagaminta i bet kokios rasies odos

nuo konlakto su chemmemns priemonémis, koncentruotms valikliais, tirpikliais ir pan.

tokiomis sl , kuriose uzsitersia pado medziaga, vartotojai turéty tikrinti avalynés elektrines

savybes visada prie$ eidami j pavojingg aplinka. Ten, kur naudojama antistatiné avalyné, grindy varza turéty
bati tokia, kad nebaty panaikinta apsauginé avalynés funkcija. dojant avalyne, tarp jtempiamojo avalynés
vidpadzio ir vartotojo pédos neturi bati jokiy izoliuojanciy daliy. Jei tarp vidpadzio ir vartotojo pédos jdedamas
bet koks jdéklas, tuo atveju reikia patikrinti derinio avalyné/jdéklas elektrines savybes.
LV - LIETOSANAS INSTRUKCIJA (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD,
'UNIVERSE, LAND, CXS WORK)Pirms lieto$anas apavi ir pienacigi jaizmégina.
- Apavus apauj ar apavu lapstinas palidzibu, $noréjamus apavus ar atsietam auklam, lai nesalauztu papéza dalu.
- Apavi biezi jamaina, ipasi lietaina laika vai paaugstinatas kaju svisanas gadijuma.
- Apavi jasarga:

no mehaniskiem bojajumiem

no izmirksanas, ja apavi razoti no jebkada veida adas

no saskares ar kimikalijam, koncentrétam ziepém, skidinataji .
Svarigs noradijums: pareizai apavu izvélei jabalstas uz riska novértgjumu Jasu darba vidé un no nepieciesamas aizsardzibas
pakapes. Pa:smzvelm bildigs darba devéjs, vinam ir pienakums izvéléties pamzuapavuvenduvelpmwlzmantosanas Darba

alkliem un jam riskam japielage .IusuapgerbsunchALA dzibas pakape, ji E

nozune, ka Sie apavi atbilst Regulas (ES) 2016/425 prasibam par Sisapzimejums nozimé arf to, ka siem
apaviem veikta CE sertifikacija, ko veikusi pilnvarota pazinota institicija: Intertek Testing Services (Leicaster) Ltd; Centre Court,
Meridiam Business Park, Leicester LE19 1WD, UK; Notified Body: 0362. Lietosanas mérkis : Darba vai aizsargapavu gadijuma
produkts pieder individualo aizsardzibas lidzek]u I kategorijai, kuru galvena funkcija ir kajas aizsardziba pret savainojumiem, kas
Var rasties negadijumos tajas darba jomas, kam tie ir paredzéti. Mérki nosaka izmantota materiala veids, konstrukcija, izpildijums
un kopsanas veids. Izvéloties apavus, janem véra tas, kadam meérkim vélaties apavus izmantot. EN 1SO 2034522011 apzimé drosibas
apavus ar drosibas purngalu, kas iztur pat 200 J triecienu un vlsmaz 15KN. spledlenu[elmamas profesijas: tur; kur pastav draudi,
kaKds prieksmets varétu nokrist uz kijas. Bavniect dazilauksaimniecibas darbi w.tml. EN TSO 20347:2012 apzimé
darba apavus. Sie apavi ir paredzéti i Sanai tur, kur lietotajs nav paklauts mehaniskiem draudiem (triecienam vai spiedi-
en;\m) pamslos darba Apslaklos, vienlaikus saglabajot pedas jutibu, veicot darbu. Ietelcamas profesl)as lauksaimnieciba, viegla

pkopes darbi, logistika, transports u.tml. Ja uz ap ESD’, tie izpilda
ansaduncrmupmsfbas EN613404 3 - Elek ika - 4-3.dala: pepﬁliem dijumiem - Apavi. EN 61340-5-1
- Elek ika. 5-1.dala: Elektronisko iericu aizsardziba pret elek iskay adibam. Visparigas prasibas. ,,ESD” apavi reizi

‘mainas laika jatesté ar ESD testera palidzibu. Bridinajums lietotajam: Apavus var izmantot tikai un vienigi ieprieks aprakstitajam
lietosanas mérkim. Papildus normas EN 1SO 20347 vai EN ISO 20345 p sibam apaviem var tikt i 1 citas prasibas.
Sis papildu prasibas, kas attiecas uz konkrétu apavu izmantosanu, ir apmmélas ar simboliem (skat. tabulu) un/vai kategorijam (2.
tabula). is kategorijas nozimeé visizplatitakas kombinacijas, kas aptver gan pamata, gan papildu prasibas.

- Proteggete le calzature: S : ti i bati atliek rizika, susijusia su Jiisy darbo —

dai danni meccanici ap]mka, ir  reikalaujamg apsaugos laipsnj. Uz jos parinkima ym a(sakmgas darbdavys, kuris privalo nustatyti ir parinkti tinkama SIMBOLS PRASIBAS/RAKSTUROJUMS

dalla bagnatura, se le calzature sono prodotte con qualsiasi tipo di pelle ay estlpqdarpnespmdedanl)qmudoh Darbe bitina pritaikyti taip pat Jiisy aprang uknas P Apavu apakidalas ai dziba pret c:

8 P q po di pf 81 P p P

dal contatto con i prodotti chimici, i detersivi concentrati, i solventi ecc. AAP. Apsaugos klasé, zymejimas: Zenklas CE reiskia, kad si ¢ attinka ES Regl Nr. 2016/425 dél saugiy P R "
Awviso importante: la scelta delle calzature: dovrebb 1 sulla stima dei rischi nel biente di | i iemoniy rei is zenklas, taip pat relskl&kada\mlyneym naudojant CE 7enklini E Energijas absorbésana papéza daja
grado richiesto dip 1l datore dilavoro & bile di questa scelta, & tenuto a garantire il tipo corretto di calzature ancora sertifikavo igaliota notifikuotojistaiga: Intertek Testing Services (Leicaster) Lid; Centre Court, Meridiam Business Parl Leicester A Antistatiski apavi
prima del loro utilizzo. Inoltre & necessario adattare i vostri indumenti e gli altri DPI alle condizioni di lavoro e al rischio previsto. Grado LEI9 IWD, LKNZ‘n:ed;l;Qiy 035‘2)  Naudojimo pa:klrlh;f inys prikl: II aldm]’ﬂm" i apa mon iy kat- WRU Apavu virsdalas noturiba pret idens iestikianos un uznemsanu
di protezione, marcatura: Il marchio CE significa chela calzatura ¢ conforme ai requisiti del Regolamento (UE) 2016/425 relativo ai egorijai, 0 jy pagrindiné savybe yra kojy apsauga v/ i ] S 'Itysa ioms ji — -
dispositvi di protezione individuale. Questa marcatura significa anche che queste cal: la certificazione yra skirta naudoti. Avalynés medziagos riis, konstrukcija, modelisir priei i priklauso I s Renkantis cl Zoles kompleksa izolacija pret aukstumu
CE, eseguita da un organo di certificazione autorizzato: Intertek Testing Services (Leicaster) Ltd; Centre Court, Meridiam Business avalyne, bitina atsizvelgti i tai, kokiu tikstu norite avalyne mm{otL EN ISO 20345 201 1 numdo apsauging avalyne; suapsaugine HI Zoles kompleksa izolacija pret siltumu
Park, Leicester LE19 WD, UK; Notified Body: 0362.Scopo di utilizzo: Il prodotto rientra nella II categoria dei dispositivi di protezione nosele, atsparia maziausiai 200 J smégiui ir maziausiai 15 KN stip P i profesijos: ten, kur gresia daikty HRO Zoles izturiba pret kontaktu ar siltumu

dividuale la cui funzione di base &la prodt dei piedi dalle lesi chepossonovenﬁcamlncasodnnc!denhmquellemnd:zmm kritimas ant kojos - statybos pramoné, metaly apdirt kaikurie darb: i pan. ENIS()2034721J12 do darbi — ——

dilavoro perle quali & destinato. Lo scopo determina l tipo di la lalave lamodalita di avalyne. Si avalyné skirta naudoti ten, kur vartotojui negresia mechaninio poveikio rizika i WR Apavu tdensizturiba
'manutenzione. Quando si sceglie la calzatura & necessario p fone allo scopo per il quale intendete utilizzare le calzature. darbo sq.lygomls, kartu iSlaikant pédos jautrumg darbo metu. Jeigu avalyné turi geltong piktograma ,.ESD'; rexsku, kad atitinka FO Zoles izturiba pret ellam un oglidenraziem
ENISO 203452011 lnd.lCaGi]ZBtlll’Edl sicurezza con punm disicurezza (puntale) resistente a un impatto di 200 ] e schi: EN61340-4-3 - Elek il s(andarluum bandymy metodai specialioms programors - avalyné. EN' . — — - - —
minimo 15 kN. Professioni il nvhmd:cadumdmggemsulpnede Bd:]:zu mdustna mem]meocam@ 61340-5-1 - Elek ika - elek iy jtaisy apsauga iniy reiskiniy. Bendrieji reikalavimai. ,ESD" avalyné privalo SRA Zoles izturiba pret paslidéSanu uz keramikas gridas flizém ar Nal S
a]cum]avmagncohecc ENISO20347:2012 lnd.lcaca]zaﬂlmdhlcumm Queste cal; i iin buti en:.;kmqperpamamq pahknntAESD testeriu.Rek d : Zemés ukis, lengvoji ¢ serviso jmonés, SRB Zoles izturiba pret paslidésanu uz térauda gridas ar glicerinu
cuilt &esposto mnq‘h! meccanici (incid nieos + nelle mm]ahcx:ndl?omd:lavom,panmntenemmmem— pneﬂumslr rem logistika, ir pan. Jspéjimai var i avalyné turi biti naudojama tik pagal auksciau SRC Zoles izturiba pret paslidésanu uz keramikas gridas flizém ar NaL$ un uz
P Ta sensibilita del piede 1 dellavoro. Professioni agricoltura, industria leggera, assis- aprasyty pasklmBepagnndmlqENISOZ(B47arbaENISO20345512ndanqreﬂ<a]avlmqgahbulxkelmnmr]qn térauda gridas ar glicerinu
tenza, lavori di logistica, trasporti ecc. Sele cal dotate del lo ,ESD'; significa che rispettano relkalavxmal Ik\plldorru mkalavxmax, su51]§ su konkmu ava]ynes naudojimu, Zymimi simboliais lr/arba kawgonjomxs (2. lentele).
anche e seguenti norme: CEIEN 61340-4-3 - ica - Metodo diprova lizzato per applicazioni specifiche - Calzature. Siosk Cius pagrindinius ir papild Papildu prasibas ENISO 20345 SB ENISO 20347 OB*
CEIEN 61340-5-1 -El ica - Pr di di l ici dai fenomeni elettrostatici — prescrizioni generali. Apsaugos klasés simbolis REIKALAVIMAI/CHARAKTERISTIKOS drogibas apavi darba zabaki
Lecalzature“ESU‘devono&sempm\rateS\ﬂ(&nerESDadogmtumo Awviso per gli utenti: le calzature possono essere utilizzate P Pagrindas at s pradarimui S1 S2 S3 o1 02 03
esclusivamente nel senso dello scopo di impiego sopra descritto. Oltre ai requisiti di base delle norma EN ISO 20347 oppure EN ISO 2grinces o vs.pams pra %‘_"mm
20345 le calzature possono essere soggette ad altri requisiti. Questi requisiti aggiuntivi relativi alluso concreto delle cal: E Kulno energijos absorbcija




[Slégta apavu papéza dala X X X X X X
|Antistatiska (A)

Energijas absorbésana papéza
dala (E)

Izturiba pret degvielas ellu FP -
tikai drosibas apavi

toszerrel és puha kefével tisztitsa. Miutan levette a labbelijét, tarolja szobahSmérsékleten és szdraz
helyen. A zart, kiilonosen bérbél késziilt labbelikbe a levételiiket kovetéen hel samfat - a seg)

tartosan megérizheté a labbeli eredeti formdja. Ha viz keriilt a libbelibe, vagy a belsé része izzadast kovetSen
megnedvesedett, lassan és 30°C-t meg nem haladé hémérsékleten széritsa. Az 50°C feletti hémérsékletek karo-
san hatnak a ldbbelire, ezért soha ne szaritsa hoforrasra helyezve, sem annak kozvetlen kozelében. Hasznélat
elott i dlja a labbelit, majd kezelje le megfelel6 cip6apolo készitménnyel, majd rendszeresen impregnalja

|Apavu virsdalas noturiba pret X X X X
idens iestikanos un uznemsanul
(WRU) +S1a 01
[Apavu apakidalas aizsardziba X X
pret caurdursanu (P)
Reliefa apavu apakidala +52 a 02
TOB apziméjumanm jaizpilda vél viena no prasibam pilnigiem apaviem E, A, P, HI, CL, WR, FO, HRO...
*= jaizpilda viena no trim prasibam, kas izvirzitas izturibai pret paslidésanu
X= obligatas pamatprasibas, kas dotajiem apaviem jaizpilda.
Pretslides ipasibas: Visiem apaviem ir noteiktas pretslides ipasibas. Tomér, lidzu, nemiet véra, ka aizsardzibas
pret paslidésanu pakapi nosaka apavu veids, gridas seguma veids un netiriba. Kopsana: Pirms un péc lietosanas
parbaudiet, piem., apavu aizvérsanu un zoles veselumu - bojatus apavus izmetiet. Tiriet ar iideni, saudzigu
tirisanas lidzekli un saudzigu suku. Péc novilksanas uzglabajiet apavus sausa vieta istabas temperatara. Slégtos,
ipasi adas apavos péc noausanas jaievieto apavu stiepéji - saglaba apavu formu. Ja apavos iekluvis adens vai
ari kaju svidanas rezultata kluvusi mitra to iek$puse, Jaujiet tiem izzit temperatiira, kas neparsniedz 30°C.
Temperatiira, kas parsniedz 50° C, apavus boja, tapéc tos nezavéjiet uz siltuma avota vai ta tiesa tuvuma. Pirms
pirmas lieto3anas apavus impregnéjiet un apstradajiet ar kopsanas lidzekliem, péc tam regulari impregnéjiet ar
piemérotu, tam paredzétu krému. Uzglabasana, transports: Originlaja iepakojuma, sausa un védinata vide,
temperatira no 10 lidz 30° C, bez mitruma, netirumiem, pel&juma un citu lidzeklu, kas mazina aizsardzibas
pakapi, radita piesarnojuma. Apavu valkasana, darbmiis: Siem apaviem nav iespéjans noteikt deriguma
terminu, taéu apavu drogibas dalu, zoles vai virspuses b jaunu pari, Izn
ieliktnis: Ja ai pavi ir aprikoti ar izn ieliktni (starpzoli), testéSana (ergonomiskas un aizsardzibas
ipasibas) tika veikta ar $o starpzoli, kas ielikta apava. Apavus atlauts izmantot tikai ar 3o starpzoli. Starpzoli ir
iespgjams aizstat tikai ar ta pasa razotaja originalu modeli. Aizsargapavus bez iznemama ieliktna javalka tikai
bez ta, oderes ieliktna ievietosana varétu negativi ietekmét apavu aizsardzibas ipasibas. Garantija: Garantija
attiecas uz razosanas defektiem vai citam pretrunam ar pirksanas - pardoganas ligumu.Garantija neattiecas uz
tadu apavu ipasibu mainu, kas radusies nolietosanas laika vai rezultata, ka ari uz materiala ipasibu dabiskajam
izmainam, vai ari uz defektiem un trikumiem, kas radusies pareizas apavu izmantoganas un kopsanas

i un principu neievérosanas dél. Nepareizi izvéléts apavu veids, izmérs vai platums nevar biit par
vélaku sidzibu pamatu. Likums saka, ka apavu darbmiizam nav jaatbilst garantijas terminam, vienmer ir janem
véra apavu lietoganas un kopsanas intensitate un veids. Higiénas dé] netiks pienemtas siidzibas par netiriem,

megfelel, e célra szant véddkrémmel. Tarolds, szallitas: Endm csomagolasban, us;la széraz és jol szell6z6
kornyezetben, 10-30°C kozotti hémérséklet-tartoma ktol észt0], esetleg
a védelem szintjét csokkenté mas tényezoktél mentes allapolbdn A labbell viselése, elettarta.ma E lbbeli es-
etében az élettartam meghatérozhato adat, a labbeli védd részének vagy talpjanak vagy a felsé rész megsériilése
esetén azonban selejtezze le, és haszndljon Gj terméket. Kiveheté talpbetét: Ha a biztonsagi cip6 kiveheté
betéttel (talpbetéttel) rendelkezik, a labbeli (er i és védd tulajd i érinlé) lésére a labbelibe
helyezett talpbelellel kertil sor. A ldbbeli kizarolag ezzel a talpbetéttel I alhato. A talpbetétet kizarolag azo-
nos gyérto eredeti modelljével valthato ki. A kiveheto talpbetét nélkiili védo labbeli kizarolag talpbetét nélkiil
viselhetd, a talpbetét behel negativan befolyasolhatna a labbeli védd tulajdonsagait. Jotallas: A jotallas
gyartasi hibakra vagy az adasvételi szerz6désnek ellentmond6 kériilmények esetére. A jotallds nem vonatkozik
aldbbeli tulajdonsagainak olyan valtmasaua amelyekre nem az anyag kopasa vagy tulajdonsagai természetes
valtozdsa, tovébba a libbeli dh al és vonatkozé szabilyok és alapelvek
figyelmen kiviil hagydsa kovetkeztében keriilt sor. A rosszul kivalasztott tipus, méret és szélesség nem képezheti
késébbi reklamécio targyét. A torvény kimondja, hogy a ldbbeli élettartama nem feltétleniil egyezik a jotallasi
id6 tartaméval, az minden esetben a hasznalat és az dpolas intenzitasatol és modjatol fiigg. Higiéniai okokbol

kifolyolag reklamdcié cimén nem vchuo a( b¢uennye;eu budos és pcnes;es léabbeli (a kozegészség védelmérol
52610 torvény). Meg: i 1 lyokkal. Altaldnos informéciék: A libbeli
bizonyos konkrét ka ti rendeltetessze hasznalatava.l kapcsolatos barmilyen kérdések

yek ka
esetén, kérjiik, vegye fe‘i“é,ﬁ-U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.
HU - FIGYELMEZTETES ANTISZTATIKUS LABBELIK HASZNALATAHOZ
Az antisztatikus labbelit ott alkalmas haszndlni, ahol a statikus elektromossag felhalmozodas minimalizalasa
sziikséges az elektrosztatikus toltés levezetésével, hogy a szikraval valo fellangolds veszélye el legyen keriilve,
példdul a tlizveszélyes anyagok és gozok eseteiben, amikor nem zarhato ki teljesen az dramiités veszélye elektro-
mos berendezések vagy azoknak fesziiltség alatt 1év6 alkatrészei miatt. Felhivjuk figyelmiiket, hogy az antisztati-
kus labbeli nem nyujthat elegendd védelmet elektromos aram alltli sériilés ellen, mivel csak a talaj 4s a 1ib
kozott képez ellendllst. Ha az elektromos dram altali sériilést nem lehet teljesen kizérni, a riziko elharitdsahoz
tovabbi intézkedéseket kell végezni. Ezeknek az intézkedéseknek és a lent emlitett probéknak a munkahelyi
baleset elleni preventiv p k részeiként kellene pelniiik. A latok arra mutattak rd, hogy az
antisztatikus alkalmazdsokra a termék teljes effektiv élettartama kozben 34 elektromos ellendllasnak kevesebb
mint 1000 MQ. kell lennie. A 100 kQ. érték az Gj termékek esetében az ellenallas alsé hataraként szolgl,

purchasing contract. The warranty does not apply to changes in the footwear properties that arise over time as
a result of wear, natural changes in material properties or defects and faults caused by not observing the rules
and principles for correct use and maintenance of the footwear. An incorrectly selected type, size or width of
footwear are insufficient grounds for later claims. According to the law, the service life of footwear does not
have to correspond with the warranty period, it always depends on the intensity and manner of use and mainte-
nance. For hygiene reasons, we cannot accept returns of soiled, foul-smelling or mouldy footwear. Disposal: In
adherence to current legislation.

General information: If yoy have any questions concerning the suitability of the footwear under specific
conditions, please contact: . U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.

EN - ADVICE CONCERNING ANTISTATIC FOOTWEAR

Antistatic footwear should be used in places requiring the minimization of static electricity accumulation by
bleeding away electrostatic charge to prevent the risk of spark ignition, e.g. of flammable substances and gases,
or where the risk of injury by electric current from electrical equipment or components under current is not
fully eliminated. Please be warned that antistatic footwear cannot provide sufficient protection from injury by
electric current, as it only creates resistance between the ground and the foot sole. If the risk of injury by electric
current cannot be fully eliminated, it is necessary to undertake other measures for the prevention of such risk.
‘These measures and other tests mentioned below should be a common component of work injury prevention
programmes. Experience shows that for antistatic purposes the product should, throughout its entire service
life, have a conductive electrical resistance lower than 1000 MQ. A value of 100 kQ has been set as the lowest
limit for new product resistance, providing limited protection against the risk of injury by electric current or
against fire in the case of the malfunction of electrical equipment under a voltage of up to 250 V. Users should,
however, be aware that under certain conditions the footwear may not provide sufficient protection and
sufficient safety measures should be taken at all times for the user’s protection. The electrical resistance of this

odprowadzaniem w taki sposob, by zapobiega¢ zagrozeniu zaplonu np. substancji fatwopalnych i oparév
spowodowanych iskrami, chociaz nie jest w petni wykluczone zagrozenie szoku elektrycznego od urzgdzen
elektrycznych lub cz¢sci pod napigciem. Nalezy zwroci¢ uwage na fakt, ze obuwie antyelektrostatyczne nie
mogg zapewni¢ odpowiedniego zabezpieczenia przeciw szokowi elektrycznemu, gdyz stwarzajg opor elek-
tryczny tylko pomiedzy stopg i podloga. Jezeli nie mozna w pelni wykluczy¢ zagrozenia szoku elektrycznego,
powinny zosta¢ wprowadzone zarzadzenia w celu jego minimalizowania. Takie zarzadzenia oraz kolejne
powinny stanowi¢ cze$¢ sktadowa programu zapobiegania wypadkom podczas pracy.
Z do$wiadczenia wynika, ze do celow antyelektrostatycznych powinien produkt przez caly okres uzytkowania
posiada¢ opor mniejszy niz 1000 MCQ2. Warto$¢ 100 k() ustalona jest jako granica minimalnego oporu elektry-
cznego dla produktu nowego zapewniajgca ograniczong ochrone przed szokiem elektrycznym lub zaplonu z
powodu awarii na urzgdzeniu elektrycznym podczas wykonywania robot do 250 V. Nalezy jednak pamietac o
tym, ze obuwie w pewnych warunkachm nie stanowig pelnej ochrony i dla tego uzytkownik powinien ciggle
przeprowadza¢ zarzadzenia dodatkowe. Opor elektryczny takiego rodzaju obuwia moze z powodu zginania,
zabrudzenia lub wilgoci ulega¢ wyraznym zmianom. Niniejsze obuwie nie spelniajg wymaganych funkcji w
srodowisku wilgotnym. Dla tego nalezy zapewnic, by produkt spetnial odpowiednie wymagania, odprowadzal
nabdj elektrostatyczny, a wigc w pelni zapewnial ochrone przez caly okres zywotnosci. Polecamy, by uzytkownik
dokonywat regularnych pomiar6w oporu elektrycznego. Jezeli obuwie klasy I uzywane jest przez dluzszy
okres czasu, moze wchlania¢ wilgotno$¢ oraz w $rodowisku wilgotnym i mokrym moze przewodzi¢ prad
elektryczny. Jezeli obuwie uzywane jest w warunkach, w ktérych podeszwa jest zanieczyszczona, uzytkownik
powinien sprawdza¢ wlasciwosci elektryczne butéw przed kazdym wejéciem do przestrzeni niebezpiecznej. W
pomieszczeniach, w ktorych uzywane sg obuwia antyelektrostatyczne, powinien by¢ op6r elektryczny taki, by
nie naruszal funkcji ochronnych obuwia. Podczas uzywania nie nalezy wklada¢ pomiedzy napinajaca wkiadke
bulow i slop(,‘ uzytkownika zadnych skladnikéw izolacyjnych. Jezeli pomiedzy wkladke i stope zostanie wlozona
Iwiek wkladka, nalezy sprawdzi¢ whasciwosci elektryczne polczenia buty/wkladka.

type of footwear can change substantially through the influence of bending, ion or da .Ina
wet environment, this footwear does not fulfil the required function. It is therefore necessary to make sure that
the product fulfils the required function of bleeding away electric charge and provides protection throughout
its entire life. Users are recommended to adopt their own method of testing electrical resistance and carry it out
at frequent and regular intervals. If Class I footwear is worn for a longer period, it can absorb moisture and can
become conductive in a damp and wet environment. If the footwear is worn in conditions where the outsole
material becomes contaminated, users should always check the footwear's electrical properties before entering
a hazardous area. Where antistatic footwear is used, the resistance of the floor should be such that it does not
cancel the protective function of the footwear. During use, there should be no insulating elements between the
sole of the user’s foot and the insole lining of the shoes. Should any liner be inserted between the insole and the
sole of the user’s foot, the electrical properties of the footwear/liner combination should be tested.

PL - INSTRUKCJE DLA UZYTKOWNIKOW (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD,
ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK)

SK - INSTRUKCIE PRE UZIVATELOV (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD,
UNIVERSE, LAND, CXS WORK)
Pred pouzitim obuv riadne vyskuasajte.
- Obuv pouzivajte v danom prostredi podla celu, na ktory je uréena.
- Obuv obuvajte pomocou obuvaka, snurovaciu obuv s rozviazanymi $niirkami, aby sa nepoldmala patova cast.
- Obuv casto striedajte, hlavne v dazdivom pocasi, alebo pri zvy3enej potivosti noh.
- Obuv chrante:

pred mechanickym poskodenim

pred premécanim, ak je obuv vyrobena z akéhokolvek druhu usne

pred stykom s chemikéliami, koncent: i saponatmi, rozptstadlami atd.
Dolezité upozornenie: volba sprévnej obuvi by mala byt zalozena na odhade rizik vo Vasom pracovnom prostredia na pozadovanom
stupni ochrany. Za mwvolbu je zodpovedny mm@tm\mlel je po\mny urcu ‘azvolit spravny typ obuvi este pred jeho pouZitim.

kontaminacii materidlu podosvy, uZivatelia by mali skontrolovat elektrické vlastnosti obuvi vzdy pred vstupom
do nebezpecného priestoru.
Tam, kde sa pouZiva antistaticka obuv, odpor podlahy by mal byt taky, aby sa nezrusila ochranné funkcia obuvi.
Pri pouzivani by sa nemali medzi napinacou stielkou obuvi a chodidlom uZivatela vyskytovat Ziadne izolaéné
stcasti. V pripade, Ze sa medzi stielku a chodidlo uzivatela umiestni akakolvek vlozka, mali by sa preskiisat
elektrické vlastnosti kombindcie obuv/vlozka.
RO - INSTRUCTIUNI PENTRU UTILIZATORI (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD,
ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK)
Probati bine incil{imintea inainte de a 0 cumpira .
- Folositi o inciltaminte destinati in mod expres pentru mediul in care activati.
- Incilfati inciltamintea folosind o limba, avind sireturile desficute cat mai mult, astfel incat cilcaiul sa intre
cat mai ugor.
- Schimbati frecvent incaltamintea, mai ales pe vreme ploioasa sau daci picioarele transpira abundent.
- Protejati inciltiminte

impotriva deteriorarilor mecanice

impotriva imbibirii cu apé, daca incaltamintea este fabricata din orice tip de piele

llnPOll’lVd contactului cu substane chimice, cu detergenti concentrati, cu solventi etc.
Avertizare i corect ain intei ar trebui s bm cierea riscurilor din mediul de lucrual dvs.
slpegraduldepmtecuesoham/i eastd alege ibili lui, acesta are indatorirea de a stabili si de a
alege tipul corect al inciltimintei inci inainte de folosirea acesteia. Conditiilor de lucru i riscurilor presupuse trebuie adaptata si
imbricamintea, precum si celelalte EPP ale dvs. Gradul de protectie, marcarea: Marcajul CE inseamni ca acesti pantofi mdep]mesc
cerintele Regulamentului UE 2016/425 privind protecia personald. Acest marcaj inseamns, d ciaceastd incilfa
afost supusi certificirii CE, efectuate de organismul notificat competent: Intertek Testing Services (Leicaster) Ltd; Centre Court,
Meridiam Business Park, Leicester LE19 1WD, UK; Notified Body: 0362. Scopul utilizarii: Acest produs se incadreaz in categoria
all de echipamente individuale de protectie, a ciror functie de bazi este de a proteja picioarele impotriva ranirilor care pot apdrea
intimpul unor accxdeme din zonele de lucru  pentru care sunt destinate. Scopul utilizarii determina tipul de material utilizat, de
constructie, d i de modul de intretinere. La alegerea incalfamintei trebuie sé se {ind cont si de scopul pentru care
aceastavafii 3 EN S0 203452011 indica incilfimintea de sigurant, cu varfintirit (bombeu) rezistent la un impact
de 200] si o presiune minima de 15 kN. Profesii recomandate: acolo unde exista riscul de cidere a ohlectelorpeplclnr Constructii,
industria grea, unele activitati agricole sa.m.d. EN 150 20347:2012 indici incila delucru. Aceasti incilf
recomandati acolo unde utilizatorul nu este expus la riscuri mecanice (socuri sau presiune), in conditii normale de lucru cu asig-
urarea sensibilititi talpilor in timpul lucrului. Profesii iculturd, industrie usoard, activitii e intretinere, logistic,
transport, sam.d. - In cazul in care incltamintea este previzuti cu pictograma ,.ESD', atunci corespunde i urmitoarelor norme:
EN 61340-4-3 r_lectrmaum metode standard de testare pentru aplicati speﬂﬁce mmlmnnnte EN6I340-5-1 - Electrostat-
ica - protectia dispozi ice impotriva amintea ESD" trebuie sa
fie testati o dati pe schimb cu testerul ESD. Atentioniri pentru utilizatori: Incal(ammteﬂ ‘poate fiintrebuingata exclusiv in sensul
scopului de utilizare descris mai sus. Pe lang3 cerintele de baza impuse de norma EN 1SO 20347 sau EN 1SO 20345, este posibil
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2em 250 V sprieguma, ir defekts. Lietotdjiem batu jaapzinas, ka noteiktos apstaklos apavi Va‘}“%"‘;g‘ _ EN - INSTRUCTIONS FOR USERS (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, ny indywidualnej, ktorych podstawowa funkjg jest ochrona ndg przed poranieniami, mogacych wystapic w razie wypadku (vid'tabulka). Tieto kategri bindcie zahiiajtce jednak ziklading,jednak dodatoéne podiadavi Pv T § N -
pietiekamu é'zfardZ’buiu" pastavigi ?)uu.: Javeie Pap'_]d“f droslb.asrpasalfuml lllelot.a)a GIZS‘arlebarl. o Vé{da_ . 'UNIVERSE, LAND, CXS WORK) Try the footwear properly before use. w tych sferach pracy, do kt6rych jest przeznaczona. Celem jest rodzaj ‘materiatu, projek SRA Talpé rezistent la alunecare pe pardosea din pléici ceramice, cu NaLS
:i::;l:alfl:er;ﬁif;;::::i ;a;‘;:ﬁ:jo;z",;;;éa]‘;";;Soléitsg?:zsi:il;iz?l?l::l::il‘;:ﬂ::p‘:;:?ég;i"jég::; ?a‘tliljl:as‘e - Use the footwear in an environment for the purpose it is meant for. sposob konserwaji. Przy wyborze obuwia, jest to niezbedne dla zapewnienia cel6w, dla ktorych cheesz uzywac butéw. EN SYMBOL POZIADAVKY/CHARAKTERISTIKA SRB Talpa rezistenta la alunecare pe pardosea din ofel, cu glicerind
S g } 4 - Put on the footwear using the shoehorn and laced foot ith unlaced shoelaces t t breaking th 1SO 20345:2011 oznacza obuwie bezpieczne z podnoskiem ochronn m od ornym na uderzenie do 200 J i cisnigcie co na- " B N 5 N . " P . n
ladina novaditanas funkciju, un lai tas sniegtu aizsardzibu visa sava darbmiza laika. Lietotajam iesaka ieviest heel ;ar?n ¢ footwear using the shoehorn and laced footwear with unlaced shoelaces to prevent breaking the jmniej 15 KN. Zalecane zavwody: tampgdzle 15[151636 - nym odpornym h na noge. N c;‘mmys} P Podosva odolna proti prepichnutiu SRC Talpi rezistenta la alunecare pe pardosea din plici ceramice, cu NaLS si pe
pasam savu elektriskas pretestibas testéSanu un veikt to biezi regularos intervalos. Ja 1. Klases apavi tiek valkati - Change the footwear often, particularly in rainy weather or at increased sweetening of feet. metalurgiczny, niektdre prace rolnicze itd. EN 1SO 20347: 2012 oznacza obuwic robocze, Obuwie to jest przeznaczone do E Absorpcia energie v pitnej casti pardosea din ofel, cu glicerini
ilgaku laiku, tie var absorbét mitrumu, un slapja vidé tie var kjt elektrovadosi. Ja apavi tiek valkati apstaklos, - Protect the footwear against: Mechanical damage uzytku tam, gdzie uzylkowmk nie jest narazony na ryzyka mechaniczne (uderzenie lub Scisniecie), w zwyklych warunkach A Antistatickd obuy Cerinte suplimentare ENISO 20345 SB EN ISO 20347 OB*
kuros tiek piesarnots zoles materials, lietotajiem butu jakontrolé apavu elektriskas ipasibas pirms katras dosanas Soaking in case the footwear is made of any type of leather pracy zjednoczesnym zach 7li i stopy podczas w pracy. Zalecane zawody: rolnictwo, przemyst - - — — incaltaminte de rotectie cizme de lucru
bistama telpa. Tur, kur tiek izmantoti antistatiskie apavi, gridas pretestibai jabut tadai, lai apavu aizsardzibas Contact with chemicals, concentrated detergents, dissolving agents etc lekki, serwisy, prace konserwacyjne, logistyka, transport itp. Ieshbut)esl wyposazony w z6lty piktogram “ESD” jest 7godny WRU Zyrsok odolny proti prieniku a absorpcii vody SI 52 53 o1 0z 03
funkcija netiktu apdraudéta. Lietosanas laika starp apavu starpzoli un lietotaja pédu nevajadzétu atrasties . . y - H - 2 nastgpujacymi normami: EN 61340-4-3 - Elek dowe metody badar dla cI Izoldcia spodk i chlad
Important notice: The choice of correct footwear should be based on the assessment of risks in your working environment yacym y zoldcia spodku proti chladu 3 a calcaiului inchisa
nekadam izolacijas sastavdalam. Gadijuma, ja starp starpzoli un lietotaja pédu tiktu novietots jebkads ieliktnis, e e e lovel o orotot ear s ; essmet o your working envi Oburwie. EN 61340-5-1 - Elektrostatyka - Ochrona urzadzers od zjawisk elek Wymagania — - Zond a calcaiului inchis X X X X X X
e o e L and the required level of protection. The employer is responsible for the choice and is also required to determine and to HI Izolé4cia spodku proti teplu | Antistatica (A)
batu japarbauda apavu un ieliktpa kombinacijas elektriskas ipasibas. choose correct footwear type before its use. It is also necessary to adapt your clothing to the working conditions and antici- ogolne “ESD” obuwie musi byc raz na zmiang badanego do testera ESD. Ostrzezeme dla uzytkownikéw: obuwie moze |Absorbtia energiei in zona
HU - FELHASZNALOI UTMUTATO (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD, pated risks. Level of protection, marking: ‘CE mark means that the footwear meets the requirements of the Regulation (EU) byé wykor wylacznie iu wyzej wymieni celu ia. Oprocz pod h wymagari HRO Podogva odolnd proti kontaktnému teplu célcéiul‘ui ® s
3 § : Idad, dodatk
UNIVERSE, LAND, CXS WORK)A hasznélatba vétel elétt megfeleléen prébdlja ki a libbelit 2016/425 regarding personal protection. This marking also indicates that this footwear was subjected to CE certification nmmth IGO 20347 (EN ISO. 20345) na buty mogg by¢ dalsze gania. Te o dﬂty. WR Odolnd proti vode i la pacura FO - numai
- Aldbbelita rendeltetése leld kor haszndlja. conducted by the authorized notified body: Intertek Testing Services (Leicaster) Ltd; Centre Court, Meridiam Business cz?.ce it . obuwia s oznaczone symbolami |£lub katego;lkaml (patrz talze]ka) e kategon stanowia FO Podosva odolnd proti olejom a uhlovodikom finciltimintea de sigurantd
- A sarokrész kimélése érdekében a labbelit cipékanal segitségével hiizza fel, a fiiz6s labbelit kikotott fizokkel. Park, Leicester LE19 WD, UK: Notified Body: 0362. Purpose of use: The product comes under the IL category of personal P Zaréwno p tak réwniez Y - - - — - — —— Caputa rezistents la patrunderea X X X X
- Aldbbeliket gyakran esbs iddjérds vagy izzadésra fokozottan hajlamos I4b esetén. protective equipment, the basic function of which is protection of feet against injury, which may occur at accidents in work SYMBOL WYMAGANIA/CECHA SRA Podosva odolnd proti posmyknutiu na keramicke] podiahovej diafdicis Nal.§ i absorbtia apei (WRU) +
- Ovjaaldbbelit hanikai sériilésektd] areas and spaces, for which it is meant. For each purpose of use is another suitable type of footwear. Purpose is the type of P Podeszwa odporna na przeklucia SRB Podosva odolnd proti posmyknutiu na ocelovej podlahe s glycerinom S1a01
a mechanikai sériilésekto] N . ¥ . . L — -
‘material used, design, implementation and maintenance method. When choosing shoes is important to ensure that, for N = P - Podosva odolna proti posmyknutiu na keramickej podlahovej dlazdici s Nalls ~ [Talpd rezistentd la perforare (P) X X
, P e E “Ab ; " SRC proti posmy] j P j ¢ .
ax alazasmli(}llalallabbell ba’]rmlllye'n/fajtayli\dlzolrblll l,(eszull"(k 15t b what purpose you use the shoes. EN ISO 20345:2011 indicates safety footwear with safety toe caps resistant to an impact of sor?q 2 chergl W czedl pretowe) a na ocelovej podlahe s glycerinom [Talpi cu profil + S22 02
a vegyszerekkel, koncentrdlt tisztitészerekkel, oldészerekkel stb. szemben 2007 and compression of at least 15 kN. Recommended professions: building industry, metal industry; some agricultural A Obuyie antyelektrostatyczne . EN SO 20345 SB EN 1SO 20347 OB* 'la marcajul OB este necesar sa se indeplineasca inci una dintre cerintele pentru incalfaminte completi E, A, P,
Fontos amegfelels ibbeli amunkakfmyezet virhatS valamintaz elGirt védelmi work, etc. EN ISO 20347:2012 indicates occupational footwear. This footwear is designed for use where the user is not WRU Wierzch odporny na przepuszczanie wody i absorpcje wods Dodatotné poziadavky . . . HI, CI, WR, FO, HRO...
osztaly ﬁ‘ggv cnye. ]:zert ava]asztaserta munlltaté elelds, ko"des @ helyes libbelitipust még haszna]at clétt meg]ek]lm © exposed to mechanical hazards (impact or compression) in normal working conditions while maintaining the sensitivity of - FOmy 28 PR L FAT bezpecnostni obuy pracovnti obuy na din trei cerinte cu privire la rezistenta impotriva alunecirii trebuie indeplinitd
it és a személyi Sket is a munkakorii és a varhat6 . . A L . L CI Izolacja spodu od zimna S1 s2 s3 o1 02 03 PR, N . P L . P L
kelligazitani. Vedel.nu osatdly; ellés: A CE jelolés azt jelenti, hogy a libbeli megfelel a 2016/425/EU rendelet személyi védelem- the feet while vYorqug. R¢com¢ndM Eroﬁssmni. agn“cullure, light industry, w‘orkshops, ‘maintenance, logistics, transport, m oo smodu od oot _ __ _ pentru {ncal}ammlez\ in cauzd lr‘ebufe sd f{e utde“pll.mle cerintele ‘de baza letg?lor{l. o
e vonatkozs . A jelolés egyben azt isjelenti, hogy a ibbeli az aldbbi jogosult notifikilt szervezet CE tantsitésén esett 4t Intertck clc,‘Iflhe shoe is equipped with ye]lovt' plclog{am ESD” conforms to the following s|andard§: EN 61340;4-3 - Elchro-‘ ja sp % . Xz;:vr[et[a ;;:&rr)cast obuvi X X X X X X Propljleta.ud a:;tl-al;)nfca?rei 'l;os\le upunl‘e L}e 1ncalf,am11nte aie 3num1ctle prop.nelacxll a:jnlxrlalcilnhecaxvl'lefTo?usl, fiti
Testmg Services (Leicaster) Ltd; Centre Court, Meridiam Business Parlg Leicester LE19 TWD, UK; Notified Body: 0362. slagcs-slandan‘:l test mefhm‘js for specific applications - FOOlWCa(l:- EN ?1340'5'1 - Electrostatics - }’rolecuon of electronic HRO Podeszwa odporna na kontakt z goracym podlozem Al: istatickd(A) _ constienti de faptul ca nivelul de protectie impotriva aluneciri este determinat de tipul de incalfaminte,
ceszerti hasmndlat: A terméka cdelmi eszkiszk 11 ostdlydba tartorik. Legfontosabb funkeiojaa b adott devices from electrostatic phe - General ESD” shoes must be once per shift tested for ESD tester. WR Odpornott na wods Absorpcia energie v pitnej de tipul pardoselii si de murdarire. Intre{inerea: Vi rugam ca inainte si dupd ce afi folosit incalfamintea s
K 1 18fordul sriilésekkel szembeni védelme. A rendeltetésszerti haszndlat jellemz{it a felhaszndlt Notice to users: The footwear may be used exclusively in accordance with the above described purpose of use. In addition to — casti (E) L | . verificafi de ex. inchiderea acesteia §i integritatea talpii - eliminati din uz incalfamintea deteriorata. Curatai
anyag tipusa, a lbbeli kialakitasa, kivitele és dpoldsanak modja hatdrozza meg, A lbbeli kivalasztasakor mmdlg tarisa szem basic requirements of the standard EN ISO 20347 (EN ISO 20345) other requirements may be imposed on footwear. Those FO Podeszwa odporna na oleje i weglowodory Od°l‘1‘°5‘l"°°‘ lzahvi’"fml‘: oleju cu apd, cu un detergent slab si cu o perie moale. Dupa intrebuinare, pastrati inciltimintea intr-un I°C uscat,
elétt, hogy mire szeretné a labbelit hasznélni. EN 1SO 20345:2011 — munkavédelmi cipék 200 J energ additional requirements that may relate to a concrete use of the footwear are marked with symbols and/or categories (see SRA Podeszwa odporna na poslizg na ceramicznej plytce podiogowej z NaLS — }f" dolny Lol uz - la temp a camerei. In incaltami inchisd, in special in cea din piele, ar trebui introduse sanuri - mentin
15kN zuhan térgyak okozta hatdsok elleni biztonsdgi orr; dével) + the table). The categories show the most widespread combinations including basic and additional requirements as well. SRB Podeszwa od ) dlize na podiods lowei 2 gli Povrd odolny proti prieniku a X X X X forma incaltamintei. In cazul in care in incaltaminte a patruns apa sau daca aceasta s-a umezit in urma
Javasolt munkakér: ott ahol a libra hullé térgyak esésének veszélye all fenn. Epitkezés, fémipar, némelyik mezégazdasagi SYMBOL REQUIREMENTS/PROPERTIES odesniva odporna na podlizg na podiodse stalow  glicerynd absorpcii vody (WRU) + S1a O1 transpiratiei picioarelor, uscati-o incet, la o temperatura care nu depaseste 30°C. Temperaturile peste 50°C
munkak, stb. EN 1SO 20347:2012 munka libbelik + cstszasvédelmi kovetelmények. Ezt aldbbelit ott a]kalmashasmalm ahol P uncture resistant soles SRC Pod Odlfoma na cer: j plytce podi j 2 NaL$ i na stalowej Podotva odolnd pron = deterioreaza incalfimintea, de aceea nu o uscati pe surse de caldura sau in imediata apropiere a acestora. Inainte
a felhaszndl6 nincs kitéve mechanikus rizikonak (iitkézés és tomorités), dltalanos munkakérben, ha a talp érzék meg P! podlodze z gliceryna 0(,05(\';)0 Oé proti prepich- X X de prima utilizare, impregnati inciltimintea si tratati-o cu o soluie speciald, repetand ulterior periodic aceastd
van maradva a munka elvégzése kozben. Javasolt mmkakorok mewgazdésagl munkék, konnyulpdr szsrvuck, karbantartds, E energy absorbent in the heel section W g dodatk EN ISO 20345 SB EN ISO 20347 OB* :z d‘::sva s dezénom + S22 02 operatiune folosind o crema adecvati. Depozitarea, transportul: In ambalaj original, intr-un mediu curat, uscat
?%zﬂﬁﬁ’l’giﬂvm, stb. H“ldbbdcilr 3 @,y?D e akévetkezd PR 1§4rzcgfclcl ]1;—11\71( A Antistatic footwear obuwie bezpieczne obuwie robocze pre oznacenie OB je nutné spInif este jednu z poZiadaviek na kompletnd obuv E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO... si aerisit, intr-un interval de temperaturi 10 - 30 °C, fiird a fi contaminatd cu umezeald, impuritifi, mucegai sau
1 - Elek ika- standard vizsglati médszerek specidlis alkal k esetére - 1340-5-1 - Elel - N N - cu alfi agenti de scadere a nivelului de protectie. Pentru aceasta incalfaminte nu se poate stabili un termen de
o T eoN 4 Y o y 1 2 3 1 2 3 =musf sa splnit jedna z troch poziadaviek na odolnost proti $myku. 8
Lrosz/l.auka lektrosztai luly'nelekkel szembeni ’v<?delme Allal‘c‘mns kf)‘\{?tel{nenyek HESD* Lib/b?hk WRU Uppc.r resistant to water penetration and absorption P S S S o o o X=povinné zékladné poziadavky, musia byt pre dant obuv splnené. expir.are, insa fol.osi;i o pereche n?ui daca s-a delﬁrioral partea de siguranta a.incéltémiplei, talpa sau caputa.
esfe tében egyszfrF‘SD Tatta] ssrhanol ‘u.s“z]ukse AZENISO 20347 ENrTSSOzerzeogél‘aSbbe];)klmm]ag a Cold insulated soles An(yeleklrostS()fczne ) X S S X X X Protismykové vlastnosti : kazda obuv m4 ur¢ité protismykové vlastnosti. Zoberte viak do uvahy, ze stupeit Talplc»ul d§‘35ﬂbll~ Daca.mc.altammleaA de protectie a fost previzutd cu un talpic detasabil, Pmbéle (asupra
:lel::lsn:elrteten lett a ibbelivel szemben tovibbi & viselhe <16 s l:qglzlalzabb i komkrét szavvany. HI Heat insulated soles [ Absorpcja energii w czgéci protismykovej ochrany je uréeny typom obuvi, typom podlahovej krytiny a zne¢istenfm. Udrzba: pred a po proprietiilor df protectie si ergonomxce) au fOS‘_ executate cu acest ‘?IP‘C “ﬂ_a‘ in mcal;amm@. ‘Incal‘amlnl‘ea
apldvetel kn]-xene);; lme"e alébbelivel szemben toval (]las‘iwmb]wmm)es/ o k7/(ez Z bla;(!) o RO Sole resiotant © contact heat pictowe (E) poutiti obuvi prosim skontrolujte zapinanie a celistvost podrézky — poskodent obuy vyradte. Cistite vodou, poate fi {ntrebumtata numai cu acest talpic. Ta.lplcul poate fin Anlofuxl numai cu un model.ongmz\l, provenit de
alegelterie d':hgh lap & Kiesészitd k Iménveket macukba foolald &y o i e}l]entlk k 4 - Odpornos¢ na oleje FO - tylko Setrnym Cistiacim prostriedkom a jemnou kefou. Po vyzuti obuv skladujte na suchom mieste pri izbovej teplote. la acelagi prt{duca.tor. Incalt.ammlea d§ protectie fara Falplc d§‘3$“bll poate fi purtatd numai ﬁ»ra acesta; intro-
SZIMBOLUM KOVETELMENYEK/JELLEMZOK WR Resistant to water lobuwie ochronne Do uzavretej, hlavne usfiovej obuvi po vyzuti patria napinaky - udrzia tvar obuvi. Pokial doslo k preniknutiu ducereé unui tilpic detagabil ar putea mﬂ“éma_ negativ propnelaule. déleﬂ‘ecﬁle ale incaltimintei. Garanfia:
J FO Sole resistant to oils and carbohydrates Wierzch odporny na prze- X X X X vody do obuvi, alebo zvlhla vnutornd ¢ast vplyvom potenie noh, suste ju zvolna pri teplote nepresahujiicej Garantia se raporteazd 1? defe_“ele din f?br‘f“'vlex sau la 31_‘-5 Cf’ﬂ‘-"dlc‘ll cu contracll{l‘de f_‘lmParafff-GalianFlﬂ
P Talpatszirés elleni védelem SRA Slip-resistant on ceramic tile with NaLS puszczanie wody i absorpcje 30°C. Teploty nad 50 °C obuv poskodzuju, preto ju nesuste na tepelnom zdroji alebo v jeho bezprostrednej nu se raporteaza la modificari ale proprietatilor inciltamintei aparute in decursul utilizarii, la modificari
3 P iz i ; ¢ it i i Setri fmi odetruiticimi prostri i, dalej 2 le ale proprietafilor materialelor sau la defecte si insuficiente aparute ca urmare a nerespectirii regulilor
E Energiaelnyeld sarok - — - - - wody (WRU) + S1a O1 blizkosti. Obuv pred prvym pouZitim naimpregnujte a oetrite vhodnymi oSetrujicimi prostriedkami, dalej naturale ale proprietd mater 0 ccte i Insulicien m respectarit X
- — g p l>ky e SRB Slip-resistant on smooth steel with glycerol Podeszwa odporna na prze- X X pravidelne impregnujte vhodnym, k tomu uréenym krémom. Skladovanie, preprava: V originlnom baleni, v si [.mvclpulor de utilizare i de mt.repnere cofecla a lncahar‘nmlex. Alegereaﬂunul tip, a unei marimi §i a unei
niisztatius bt SRC Slip-resistant on ceramic tile with NaL$ and on smooth steel with glycerol ktucia (P) ¢istom, suchom a vyvetranom prostredi v rozmedzi tepléot 10 - 30°C, bez kontamindcie vlhkom, necistotami, lagimi neadecvate, nu poate constitui un motiv de feclama‘le. Conform le.gu, durata de. viafd a mcal;.a?-mnlel. nu
WRU A felsérész vizgbziteresztd és vizallo képességii Urzezbiona podeszwa + $2a 02 ] ] B ] ] _ plesiiami, prip. dalsimi Einitelmi znizujicimi droveii ochrany. Nosenie obuvi, Zivotnost: U tejto obuvi nie je poate fi egald cu durata perioadei de garaniie, dep d intotd de si modul de utilizare si de
a Hideg ellen szigetclés dditional reairements ENISO 20345 5B EN1SO 20347 OB~ =w przypadku 2 B konieczne jest sp jeszcze jednego wymagania co do kompletnosci mozné urdit exspirdciu, aviak v pripade poskodenia podosvy & zvriku pouZite novy par. Odnimatelns viozka: intretinere a {ncaltam{mﬂ. Din motive de igiend, nu va ff»pnmxlta la reclamatie o incdltaminte murdara, urat
lea cllent szigetelé a safety footwear occupational footwear obuwm E, A, B HI, CI, WR, HRO... V pripade, Ze ochrannd obuv je vybavena odnimatelnou vlozkou (stielkou), skuska (ergonomické a ochranné mirositoare si mucegditd (legea privind protecia sindttii publice).
HI Meleg elleni szigetelés 5 = 5 o = = = musi byé spelniony jeden 2 trvech wymogow dolycsqcych Oépor?;lﬂcdl na POSI{:E vlastnosti), bola uskutoénend s touto stielkou umiestnenou v obuvi. Obuv sa smie pouzivat len s touto stielkou. Lichidarea: in conformitate cu legislatia aplicabild. Informatii generale
HRO A talp kontakt hével szembeni ellendllisa = powinny by¢ spe a danego obuwia. Stielku moZno nahradit iba original delom od r kého vyrobeu. Ochrannt obuv bez odnimatelnej Vi rugam sa contactati distribuitorul autorizat in cazul in care aveti orice intrebari privind compatibilitatea
WR A teljes labbeli vizalls Enclosed heel section X X X X X X Whasciwosci przeclwposllzgowe wszystkie buty maja okreslone wlasciwosci przeciwposlizgowe. Nalezy jednak vlozky je nutné nosit len bez nej, vlozenie podsivkovej stielky by mz;hlo negativne ovplyvnit ochranné vlastn’osti incaltamintei: .U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.
FO OlajjJal st eléar; aggal szemben véds talp A“'i“a“E(A)b he heel ;amlgtac, e S‘OP‘ES ochrony pr7ebc|wposll7gowej zalezy Zd rodzaju obuwia, "0‘]:173]“ P‘"l”o%k‘ ! "‘1‘573’57575"‘3 obuvi. Zaruka: zaruka sa vztahuje na vyrobné chyby a/alebo iny rozpor s kiipnou zmluvou, napr. nepér obuvi, RO - ATENTIONARE PRIVIND INCALTAMINTEA ANTISTATICA
al és tiazel6anyaggal sz vé Energy absorbent in the hel onserwacja: przed i po uzyciu obuwia prosimy o sprawdzenie zapiecia i szczelnosci zeléwki — uszkodzone chybajicu cast obuvi, atd: Ziruka sa nevztahuje na zmeny vlastnosti obuvi, kioré vznikli v priebehu doby v Inciltaminten antistatic ar trebuie folusita in cazul in care este necesara minimizarea acamularii
SRA Cstszdsmentes talp vizes, tisztitoszeres keramia padlon scctfon (E)‘ el oil FO - safety obuw?e ’?3]574’ W_YC"faé z uzytkowania. ?Wédé W°d§v_h_¥°d“Y'“ srodkiem czyszezacym i de]ika‘“?SZCZO‘k@' désledku opotrebenia, ¢i prirodzenej zmeny vlastnosti materialu a/alebo na chyby a nedostatky vzniknuté s(mic.e prin indepartarea incarcarii electrostatice pentru a evita pericolul de aprindere prin scanteie, de ex. a
SRB Cstiszismentes talp glicerines fém/acél padlén shoes onl © el i saleh PO‘Z dgetu T{b/uwxe "a]ezg’ prz eChmg.'w?C w fu_ChyT miejset, .\gttemper]:turz.e Tk??tweli. Do z?n?k]n.ngteg;), d nedodrzovanim pravidiel a zisad spravneho pouZivania a osetrovania obuvi. Nevhodne zvoleny druh, velkost substantelor inflamabile si a vaporilor si in situatia in care nu este exclus intotalitate pericolul de electrocutare
— — — PE— - zwlaszcza skorzanego obuwia po zdjeciu najezy wlozyc prawidia - zachowajg ksztalt obuwia. Jezell doszlo co a $irka obuvi nemoézu byt dovodom neskorsej reklamdcie. Zdkon hovor, ze Zivotnost obuvi sa nemusi rovnat la echipamentele electrice sau la componentele sub tensiune. Trebuie atrasa atentia asupra faptului ci incalgi-
SRC :cél o talp vizes, kerdmia padlon és glicerines fém/ t‘izﬁ;’;‘;‘:‘[‘)‘g‘;’ ::;:;5;1;‘1‘}) S S X X przenikniecia wody do obuwia, lub zwilza wewnetrzng czgsc ze wzgledu na nadmierne pocenie sig stdp, nalezy zérucnej dobe, zéleZi vdy na intenzite a spdsobe jej uZivania a oSetrenia. Z hygienickych dévodov nebudi ‘mintea antistaticd nu este in masurd si ofere o protectie suficienti impotriva electrocutirii deoarece produce
. +S1a01 ? g]o suszye pOWIOh W temperaturze n:ie'pr;ekrac:a{ qlc)e) SOhLb Temperglury po;la d S%(g d s7kodl:iwe dla obuwia, prijimané reklamdcie znecistenej, zapéchajiicej a plesnivej obuvi. Likvidécia: v silade s platnou legislativou. doar o rezistenta intre pimant si picior. Practica a demonstrat ca in scopuri antistatice produsul trebuie si
Kiegészitd kivetelmények EN ll:]O 301345 SB EN ISE 501347 OB* Puncture resistant soles (P) X X atego nic na | €27 0 suszy¢ na 7m. ach clepia :l ‘w l; 571}’ osre mlm kpo 17]u uwlle przec pierwszym Vieobecné informdcie: V pripade, Ze mate nejaké otdzky tykajiice sa vhodnosti pouZitia obuvi za ur¢itych prezinte pe toati durata de viata efectiva o rezistenta electrica de trecere mai mica de 1000 MQ. Valoare de
munkavédelmi cipé Munkabakancsot L — uzyciem oraz imp jiz odp p © pielggnacji, takze nalezy regu arnie impregnowac odmienok, kontaktujts U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ. 100 KQ este stabiliti ca limita minima istentei produsului sigurd tectie limitata i tri
5w w o » o B e ym emem pracanaczonym o ego cl.Prechowywani, transprt  oryginalnym opakovani, ’ y lctrocutirisa impoirivadecangii unu incendi i cazal unl defeciun I instalaa eectric afladsub
for the OB marking it is necessary to conform to one other requirement for complete footwear E, A, P, HI, CT, w czystym, suchym i wentylowanym miejscu w zakresie temperatur 10 - 30°C, bez skazenia przez wilgoé, SK - UPOZORNENIE K ANTISTATICKE] OBUVI ) cunea d lizatorti ar tebui sifie comstienti de faptul  in anamite conditis. incalidmi
Zartsarokréss X X X X X X WR, FO, HRO... Picoastobe, plemnie. ewens. dalsss coynriki obnizaiace poziam ochrony. Nossenic obuaia, Eraotnose: W Antistatickd obuy by sa mala pouzivat tam, kde je nutné minimalizovat akumuldciu statickej elektriny tensiunea de 250 Q. Utilizatorii ar trebui sifie constienti de faptul c in anumite conditii, incil{amintea nu
isztati PN . g . Y P P e ey 1zaj3ce pozi ony: YW . dvadzanim elek ického naboja, aby Tacilo neb & alenia iski horlavych litok trebuie sa ofere o protectie suficienta si ar trebui si se implementeze masuri suplimentare de protectie pentru
Antisztatikus (A) one of three requirements for anti-slip protection shall be met przypadku tego obuwia nie jest mozliwe ustalenie okresu przydatnosci, jednak w przypadku uszkodzenia odvadzanim elektrostatického ndboja, aby sa vylucilo nebezpecenstvo zapdlenia iskrou, napr. horlavych lito| . ta utilizatorului. Rezistenta electrici tui tip de incaltimint te modifica i d ificati
Energialnylo sk (£ X= compulsory basc requiretnents that haveto be flfiled for the given ootweat Podeony i posimy o aosovni oy Wy ik, el e ochrone a pira kedie nic e dplne vylicen ik sz lekirickjm pridom 7 clektrikého sriadenia alebosicaso  Sgorana wilatorulu. Revistngaelectrca acst tp de nclfimint s pote modica in mod semifcti
Olajal & tizeldanyaggal szemben Non-slip properties:All footwear has certain non-slip properties. Be aware, however, that the level of non-slip st wyposazone w wyjmowang wkladke, przebadanic (wk er i ochronne) zostalo prze- pod napitim. Je treba upozornit na to, Ze antistatické obuv nemote poskytovat dostacujlicu ochranu proti ca urmare a indoirii, contamindrii sau a umiditi(il. Aceastd incalt nu trebuie s3 indep functia sa
véd6 talp FO - kizérolag biztonsagi L . ) : o L . jest wyp Wy 2 © P tirazu elektrickym pradom, pretoze vytvara len odpor medzi podlahou a chodidlom. Ak sa neb Vo in mediu umed. Trebuie sa se asigure faptul ca produsul si indeplineascd menirea sa de indepartare a incarcarii
p ! protection is determined by the type of footwear, type of flooring and soiling. Maintenance: Before and after prowad 7 ta wkladka w bucie. Obuwie mozna uzywac tylko z ta wkladka. Wkiadke mozna ym p! > P vyt P P - . - . - L .
[labbelik esetén . B : . N . - " . N K - . . trazu elektrickym pradom neda tplne vyluit, dalsie of atrema k odvrateniu tohto rizika si nevyhnutné. electrostatice si de protectie pe toata durata de viata. Se recomanda utilizatorului introducerea unor testari pro-
use, please check the fastening and the integrity of the sole - discard damaged footwear. Clean with water, mild zastapi¢ tylko oryginalnym modelem od tego samego producenta. Obuwie ochronne bez wyjmowanej wkladki ymp pine vyluclt, P st nevy: : " R o o o P
A felsérész vnzgoza(eresz\o X X X X detergent and a soft brush. After you take the footwear off, store it in a dry place at the room temperature. Shoe nalesy nosi¢ tylko bez niei. Wlozenie podszewkowe] wkladki mogloby niekorzystnie wplynad na wlaciwosci Takéto opatrenia a dalsie pridavné skiisky uvedené nizsie, by sa mali stat beznou sicastou programu prevencie prii ale rezistentei electrice si efectuarea acestora in mod periodic.In cazul purtérii unei incaltaminte de clasa I o
(és vizallo képességli (WRU) . . . . L Y tylk 7 hie). Wioz podszewkowe] 810Dy rzystnie wplynac pracovnych trazov. Skiisenosti ukazali, 7e pre antistatické tcely ma mat vyrobok po celit dobu efektivnej perioada mai lunga, aceasta poate absorbi umiditate si intr-un mediu umed si ud poate deveni un material con-
trees should be put in closed footwear, in particular leather footwear, after taking it off - they keep the shape of ochronne obuwia. Gwarancja: gwarancja obejmuje wady produkcyjne oraz inng niezgodno$¢ z umowa kupna. ! 'yChh Urazoy. SKusenos g - antis vyrobo tivne PR H . - N ——
+S1a01 : ; P ° oPuwIa, awarancy anean? © e . T mowa #ivotnosti priechodny elektricky odpor mensi ako 1000 MQ. Hodnota 100 kQ je stanovend ako najnizia ductor. In cazul in care folosim incalt in conditii de c a materialului captuselii, utilizatorul
- the footwear. If water got into the footwear, dry it slowly at the temp e not 30°C. Temp e Gwarancja nie obejmuje zmiany wlasciwosci obuwia, ktore powstaly w przeciagu czasu w wyniki zuzycia czy 1os Y Y enst . ) * ‘o e i stici ice inai i in 2 : 3. Tn cazul i
I Talpétszirds elleni védelem (P) X X S o [ L 3 o P . A A . 5 5 . hranica odporu nového vyrobku, ktord zaistuje obmedzenti ochranu pred neb vom tirazu elektrickym ar trebui sa controleze intotdeauna caracteristicile electrice inainte de intrarea in zona periculoasa. In cazul in
et ¥ above 50°C damage footwear therefore do not dry it directly on a heat source or in its close proximity. Regularly tez naturalnej zmiany whasciwosci materiatu lub na wady i braki wynikle z nieprzestrzegania regut i zasad P M4 > Stuj P Gl N s - . - . .
Mintézott talpfelilet + S22 02 : . : . o : o . " ’ - B B ) e o ) priddom alebo proti vzniku poziaru v pripade poruchy na elektrickom zariadeni, ktoré je pod napitim do 250 care folosim incaltdminte statica, rezistenta podelei trebuie sd fie astfel ca sa nu fie afectatd functia de protectie
impregnate the footwear with cream designed for this purpose. Storage, transport: In original package, in whasciwego uzytkowania oraz pielegnacji obuwia. Niewlasciwie obrany rodzaj, rozmiar i szerokos¢ obuwia V. Pouzivatelia by si viak mali byt vedom toho, 7 citjch podmienok ob y ) Kytovat dostatocni a incalgamintei. Tn timpul folosirii nu ar trebui s existe nici un fel de componente de izolare intre talpa insole a
az OB jel6lés esetén még teljesiteni kell a teljes labbelire vonatkozé E, A, B, HI, CL, WR, FO, HRO... clean, dry and ventilated area at the temperatures between 10 and 30°C, without contamination by damp, dirt, nie mogg by¢ powodem pézniejszej reklamacji. Ustawa podaje, iz Zywotnos¢ obuwia nie musi by¢ tozsama z - Pouzivatelia by si vsak mali byt vedomi toho, ze za urcitych podmienok obuv nemusia poskytovat dostatocnu g :

kivetelmények egyikét

*Egyet a hérom feltétel kéziil csuszds ellen be kel tartani

X = kotelezé alapkovetelmények, az adott labbeli esetén teljesiilniiik kell.

Csuszasgatlo tulajdonsagok: Minden labbeli rendelkezik bizonyos csuszasgatlo tulajdonsagokkal. Kérjiik
azonban, hogy vegye figyelembe, hogy a cstiszésgatl6 védelem osztalyat a libbeli tipusa, a padléburkolat
tipusa, valamint a szennyezédés hatdrozza meg. Apolds: Hasznalatot el3t és ezt kovetden, kérjiik, ellendrizze le
példéul a labbeli bekétését és a talp sértetlenségét - a sériilt labbelit selejtezze le. A labbelit tiszta vizzel, kiméld

moulds or other agents decreasing quality of protection. Using your shoes, service life: It is not possible to
determine an expiry period for this footwear, but if the outsole or upper is damaged, please use a new pair.
Removable liner: When protective footwear fitted with a removable liner (insole), testing (ergonomic and
protective properties) was done with this insole placed in the shoe. Shoes should only be used with the insole.
Insole can be replaced only by the original model from the same manufacturer. Protective shoes without
removable liner should be worn only without it, inserting insole lining could affect the protective properties
of the footwear. Warranty: The warranty applies to manufacturing defects or other contradictions with the

okresem gwarancyjnym, zalezy zawsze od intensywnosci i sposobu jego uzywania i pielegnacji. Ze wzgledéw
higienicznych nie beda przyjmowane reklamacje zani cuchnace i zaplesniale. Utylizacja: zgodnie z
obowigzujacym ustawodawstwem.

Informacje ogdlne: Jezeli maja Pafistwo zapytania dotyczace przydatnosci uzycia obuwia w okreslonych
warunkach, prosimy o skontaktowanie: &ﬁ U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.

PL - Ostrzezenia do obuwia antyelektroNatycznego

Obuwie antyelektrostatyczne powinno by¢ uzywane, jezeli nalezy obnizy¢ nabdj elektrostatyczny jego

ochranu, a mala by sa neustdle vykonavat dodatocné bezpeénostné opatrenia na ochranu uivatela. Elektricky
odpor tohto typu obuvi sa moze vplyvom ohybania, indcie alebo posobenim vihkosti
Tito obuv neplni pozadovant funkciu v mokrom prostredi. Preto je nevyhnutné zabezpeit, aby vyrobok bol

schopny plnit po7adovani funkeiu odvidzat elektrostaticky niboj a poskytovat urii ochranu po celf &as svojej

yznamne zmenit.

incaltamintei i talpa utilizatorului. In cazul ca intre talpa insole si piciorul utilizatorului se interpune orice fel
de brant este necesari testarea caracteristicilor electrice ale combinatiei incaltaminte/brant.

RU - THCTPYKIIVI JIS1 ITIOJIb30OBATEJIEN (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD,
ROCK ESD, UNIVERSE, LAND, CXS WORK)

11, 06yBb 10 HaYa/IA MCIIONb3OBAHMA.

Zivotnosti. Pouzivatelovi sa odporuca zaviest meranie elektrického odporu vo vlastnej izdcii a vykondvat
ho v pravidelnjch a kratkych intervaloch. Ak je obuy triedy I nosend dihsiu dobu, mése absorbovat vihkost a vo

vihkom a mokrom prostredi sa moze stat vodivou. Ak je obuy nosend v podmienkach, v ktorych dochadza ku

- Vicnonssyiite 06yBb B Cpejie 110 HA3HAYEHMIO.
- Hapesaiire 06yBb C IOMOILIBIO IOXKEUKH, @ 06YBb CO WIHYPKAMI — PACIIHYPOBAHHON — B LEAX



TPE/YNPEKIEHIA U3TOMA 3a[HIKA.
- Yacro mensiire 06yBb, 0CO6EHHO B YCIOBHAX JHOKVINBOI TIOTO/{bI MM IIPH MOBBIIEHHOM TIOTEHMI HOT.
- Bampmaiirte o6yBb oT:

- Tavrodnpata va ta gopate pe kokako modépatog, Ta detd modipata pe Aopéva kopdovia, yia va
AMOTPATEL TO OTAOIHO TOV THHHATOG THG PTEPVAG.
- Tavnodipata va ta eval\dooete ovxvd, eidika oe Bpoxepd kaipd, 1 oe avgnpévn e9idpwon Twv modidv.

- Obutev obuvajte z Zlico za obuvanje, pred obuvanjem si odveZite vezalke, da ne polomite petnega dela
obutve.
- Obutev pogosto menjavajte, predvsem ob dezevnem vremenu ali moc¢nejsem znojenju nog.

na nogu Gmdrmnarslvo, obrada metala, neki pol]opnvmdm radoviitd. ENTSO 20347:2012 oznacava radnu obucu. Ova obucaje
zakoriscenje tamo gd:: korisnik nije izlozen mehanickom riziku (udaru ili gnjecenu) u uobicajenim radnim uslovima
ibiliteta mmh pri obavl]an]u rada. Preporucene profesije: poljoprivreda, laka industrija, servisi,

prii ocuvanju

es zur Verminderung des Schutzniveaus und das Produkt wird im Sinne der oben angefiihrten rechtlichen und technischen
Vorschriften unge Aufer den Grund derungen der Normen EN ISO 20347 oder EN ISO 20345 kénnen an die
Schuhe weitere Anforderungen gestellt werden. Diese Zusatzanforderungen, welche die konkrete Benutzung der Schuhe

MeXaHUYECKHX TIOBPEKIEHMIT - Na npootarevete Ta mamodTola: and punyavikés PAapeg - Obutev varujte: pred mehanskimi poskodbami radovi odrZ ja, logistika, tra rt it je obr liena sa Zutim id ESD¥ ispunjava takode sledece stan- bclrelfm, sind mit Symbolen und/oder Kategorien gekennzeichnet (siche Tabelle). Diese Kategorien bedeuten die breiteste
P P X jte: p P AnSpo! ) ispunj: Y legorien g eg
TIPOMOKaHJs1, e/ 00YBb M3TOTOB/IEHA 13 JH0GOTO THITA KOKI Ao TO POVOKEUA, AV Ta DTOSHHATA EVAL KATATKEVATUEVE ATTO TIAGTG QUOEWS Séppa pred premocenjem, v kolikor je obutev izdelana iz katerekoli vrste usnja datd:: EN 61340-4—3 F.leklrosmuka slandardncmﬁodemspeaﬁcne aplikacije - obuca. EN 61340-5-1 - Elek ika - zastita ion, welche sowohl Grund- als auch derungen umfassen.
KOHTAKTa C XMMUKaTaMU, KOHLIEHTPUPOBAHHBIMM MOIOUMMU CPEACTBAMMU, PACTBOPAIOUIMMU and Ty enagr ps qu|K£< ovclsc, GUHTVKVOUEVA ATOPPUTIAVTIKG, SIAAVTIKA, KATE pred stikom s kemikalijami, koncentrirano milnico, topili itd.. d ickih fenomena. Opéti zahtevi. ,,ESD" obu¢a mora biti testirana u toku svake smene na testeru SYMBOL ANFORDERUNGEN/CHARAKTERISTIKEN
areHTaMu u T.JL. y i qsm)\qu twv TipémeLvaL ﬂamlﬁtu EloNG oL KVl KO bno opozorilo: izbira pravilne obutve je odvisna od predvidenih nevarnosti, ki so tipi¢ne za Vase delovno ESD. Upmoren]czakonsmkf:. Obuca sme da se koristi iskljucivo za gore navedenu namenu. Osim osnovnih zahteva standarda -
" LS y v Pé ! et P Schuhsohle resistent gegen Durchstechen
* ITpU BbIGOpe 11p Th PUCKI B Ballleif paGoueit cpejie 1 yuvlbm oagTEp Kat o 1O TP o, Tt vnetBuvogo ome va okol je ter od zahtevane stopnje zai¢ite. Delovnim pogojem in predvideni nevarnosti lahko prilagodite tudi svojo ENISO 20347 odnosno EN 1SO 20345 obuca moze da podleZe i drugim zahtevima. Dodatni zahtevi vezano za konkretnu
Bupay ) ynavm ToxpeovTal y P1j Pogoj P! prilag ) P 'gim " - "
P 2 3aaror P P phit p 1 BBIGPATh COOTBET i Ty meoplcsl vaaml)\sielmawmom 0 T m«\l Lo mipty T xpiion. Zug ouviies epyaciag kat otov urtoBeTiko kivduvo obleko in ostala sredstva osebne zaicite. Stopnja zaicite, oznaka: Oznaka CE pomeni, da ta obutev spolnjuje zahteve ‘namenu obuce oznaceni su simbolima i/ili kategorijama (videti tabelu). Ove kategorije oznacavaju najuobicajenije kombinacije E sorption im Fers
p Kpome K YCIOBUAM TPYJia OXMDACWM prcKam. TipéTel MoTG Vot TPOOAPUOTTOVV T POV GOLG Katt Tt vrro)\oma aropkd péoa pooTaciag (AMIT). Babydg pootasiag, anpaven Uredbe (EU) it. 2016/425 v zvezi z osebno zai¢ito. Ta oznaka istocasno pomeni, da je ta obutev preverjena in koje obuhvataju osnovne kao i dodatne zahteve za obucu. A Antistatisches Schuhwerk
P AUPATHL, MApKAP Mapiarp CE osHasaer, ‘“"D@H‘m 0yBb H onpavon CE onpoiver, 6170 unodha auto mhnpoi Tig: unmtqaﬂchavowapuu (EE) 2016/425 oyeTicd pe n]vurq,nkq usklajena s certifikatom CE, ki jo je opravil upraviceni notificirani organ: Intertek Testing Services (Leicaster) Ltd; SIMBOL ZAHTEVI/KARAKTERISTIKA - - - -
y > ‘WRU Ob terial tent Durchd, d Ab: t Wa
(EC)2016/425 0 cpezcrsa: it 3T I1a Map TaIOKe YKa3bIBAET Ham, mipootacia. O XapaKTIPIOUOS aUTOG OTAiVELETOMG, OTLTO UTOSNHALE toroirjor) CE, ip Centre Court, Meridiam Business Park, Leicester LE19 WD, UK; Notified Body: 0362. Namen uporabe: Izdelek > Pon ot badani envna kbl erf seen urc Tgune U SoTpTion Ton T
E OpraHoM Intertek Testing Services aﬂc"s‘er) Lid TOV APHOGLO KOVOTIOUHEVO OPYAVIOHO: InlmckTemngSemas([mcasler) Ud, Centre Court, Meridiam Busm&smxk,lmasler sodi v II. kategorijo sredstev osebne zaicite pri delu, katerih osnovna funkcije ja zaicita nog pred poskodbami, do on ofporan na probacanje Cl Isolation der Unterseite gegen Kilte
Centre Court, Meridiam Busm&?ﬂﬂ% Leicester LE19 1WD, UK; Notifled Body: 0362 e vicriomsosarus: Lponykr LEI9 TWD, UK; Notifed Body: 0362, Zxomb xpiosos Torpoidv eprirre.om I Kuu|y0p|u MKV GV TP Katerih lahko pride v tistih delovnih podrogjih, za katere je namenjen. Na namen uporabe vpliva izbira uporablj E Apsorpcija energije u petnom delu HI Isolation der Unterseite gegen Hitze
OTHOGHICH K KaTeropsty Il CpeyiCTB M BIYaIL HOV SaIIATH, M €10 OCHOBHOM OTTpaBM, 1 kVpia \ermovpyia Twv onolcy efvet 1) TpooTasia Twv 70V Bt popOvGAV Vo TPOKIYOLY KaTd T ‘materiala, konstrukeije, izvedbe in nacin vzdrzevanja obutve. Pri izbiri obutve premislite v kakien namen boste A Antistaticka obuca HRO Schuhsohle resistent segen Kontakthitze
KOTOpBIE MOTYT BOSHUKHYTD ITPI aBapm\x B paGOUIX 30HAX 1 JY11 KOTOPBIX OH MIeH. Baasnamoctit SIAPKEID TWY ATUXTUATWV TTOVG YWPOUG EPYATIAS I TOUG onomug npoop\[srm H okorm,lorr[m kaBopiet o sl&x 0L VAKOD obutev uporabljali. EN ISO 20345:2011 oznacuje varnostno obutev z varnostno ojacanim sprednjim delom, ki zdrzi . P £
oTHem B TwsaiiH oGyBH, ¥ryxona 3a weit. Tlp sbiGope A AN A ) S WRU Gornjiste otporno na propustanje i upijanje vode WR Wasserabweisend
A 2 ENISO 203452011 IOV, quomom)mtm, oV o'xzﬁmﬂpa Y!]VEXPC!P}AOYI] KaLToV 107 ,y Jong. K oy yi Twv TpETtEL VAL udarec 200 J in pritisk najmanj 15 kN. Priporoceni poklici: tam, kjer obstaja nevarnost predmetov padajo¢ih na nogo.
OOyBI ¥ " OHaﬁy”eT ¢ Yo ELTE Vot XPIOWOTIONOETE Tat ENISOZ[)3452011 onpaivet uoq)a)\x\mo&qpmu Gradbenistvo, kovinska industrija, nekatera kmetijska dela ipd. EN ISO 20347:2012 oznacuje delovno obutev. Obutev CI Izolacija donjeg dela za zatitu od hladnoce FO Schuhsohle resistent gegen Ole und Kohenwasserstofte
JALLPITHBIMI HOCKAMIA, YCTOMMMBBIVII K BOS/EHCTEINIO MitH. 200 bk it oKaryiio My, 15 KHL Pemmeu,qymwnp«pem ’ N > ; ! . . ) S ) A Lo P ¥
S ——— —— e T Aoy (ocnpr)) XELTIG TIPOTKP 200] urieon 15kN.TIp u je namenjena za uporabo tam, kjer uporabnik ni izpostavljen mehanski nevarnosti (tréenju ali pritisku), v navadnih HI Tzolacija donjeg dela od topline SRA Schuhsohle resistent gegen Ausrutschen auf keramischen Bodenfliesen mit NaLS
P enaryyENpaa: Hriov VTapxet Kivuvog TTTdomg: Uy m'&u O30 o peTiAwy, pzlez( aypoTIkEG delovnih razmerah ob socasni ohranitvi obcutljivosti stopala med opravljanjem dela. Priporoceni poklici: kmetijstvo, -
TG paboTbri T, hN1m20347201206mH3‘13ﬂPﬂ50"Y'005YBb . PRI . . AR o e T o HRO Don otporan na kontaktnu toplinu SRB Schuhsohle resistent ‘Ausrutschen auf Stahloberflichen mit Glyceri
Jl o6 . Beate Tav, Te Y pciant epyaoieg, kA ENISO 20347:2012 onpaiver I T uate avé Tpoopilova yia xpriom, 6riov o xpramg Sev lahka industrija, servisi, vzdrzevalna dela, logistika, promet, ipd. - Ce je obutev 2z rumenim chuhsohle resistent gegen Ausrutschen auf Stahloberflachen mit Glycerin
oKaTVe), IOV yumumpam " Y BCTBITEbHOCTI HOZOLIBEL extifetou oe pyavikovg kivduvoug (avykpovon 1) m)pmsm]) TG Kavovikég ouvBikes epyaoiag kard v péxovsa Siamprion mg »ESD', potemtakem ustreza slede¢im standardom: EN 61340-4-3 - Elektrostatika- standardna poskusna metoda WR Otpornost na vodu SRC Schuhsohle resistent gegen Ausrutschen auf keramischen Bodenfliesen mit
pup pador. P THCKOE XOSTICTHO, METKas evaioBnolag Tov mélpaog katd v ektéNeon) TG epyaciag, meo'rwpqu mayye}\pam. ytxupyla, E}\u(ppa[itopqxuvwg vm]pso\s( za specificno uporabo - obutev. EN 61340-5-1 - Elektrostatika - za§¢ita elektronskih delov pred elektrostati¢nimi FO Pon otporan na ulje i ugljikovodonike NaLS und auf Stahloberflichen mit Glycerin
CepBiCHbie PAGOTB, TOMICTIKA, TPAHCTIOPT U . [y — JKEITO i1 «<ESD», OHa cootBeTCTByeT aéppig, epyaoie auvtrpnong, epodiaoTiay, petagopd, kAt Edv ta it peéva st pojavi. Splo$ne zahteve. ,,ESD“ obutev mora biti pred vsako izmeno pregledana na ESD testerju. Opozorilo za upo- SRA Pon otporan na Klizanje na keramickim plocicama sa NaLS EN 1SO 20345 SB EN ISO 20347 OB*
tenytoup craraprav: EN 61340-4-3 - Snextpoctatuka - CranyapIHbie MeTOb! HCBITaHMIE V1 CrIELUISHBIX CTy e «ESD», Minpoi kat Shovampéuma: EN 61340-4-3 - Hhextp - ‘r wén&v &mpr]g Y1at OUYKEKP rabnika: obutev lahko uporabljate izklju¢no v skladu z namenom uporabe, ki je opisan zgoraj. Razen osnovnih zahtev P - _J — P e uneen Sicherheitsschuhe Arbeitsschuhe
‘mpuvenerinst — 06yBb. EN 61340-5-1 - DieKrpocTariia. 3alTa 7eKTPOHHBIX YCTPOHCTS OT IeKTPOCTATHHECKIX SBIHIA, epappoyég - nodipara. EN 61340-5-1 - Hhextp Hpocmma TOVIAEKTPO) bv efapmnud dov EN ISO 20347 ali EN ISO 20345 so lahko na obutev predpisane $e druge zahteve. Te dodatne zahteve v SRB Pon otporan na klizanje na elicnom podu sa glicerinom
ObupeTp O6ysb ESD fiokia (b 11poBepKy Ha Tectepe ESD o pas kekzyio cveny. IIpiveyarne s pavopeva Tevikés amarmioeig, ). Tot,,ESD* i r(pem»;lvq YXC o popd avd Pap EAA leswr l" zvezi s konkretno uporabo obutve so oznacene s simboli in/ali s kategorijami (glej tabelo). Te kategorije pomenijo SRC Pon otporan na klizanje na keramickim plocicama sa NaLS$ i na éeliénom S1 S2 83 o1 02 03
nomGoBaTerteit: OGyBb MOKeT UCTOTH0BATECA HC B COOTBETCTBIN i Vit TG YprioTES T UTodHjarTa LITopovY Va yproworoin o pu OV KATA TV EVvoidt Pepo O xprion AUTSQ najpogostejse kombinacije, ki vsebujejo osnovne, kot tudi dodatne zahteve. podu sa glicerinom tion im bereict X X X X X X
B K OCHOBHBIM TP cranpapra EN 1SO 20347 s EN 1SO 20345 K 06yBi MOTYT IIPHMEHATHCS ¥ IpyTHie oLTpo0BeTes amarmoeiG oL OXeTIOVTaL e 1) GUYKEKPIEVT) )&P' Jom T T u e ovpPolakat/ TG SIMBOL ZAHTEVE/KARAKTERISTIKE " " EN 1SO 20345 SB EN 1SO 20347 OB* isch(A)
p 9m p KOTOpblE MOTY'T GbITb CBA3AHbI € KOHKPETHBIM CI0COGOM MCTIO/b30BAHI1sL Kamyopieg, Ot kermyopieg aUTég oraivouy Tovg u 1100 70 TiepayBvoLy THa0 TiG Paotkés kabig kat - - - Dodatni zahtevi - . i [Energieabsorption im Fersen-
obye, acr W o (oot rabma), P o HaOIeE pacTIpocTp T rpOoBETES cnarTigE, P Podplat je odporen proti preboju zadtitnu obucu radnu obuéu Ibereich (E)
B3t OCHOBHbIE 1 JIONO/HI e TpeGoB: E Absorbiranje energije v petnem delu S1 S2 S3 o1 02 03 Resistent gegen Treibstoffole FO -
CHMBOI TPEBOBAHUSA/XAPAKTEPYCTUKI ZRoe AIIATHPDIS [ XAPARTHPIETIRA A Antistatiéna obutev Zatvorent petni deo obuce X X X X X X nur Sicherheitsschut
P S6\a avioxiis oe Sidtpnon [ Antistaticka obuca () Obermaterial resistent gegen X X X X
P ycroltumBocts K mpokony = JE T ——————. WRU Zgornji del je odporen proti prodoru in vpijanju vode Apsorpcijaenergiie  petnom Durchdringung und Absorption
E HOUIOMIEHIE SHEPUU 3aJHUKOM " e Pp— [l Izolacija spodnjega dela proti mrazu delu (E) von Wasser (WRU) + §1 und O1
A raTeckas o6 WTIOTATIRG UTOOnpaTa i olaciia sbodniesa dela proti veocni Otpornost na loz-ulje FO - samo Schuhsohle resistent gegen X X
antncrateckas ooysb WRU To mévw pépog avBekTiko évavtt g Sieioduong kat amoppenang vepol Z014Cl)a spocdnyega € proti Voo zastitna obuéa Durchstechen (P)
WRU npoHuKaHUe BOIb! 1 abCOPBIUA Bepxa 06yBI a [V ——— HRO Podplat je odporen proti stiku s toploto Gornjiste otporno na pro- X X X X hle mit Dessin + $2 und 02 ]
Cl M3OMALMSA TOOMIBHI OT XOMIOAA - - - - - WR Odporna proti vodi lpustanje i upijanje vode (WRU) 'zur Kennzeichnung OB muss noch eine der Anforderungen an die kompletten Schuhe E, A, P, HI, CI, WR, FO,
HI MoOvwor Tov kdtw pépovg and tn Beppdtnra — — — - +S1201 HRO.erfiillt werden.
HI TEIION3O0/IALIMA IOJOLIBBI HRO T6ha avtoyis and T BepuotnTa enagrq FO Podloga zastitena proti oljem in ogljikovodikom [Don otporan na probadanje (P) X X *=eine von drei Anforderungen an die Resistenz gegen Ausrutschen muss erfiillt sein
HRO YCTOIYMBOCTD IIOJOMBBI K KOHTAKTY C TOPAYMMIL Te/AMU WR Avtiotaon 910 vend SRA Podplat je odporen proti spodrsavanju na talni kerami¢ni oblogi z NaL$ [Profilisani don + S22 02 X= Pflichtgrundanforderungen, miissen fiir den betreffenden Schuh erfiillt werden
WR [ - il - P - - SRB Podplat je odporen proti drsenju na jeklenem podu z glicerinom u:; oznaku QB treba dopuniti jos jedan .Od z?hléva za komPlFlnu ?buéu E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO... Antirutscheigenschaften: Simtliche Schuhe haben bestimmte Antirutscheigenschaften. Machen Sie sich
— FO ToAa avbektikn oe Aadia kat vpoyovavBpakeg - - - — - - - * jedan od tri zahteva na otpornost protiv klizanja mora biti ispunjen bewusst, dass der Grad des Antirutschschutzes durch den Schuhtyp, den Typ der Bodenbedeckung und die
FO croiikocth K TCM SRA Soha avBetic e oNioBnon oe kepapiikd Thakidia damédov pe NaLS SRC P""‘l}’lm e °dP°r§“ Prfm fPOd'5“V“"!“ na keramiéni talni podlagi z NaLS$ in X=obavezni osnovni zahtevi koje obuca mora da ispunjava. Verunreinigung bestimmt wird. Ihre Schuhe kénnen Sie nicht vor einem Ausrutschen schiitzen, das durch eine
SRA YCTOIMMBOCTD K CKOB/KEHIIO Ha KepaMitdeckoit mntke ¢ NaLS KB ke avBerceuct o oNoBion oe xaABOo 0dnedo e yoKepiy na jekleni podlagi z glicerinom Protivklizna svojstva: Svaka cipela ima odredena protivklizna svojstva. Medutim, vodite ra¢una da je stepen sehr rutschige Bodenbedeckung oder durch Verschmutzung, welche sich am Profil der Schusohle angesammelt
SRB /CTOMUMBOCTD K CKOBKEHNIO Ha TIAIKOIT CTA/I C I/IHIICPUHOM - 2 17 =X b YDREP Dodatne zahteve ENISO 20345 SB EN ISO 20347 OB* protivklizne zastite zavisan od vrste obuce, vrste podne obloge i prljavitine na podu. Za ostale informacije u vezi hat, verursacht wird. Pflege: Kontrollieren Sie bitte die Schuhe vor und nach der Benutzung, zum Beispiel das
- i — — . SRC Zoha avBekticii o8 oAioOnon oe kepapukd mhakidia Samédov pe NaLS kat oe varnostno obutev delovno obutev vrste ulozka otpornog na probadanja u Vasoj obu¢i se moZete na nas bilo kada obratiti. Odrzavanje: Pre i nakon Verschlieflen und die Unversehrtheit der Schuhsohle - sortieren Sie beschidigte Schuhe aus. Reinigen Sie die
SRC YCTOIYMBOCTD K CKOMLKEHMIO Ha KepaMireckoit mmmtke ¢ NaLSu Ha riajike XaAOBSvo Samedo ue ylokepivn S1 2 3 o1 02 03 upotrebe obuce proverite na primer zatvaranje obuce i neostecenost dona - nemojte koristiti ostecenu obucu. Schuhe mit Wasser, schonenden Reinigungsmitteln und weichen Biirsten. Benutzen Sie niemals Stoffe wie
CTa/mu ¢ IIMIEPUHOM o600 P EN ISO 20345 SB EN ISO 20347 OB* r——— P X X X Obucu ¢istite vodom, blagim sredstvom za ¢is¢enje i mekanom ¢etkom. Obucu ¢uvajte na suvom mestu pri Alkohol, Lésungsmittel, Benzin oder irgendwelche anderen chemischen Stoffe. Lagern Sie die Schuhe nach der
Jlononuurensuble ENISO 20345 SB EN ISO 20347 OB* " Yrodfpata acgaleiag unétes epyaciag ( ;f petmldeobutve Anhistaicna X X X sobnoj temperaturi. U zatvorenu obucu, a posebno koznu obucu, stavite (nakon izuvanja) napinjace za cipele - Benutzung bei Zimmertemperatur an einem trockenen Ort. In geschlossene Schuhe, vor allem Lederschuhe,
TpeGoBammn Crierio6ysb paGoune Gornnkn St 2 $3 o1 o2 03 Absorbiranie energiie v petnem radi o¢uvanja oblika obuée. Ako je doslo do prodora vode u obucu ili je doslo do toga da je obuc¢a unutra mokra gehdren nach der Benutzung Schuhspanner - sie erhalten die Form der Schuhe. Wenn es zum Eintritt von
B s2 S3 o1 02 03 — - delu (B) eI Pe usled znojenja lagano je osusite na temperaturi do 30°C. Temperature iznad 50 °C uzrokuju ostecenje obuce Wasser in den Schuh kam, oder das Innenteil des Schuhs unter dem Einfluss des Schwitzen des Fufes feucht
KAewot6 pépog g gépvag Tov X X X X X X 0d, ¢ proti kuri liuFO - zbog toga nemojte susiti obucu na izvorima grejanja niti u njihovoj neposrednoj blizini. Pre suienja u obucu wird, trocknen Sie diesen allmihlich, die Temperaturen, die 30°C nicht iibersteigen. Temperaturen iiber 50°C
Baxperroit sanK X X X X X X urodiatos AvrioTaricd (A) ipornost proti kurilnemu olju 08 088 nemoye s o j 2 > - ; : trocknen b ! . ; ,
|An jictsa (A) |Atoppd ¢ |- samo varnostna obutev stavite napinjace, ili eventualno popunite cipele novinskom hartijom. Vlaznu hartiju nekoliko puta zamenite beschadigen die Schuhe, trocknen Sie diese daher nicht auf einer Warmequelle oder in deren unmittelbarer
nol:;i:la;ﬂu‘!:;me ;ZO::;:KW ® ?‘ZPP:‘PHUTZT: 9(’;3\/5‘“ ot Zgornji del je odporen proti pro- X X X X tokom susenja. Pre prve upotrebe obu¢u impregnirajte i nanesite odgovarajuca sredstva za negu obuce i Lallm Ndhe Geben Sie die Schuhe vor dem Trocknen auf Schuhspanner, beziehungsweise fiillen Sie die Schuhe mit
Verojtamsocts 13)7(01&0 il fvii;mnc ‘PMPé é}i‘na cavoition FO doru in vpijanju vode (WRU) koristite kremu za cipele koja je za ove svrhe. Skladi§ transport: U or 1 pier aus und tauschen Sie wihrend des Trocknens das feuchte Papier mehrmals aus. Imprégnieren
MazyTy FO-To/mbKO 33mmM:M - povo g aopak .‘}:,r +S1a0l u suvoj i dobro provetrenoj prostoriji pri temperaturama od 10 - 30°C, bez vlage, prljavstine, plesm odnosno Sle dle Schuhe vor der ersten Benutzung nicht und behandeln Sie diese mit geeigneten Pflegemitteln,
lobysn To méve pépo avbextio Podplat je odporen proti preboju (P) X X drugih faktora koji smanjuju zadtitnu funkciju obuce. Za transport koristite pogodnu zastitnu ambalazu, na ieren Sie diese danach mit einer Creme, die fiir dlesen Zweck geeignet ist. Lagerung, Transport: In
TTponukanme Bozb X X X X vavTt V]I: gdnﬁch Kat X X X X Profiliran podplat + 522 02 primer originalnu kutiju. No$enje obuce, Zivotni vek: Kod ove obuce nije moguce utvrditi rok upotrebljivosti, Orlgmalverpackung, in einer sauberen,trockenen und bel ¢ g in einem T bereich von
laGcop6uust Bepxa 06ysu (WRU) lanoppognans vepod (WRU) 'na oznaki OB je potrebno spolniti §e eno od zahtev glede kompletne obutve E, A, P, HI, CI, WR, FO, HRO... u slucaju odtecenja sigurnosnog dela obuce ili gornjeg dela koristiti novi par obuce. Odvojiv ulozak: Ukoliko 10 - 30 °C, ohne Kontaminierung durch Feuchtigkeit, Unreinheiten, Schimmelpilze beziel weitere
+S1a01 +Sla * = ena od treh zahtev zahteve glede odpornosti proti drsenju obuca dolazi sa uloskom koji se vadi onda ispitivanje (ergonomija i zastitne karakteristike), to znaci da je obuca Faktoren, welche das Schutzniveau reduzieren. Lagern Sie die Schuhe niemals unter schweren Gegenstanden
Nerofmmocts x mporony () X X T\ avroxTiG ard Sidapnon (P) X X X = obvezne osnovne zahteve morajo biti za dano obutev izpolnjene bila podvrgnuta ispitivanju sa uloskom. Samo tako moze obuca obezbediti deklarisanu zastitu i komfor. Ulozak oder in Kontakt mit scharfen Gegenstéinden. Benutzten Sie fiir den Transport eine geeignete Schutzverpackung,
[Pucpretiast riopiousa (¢ [[Téuia pe oxiua + S22 02 Protidrsne lastnosti: Vsak ¢evelj ima dolocene protidrsne lastnosti. Vendar ra¢unajte s stopnjo protidrsne mote da bude zamenjen samo uporedivim uloskom isporucenim od strane proizvodaca obuce. Ukoliko obuca zum Beispiel den Originalkarton. Tragen der Schuhe, Lebensdauer: Diese Schuhe wurden aus Material hoher
+52a202 'yia to ofjpa OB mpémet va mAnpeitat akopn pia and 116 amattioelg tov mhipovg vodiparog E, A, P, HI, CI, zaiéite, dolocene s tipom obutve, tipom talne obloge in onesnaZite. VzdrZevanje: Po uporabi prosim preverite dolazi bez uloska, to znadi da je ispitana bez uloSka i treba da se koristi bez njega. Eventualna upotreba uloska Qualitit hergestellt, kénnen aber infolge der Bedi am Arbeitsplatz und durch Ab; manche ihrer

! yist mapkuposku OB Bcst 00yBb JOIDKHA COOTBETCTBOBATS elile ofHoMY 13 TpeGosanmit E, A, P, HI, CI, WR,
FO, HRO...

= JIOJDKHO GBITH BBIIIOHEHO O[IHO U3 TPEX TPEGOBAHIIT K YCTOMUMBOCTI K CKONBKEHUIO
X= o6s13are/bHble GazoBble TPEOOBAHIA, KOTOPbIE O/DKHBI GbITh COOMOEHDI Il YKA3aHHOI 06yBI
XapaKTepUCTUKI 3aIUTBI OT CKOMbKeHIsA: Bes 06yBb 00/1ajiaeT ONpe/ie/ieHHBIMI XapaKTepHCTHKAMM
3aLUTBI OT CKO/MbKeHuA. OHAKO MMeiTe B BHJY, 4TO YPOBEHb 3AIUTHI OT CKONbXKEHMS OIPEe/ACTCA
THIIOM 0GYBH, THIIOM HAIIOILHOTO IOKPBITHA 1 IPA3bIo. YXOH: Ilepey u 110C/ie MCIIONb30BAHIA IPOBEPHTE,
HarpuMep, KpervieHue i Le/oCTHOCTD NOJOLIBbE; BhIGpOCHTE IOBPeX/IeH Y0 06yBb. [Ipomoiite 06yBb
BOJION ¢ MATKMM MOIOLIMM CPEJCTBOM I MATKOI 1IeTKOiA. TToc/Ie TOro, Kak BbI CHitMeTe 06yBb, XpaHUTE €€ B
CyXOM MecTe TP/ KOMHATHOJI TeMrieparype. KoZoiku c/iefiyeT noMelarh B 3aKpbITyio 06yBb, B 4aCTHOCTH,
KOXKaHyI0 00yBb, [I0C/Ie ee CHATHSA —~ OHM COXpaHsIoT popMmy 06ysi. B cnyyae monaganus B 06yBb BOJbI MK
TPX HAMOKAHIM BHYTPEHHEI YacTi OT II0Ta MeJUICHHO IPOCYINTE e IIPY TeMIIepaType, He Ip

'WR, FO, HRO...

*=pia amd Tig TPei amaTioelg yia Ty avroxij oe oioBnon mpémet va mAnpovtal

X= vmoxpewTikéG Paotkés AmaLTiOeLS, TPEMeL Va TANPOVVTAL Yia Ta ev Adyw vrodnpata.

AvtiohofnTucég 1816 tneg: OAa ta vodiuata éxovy avriohodnTikég 1810TNTE. Q0T600, Tapakalovpe va
onpelboETe, 0Tt 0 Pabpog g avtiolodnTikig TpooTasiag kabopiletat amd Tov THTO TOL VIOSHUATOG, TOV
OO ToL SamESov kat TG pvTavong. TuvtApnon: Ipwv kat petd t xprion Tov vodiuatog eAéygte maparakd,
LY TO KAEIOWHO Kat TNV aKEpAIOTNTA TOV TEAPATOG — anmoppiyTe Ta kateoTpappéva vodipata. Na kabapilete
e vepo, PLAKO amoppumIavTIKG Kai pe Aemto mvédo. Metd TV agaipeon Tov vodipatog va o anobnkevete
ae Enpo pépog oe Beppokpacia Swpatiov. Eta KAew0Td, TPOavTog SepudTiva vTOSHPATA HETA TV agaipean
va pmaivet og kalanodia - Slatnpovy To axipa Tov vrodnpatos. Eav vtapyet Sieioduan vepov ota vodiparta,
1 VYpavOnKe T0 E0WTEPIKO PEPOG AOYW ISPWHEVWY TTOBIDY, VA TO OTEYVOVETE apyd, ot Beppokpaaia mov Sev

30° C. Temneparypa 6onee 50°C ITomecTute 06yBb Ha KOIOJAKM U/ 3AIIO/IHITE €€ ra3eTaMu Tepes

CYLIKOIT M HECKO/IbKO a3 BO BpeMs CYIIKM CMeHsiiTe MOKpyio Gymary. Peryispao nponuraisaiite oGysb
KPeMOM, Npe/jHa3HAYeHHbIM [/IA 9TOiI 1iein. XpaHeHue, TPaHCIOPTUPOBKA: B opiIiHaibHOl yakoBKe,

B YMCTOM, CYXOM J IPOBETPHMBAEMOM TIOMeLeHIN IIpu Temueparype ot 10 1o 30°C, 6es 3arpsAsHenus

BIIATOjl, IPA3bIO, I/IECEHBIO M/ APYrMMI aKTOPaMH, CHIDKAIOUMMI Ka4eCTBO 3alyuThl. Vicnonbsosanue
Baueit 06yBH, CPOK C/1ykObl: He IpesicTaBIseTCsl BOSMOKHBIM ONPEE/INTh CPOK CTYKObI 1aHH0i 06yBH,
OJIHAKO B CITyYae MOBPEK/ICHIs 3AUUTHBIX YacTeil 06YBU M NOJOLIBbI W BEPXa UCIIONb3YiiTe HOBYIO

napy. Chemubli BKIagbius: Ecu samuraas o6yBb cHabkeHa CheMHbIM BK/IAJIbIILEM (CTE/IbKOI1), TO
ucnpITanue (9ProHOMUYECKIX M 3AIIMTHBIX CBOIICTB) HPOBOIM/IOCH C 9TOI CTe/IbKOIT B 00yBu. O6YBD CiefyeT
MCIIONB30BATh TOMBKO CO CT/bKOI. CTeNbKY MOXHO 3aMEHUTH TOIKO Ha OPUIMHAIBHYIO MOJIE/b TOO JKe
TPOMBBOIUTE/IA. 3ALUTHYIO 00YBb Ge3 CheMHOI0 BK/IA/IbIIIA C/Ie[lyeT HOCUTD TONbKO 6e3 Hero, a BCTaBKa B Hee
CTENBKU-BK/IA/BIIIA MOXKET NOB/IMATH Ha SalUTHBIE CBOJiCTBA 06yBu. FapanTisa: [apaHTHA pacnpocTpanseTcs
Ha IPOU3BOJICTBEHHbIE Jle)eKThI WM MHBIE PACXO)K/IEHIA C JJOrOBOPOM KYIUIA-IIPOAKM, Hanpumep. fapanTis
He PacIpOCTPAHAETCH HA M3MEHEHNA B CBOMCTBAX 00YBI, KOTOPbIE BOSHUKAIOT C TeYEHUEM BPEMEHN B
Ppesy/IbTaTe M3HOCA, €CTECTBEHHBIX M3MEHEHIii XapaKTePUCTHK MaTepuana win iepeKToB 1 HeUCIPaBHOCTEl,
BBI3BAHHBIX HeCOG/TIONIEHNEM NPABI/I M IPUHIIMIIOB IIPABIILHOTO MCIIOIb30BAHMNA M YXOJIa 32 00YBbIO.

Mbl He IpYHIMAEM IIPETEH3IM BBU/LY HEIPaBI/IbHO BEIGPAHHOIO THIIA 06YBM, HEIIOAXOAALIErO pasMepa

i wpuHe! 06ysi. COITACHO 3aKOHY, CPOK CTyKObl 00YBI He 00A3aTeNbHO JO/DKEH COOTBETCTBOBATH €€
TapaHTHIHOMY CPOKY, M OH BCEI/a 3aBUCHT OT MHTEHCHBHOCTH M CIIOCOGA MCTIONb30BaHILA 00YBH M yXOj1a 32
Heii. TT0 IUITeHMYECKIM IPUYMHAM Mbl He MOYKEM PUHATD OT BAC HA3aJ| 3aTPA3HEHHYIO, IVIOXO MIAXHYILYIO
WK TOKPHITYIO [IeCeHDbI0 06YBb (3aKOH O 3alTe 30POBbA HACEICHNA). Y THIN3AIMA: B COOTBETCTBIM C
NeMCTBYIONMM 3aKOHOJATeIbCTBOM.

O6mas undopmarms: Ipy HaTITIUM TOGBIX BONPOCOB, CBA3AHHBIX C PUTOJHOCTBIO 0GYBI pK
OIpe/eNIeHHBIX YCIOBUAX, CBAKUTECD:, U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.

RU - ITPEIYIIPEXXTEHME [T AHTI/ICTATVI‘-[ECKOVI OBYBU

AnTucramiueckyo o6ysn Th TaM, TE b

CTAaTIYECKOTO 971€KTPUYECTBA ITyTeM Y/Ia/IeHMs SMEKTPOCTATHHECKOTO 3aPA/AA LA UCK/TIOUEHILA OIACHOCTH
BOCIL OT UCKpBI,

TOPIOUNX BEIIECTB 1 [IAPOB, 11 €C/IM He TIOTHOCTBIO MCK/TIOeH PUCK
TOpaXKeHN HMEKTPUIECKUM TOKOM OT S/EKTPHUECKOro 060p
nop Hanpskennem. Heo6X0MMMO IOMHUT, YTO aHTHCTATHYECKAA O6YBb He MOKET 06ECIIeUNTD JOCTATOUHYIO
3aLUTY OT NOPAXKEHNs HIEKTPUECKUM TOKOM, IIOCKOTBKY OHa TOMIbKO CO3/IAET CONPOTUB/IEHUE MEXKTY
3emrielt i crymnHeit Horu. EC/I HeNb3s MOMHOCTDIO MCKIIOWHTD OMIACHOCTD MOPAKEHHA IMEKTPHUeCKUM

TOKOM, TO HEOGXO/MIMO IIPMHATD IOTIO/IHUTENbHbIE MEPbI /15 IPEOTBPALLEHISA ITOE OIIACHOCTH. DTH

Mepbl 1 IPyrHe HCTIBITAHW, TIePedC/IeHHbIe HIKe, JO/DKHBI ObITh CTAH/[APTHOI YaCTDIO TPOrPaMMbI
MPOQUMIAKTHKI HECHACTHBIX C/IYYaeB Ha POM3BOJCTBE. OTBIT OKA3AJL, UTO Ui Le/ieil aHTHCTATHHYECKOi
3aLNTBI JO/DKEH IPOJYKT UMETH B TeYeHne Beero 3 peKTUBHOro cpoKa Cy:K0bl IPOXOAHOE SNIEKTPUIECKOE
conporusnene menee 1000 MQ. Bennuuia 100 KQ ycraHoB/eHa Kak HIDKHUI TMMIT CONPOTHBICHIS
HOBOTO U3Je/Ns1, KOTOPBLi 06€CrIednBaeT OrPaHNEHHYI0 3AIIUTY OT ONACHOCTH NOPAKEHUA SMEKTPUIECKIM
TOKOM /I OT BOSHUKHOBEHISA IOXKAPa 13-32 p
HanpsoKenien 70 250 B. TeM He MeHee, TONb30BATENH IOMKHBI 3HATh, UTO TIPU ONPE/ENeHHbIX YCIOBHAX
00yBb MOXeT He 06€eCIIeduTh I0CTATOUHYIO 3ALIUTY, I IOJUKHBI IOCTOAHHO IIPMHIMATD JOTIONHUTETbHbIE
MepbI 6€30IIaCHOCTH 1A 3aLUTBI II0/Ib30BATENA. DNEKTPUUECKOE CONPOTHB/IEHME TAKOTO TUIA 0GYBM MOKET
3HAUNTENBHO U3MEHATHCA 3-32 06yBu, ee 3ar nm Taxas 06yBb BO
BJIQXHOIT CPe/ie MOKET He BBIIONHATH CBOI0 3aMTHYI0 GyHKinmo. [10aToMy HE06X0mMO 06ecneunTs, 4T06b!
U3eNIe BRIIONHANO TpeGyeMyio GYHKLIIO OTBOMA SMEKTPOCTATHYECKOTO 3apA/a it 06€CIedIBa/Io 3aIuTy

B TeueHue Beero cpoka cmyk6et. [Tonp3oBatenio pekoMeH/IyeM IpOn3BOANTS COGCTBEHHOE TECTUPOBAHNE
SMEKTPIECKOTO COMPOTHBIEHI, M YACTO TPOM3BOJHTH €r0 Yepe3 PeryIAPHbIe TPOMEKYTKH Bpeveryt. Ecmu
06yBb K7acca | HOCHTS JUTUTENbHOE BPEMS, TO OHa MOET MOTIONIATh BIATY 1 BO BAXKHO CPEfie MOYKET
crath mpoBopIeit. ECT 06yBh HOCHTCA B yCTIOBUAX, 3ar Matepiana

TO TIOIB30BATE/I JO/KHBI BCET/IA TIEPE]] BXOJOM B OTIACHYIO 30HY IPOBEPATD S/eKTPUecKie CBOfCTBa
06yBu.Tam, Iie HCMIONB3YeTCA AHTUCTATUYECKAA 06YBb, CONPOTUB/IEHNE N0/ IOTUKHO OBITH TaKIM, 4TO6B

He Hapywanack sauutHaa GyHkuus 06ysu.IIpn MCIOIb30BAHIN MKy HATAKHOI CTeNbKOI 00YBY 1
CTymHell IONB30BATEs He IOMKHO GbITh HUKAKIX H3OMUPYIONIIX KOMIOHEHTOB. EC/i My CTenbKoii u
CTymHell ONB30BATENs HAXOAUTCS KAKOT-TNG0 BIIAJIBILL, TO C/IEfIyeT IPOBEPUTH eKTPHUecKHe CBOfiCTBa
KoMOuHaLI 06YBb / BK/Ia/IbIL.

GR - OAHTI'IEX I'A TOYZ XPHETEZ (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD,
UNIVERSE, LAND, CXS WORK)IIptv T xprion, SokidoTe Ta umodiijpata Kavovikd .

- Tavmodnpara va ta xpnowpornoteite oe TepPallov aviloya pe To 6koTo yia Tov omoio TpoopilovTar.

Wi ero TOB,

1 971eKTP006Op! 511107,

pPaivet Toug 30°C. Oeppokp Qv v 50°C 10 VIOSNHA TO KATATTPEPOLY, YIa' VTO |} TO GTEYVOVETE
oy Ty Beppotnrag 1) oto dpeco mepiPadlov g, To LIOSHUA TPLY Ao TNV TPWTN XPIOT) Ve TO epmoTioeTe
Kdl va To TepumoteioTe pe KatdAAnAa péoa mepimoinong, mepaitépw va To TEPITOLEOTE TAKTIKG e KaTtdAAnAn
Kpépa Tov £xel 0ploTel Tpog TovTo. AToBRKEVON, pHETAQOpd: TNV apXiki) ovokevasia, ot kabapo, ENpo kat
agpilopevo mepBallov oto evpog Beppokpactwv 10-30 °C, xwpig polvvon and vypaoia, akabapoies, povyha,
1) a6 GANOVG TapAyoVTEG IOV pELDVOLY To eninedo TpooTasiag. Xpfion Twy vrodnuatwy, Stapketa fwig:
210 v6SNua a6 Sev eivar Suvatéy va mpoadiopiotei n AnEN, akAd oe mepintwon @BoPAG TWY TENHATWY
aopaleiag Twv LIOSNHATWY, T TOL TENHATOG 1} TOV mww pepoc va ) véo Kevydpl AQaipovpEVo

zapenjanje in neposkodovanost podplata - ne uporabljate poskodovane obutve. Cistite z vodo, blagim Eistilnim
sredstvom in mehko §etko. Sezuto obutev shranjujte na suhem mestu, pri sobni temperaturi. V usnjeno obutev
zaprtega tipa redno vstavljajte napenjalce, da obutev zadrZi svojo obliko. V kolikor je prislo do prodora vode
v obutey, jo susite postopoma pri temperaturi, ki ne presega 30 °C. Temperature nad 50 °C $kodujejo obutvi,
zato je ne susite na toplem viru ali v njegovi neposredni bliZini. Pred prvo uporabo obutev impregnirajte in
negujte 2 ustreznimi negovalnimi sredstvi, nato redno impregnirajte z ustrezno kremo, ki je za to namenjena.
Skladiséenje in transport: V originalnem ovitku, v &istem ali suhem ter dobro prezra¢enem okolju v tem-
peraturnem razponu 10 do 30 °C, brez onesnazenja z vlago, necisto¢ami, plesnimi, oz drugimi dejavniki, ki
omejujejo stopnjo zascite.
NoSenje obutve, rok uporabe: Pri tovrstni obutvi ni mogoce doloditi roka trajanja, vendar v primeru poskodbe
varnostnih delov obutve,ali notranjega podplata ali zgornjega dela uporabite nov par. Izvzemljiv vlogek: Ce je
zaiéitna obutev opremljena z izvzemljivim vlozkom, je bil i¢en preizkus in preizkus lastnosti opravljen
s tem konkretnim vlozkom, ki se nahaja v obutvi. Obutev lahko uporabljate samo s tem vlozkom. Vlozek lahko
samo z originalnim modelom istega proizvajalca. Varnostno obutev brez izvzemljivega vlozka je
potrebno nositi samo brez njega, saj uporaba dodatnega lahko negativno vpliva na zascitne lastnosti obutve.
Garancija: Garancija velja za proizvodne napake oziroma napake nastale iz neskladja kupoprodajne pogodbe.
Garancija ne velja za spremembe obutve, ki so nastale pri obicajni obrabi, oz. zaradi obrabljenosti 0z. naravne
spremembe lastnosti materiala, ali napake in primanjkljaje nastale zaradi neupostevanja pravil in naéel pravilne
uporabe in negovanje obutve. Neprimerno izbrana vrsta, velikost, Sirina ali oblika evlja niso vzrok za kasnejso

Télpa Edv to ﬂpovtutaunko Vrodnpa eivat £ bpevo méApa, e ¢

KAl TIPOOTATEVTIKEG IOIOTNTEG), Ko AOTNKE [iE TO ns)\pa vt TomoBeTNUEVO 0TO VTOS AL To \moéqpa

Ba pémet va xpnotpomnoteital povo pe o méApa avto. To médpa pmopei va avtikataotabel povo pe mpwtoTLITO

HovTéNo antd Tov idlo kataokevaoTr). To TPOOTATELTIKG VTOSNHA WIS apalpodpevo TéAua Tpémet va gopedet

UOVO Ywpig avTo, elodyovTag To méApa Ba HToPODTE Val EMNPEATEL APVITIKA TIG TPOTTATEVTIKES (SLOTNTEG TOV

vnodipartos. Eyyonon: H eyybnon oxvet yia ta ehattopara kataokevns 1} aAAn avtifeon pe to oupPoraio

ayopanwhnaiag, m.x. un {evydpt vtodnpatog, avorapgia TpRpatog Tov vrodiuatog, KATLH eyyvnon Sev

Lox Vel yia TG alhayég TV IS0 THTOY TV LTOSNUATWY, IOV £XOVV TPOKVYEL 0TIV TIOPEia TOL XPOVOL AoYw

@Bopag i puotkiis allayig TV IBI0TAT@Y TOL LAIKOY, 1} Yia Ta ENATTOHATA OV TIPOKVTITOLY antd TN pn

TUHHOPPWAT] HE TOVG KAVOVEG Kall TIG ap)EG TNG KAVOVIKTG XPTIONG Kat TNy Teptmoinam twv vrodnudtwy. To

akatdAnAa emheypévo eidog, To péyedog kat To TAGTOG ToL LTOdHHATOG Sev pnopei va anoteAéoet Adyo yia

petayevéotepn Sapaptupia. O vopog avagépet, 9Tin Sdpketa {wijg Tov LIOSHKATOG PTopEL va unv eivar iom pe

TOV XpOVO £YYONoNG, EapTaTal TAVTA amd TNV EVTAon Kat TOV TPOTo XpHong kat Ty mepuroinon. Tia Aoyoug

ytewig, Sev Ba yivovtal Sektég ot Kawyys)\isc and Buod)énc Kat “ p Maopéva (Vopog ya v

TpooTasia TG ﬁnpomac vyeiag). Anopplwn L He TV oy i

Tevikég mAnpogopies: Eav éxete T EPWTIOELG OYETIKA pe TNV Kuqu)‘ornm Xpnong Tov

VIO HATOG, VIO OPIopEVES
Y o

p RoTE pe Tov e& nuévo awtnq.x')mmm:&S sly 1825, 735 41,
Petivald, CZ

(Toexikn Anpokparia).
EL - IIPOEIAOIIOTHEH T'TA TA ANTIZTATIKA YIIOAHMATA

Ta avioTaTikd vTodnpata Ba TPETEL Vo XPNOIHOTIOI0VVTaL HOVOV STV eivat anapaitnTo va ekayiotomomBei n
GLGOWPEVOT) TOL OTATIKOV NAEKTPIOOV UE THY aQaipeot) ToL NAEKTPOOTATIKOD POPTIoL, yia va amogevyBei o kivduvog
avagheEng pe omvOpa, yla TapdSetypa Twv EDEAEKTWY OLOLOV Kal ATHMY Kat av Kat Sev eivat eVTEAWG aOKAEIOPEVOG
o kivduvog nektpomhngiag anéd nhextpikég oLoKevEG 1) and efapTipata vnd migor. Oa Tpémet va onpewwdel, 6t Ta
QVTOTATIKG VTIOSTHATA S PTOPOVY VA TLAPEXOLY EapKT TipooTasia évavt g nAektpomngiag, eeidi Snuovpyody
u6vo avtiotaon petagh Tov e8apovg kat Tov mEApato. Ev kat o kivuvog nhektpomingiag Se propeil va anokhetotel
evTeh@g, eivat avaykaia pooBeta pETpa yia Ty aotpor Tov kivuvov avtov. Ta pétpa avtd kat ot dAeg egetaoelg
TIOL avapépovTal TapardTw, Ba TPETeL va eivat £Va KavoVIKO PEPOG TOL TTPOYPAHMATOG TIPONYTG TWV ATUXNUATWY.
epyaoiac.Ot epmelpies amédeiEay, 6TLy1a TOVG AVTIOTATIKOVG OKOTIOVG Ba TpETeL To POIOV va £Xel katd TV OAOKANp
anoteheoparikr Stapketa {wig Saath nhektpier avriotaon pikpdtepn ané 1.000 MK, H agia 100 K&, mpoodiopilerar
WG TO XAHNAOTEPO HPLO AVTIOTAOTG TOV VEOL TIPOIOVTOG, TTOL TIAPEXEL IEPLOPLOKEVT TPOTTATIK EVAVTLTOV KivVVOL
nextpomhngiog 1) évavt évapéng Tupkayldg oe mepintwon opaAuatog Tov nhekTpukol eEomAapob, To omoio givat

116 o) €wg 250 V. Ot xprioTes Ba mpémet wotoso va avthapPavovtat 0T, uito opopéves auvBikeg, Ta vTodHpaTa
umopel va v mapéyouy enapkr] pootasia, kat Ba mpénet auvexws va AapPavovtat mpdobeta pétpa acpaleiag yia
TV Tpootacia Tov xprotn. H nhextpixi avtiotaon avtod tov Torov vrodnpdrwy propel va aAlddet oe peyélo
Babpo Aoyw kapyng, poXvvong 1) vypaoiag, Ta vrodipata avtd 0To vypo TepPahAov iowg va pny mAnpoby Ty
emBupnT Aerrovpyia. Enopévag, eivat avaykaio va Stao@aliotei, To mpoidv va mAnpol T anartodpevn Aerrovpyia
TOV NAEKTPOOTATIKOD POPTIOV KA va Tapéxel TpoaTasia ae oA T Stdpketa {wii. SVVICTOVHE TOV XproTT Va elodyel

Suicr) Tov Sokip} TG NAEKTPUKTG AVTIOTAOT|G, KAt VL TV TIPAYUATOTIOLEL GUXVA OF TaKTikd Xpovika Sotrparta. Eav ta
vrodipata katnyopiag I goprobvrat yia peyahiTepo Xpovikd SIGoTNua, HTOPODY Val aoppoPovY LYPAsiaL Kat OE VWO
Kaw vypo TeptPaAlov pmopei va yivouv aywyia.Edv ta vtodiuata goplodvtar e auvBiikes poAuvomg Tov vAikob g
uo)ac, oL xpnotes Ba mpértet va eAEyxXouy TIG NAEKTPIKEG IBLOTNTEG TWV VTOSUATWY TIAVTA TILY At TV £i6050 GTOV
X@po.Omov xpoy OVTaL avTIoTaTIRG Hata, n avtiotaon) Tov matdpatog Ba mpémet va elvar
TETOL, YiaL v pn akvpwbei n mip A pyia Twv Judtwv.Kard m xprion Sev Ba mpénet peta&h Tov
£0WTEPIKOV TEAHATOG TOL UTOSIHATOG KAt TG TATOVOAG TOL XPOTI Ve UTIAPXOLY GUOTATIKA HOVWOT|G. Ze TepimTwan
Tov petagh TG ooAag kat TG Tatovoag Tov xprotn Ba TonobetnBel onotodimote Tépa, Ba mpénet va eeyxToby ot
NAEKTPIKEG IBIOTNTEG TOL TUVOVAOHOD VTOSHA/TENpaL.
SL - NAPOTKI ZA UPORABNIKA (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD,
UNIVERSE, LAND, CXS WORK)Pred uporabo obutev dobro preizkusite.
- Obutev uporabljajte v okolju in v skladu z namenom, za katerega je predvidena.

r ijo. Zakon trdi, da ni nujno, da bi Zivljenjska doba obutve ustrezala garancijskemu roku - vedno je
odvisno od trajanja in nacina uporabe ter nege. Iz higienskih vzrokov ne sprejemamo v postopek reklamacije
umazanih in plesnivih izdelkov, z neprijetnim vonjem (zakon o varovanju javnega zdravja). Odstranjevanje: v
skladu z veljavno zakonodajo.
Splosne informacije: Z morebitnimi vprasanji v zvezi z ustreznostjo uporabe obutve v doloenih pogojih se
prosim obrnite na .U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.
SL- OPOZORILO K ANTISTATICNI OBUTVI
Antistati¢na obutev naj se uporablja tam, kjer je treba minimizirati akumulacijo stati¢ne elektrike z odvajanjem
elektrostati¢nega naboja, da se prepre¢i nevarnost vziga z iskro, npr. vnetljivih snovi in hlapov, in ¢e ni popolno-
ma izklju¢ena nevarnost elektri¢nega udara iz elektri¢ne naprave ali delov pod napetostjo. Treba je opozoriti na
to, da antistati¢na obutev ne more zagotoviti zadostne zaicite proti elektri¢cnemu Soku, ker ustvarja le upor med
tlemi in stopalom. Ce nevarnosti elektri¢nega udara ni mozno popolnoma izkljuéiti, so za preprecevanje te ne-
varnosti potrebni drugi ukrepi. Ti ukrepi in drugi preizkusi, navedeni spodaj, morajo biti sestavni del programa
preprecevanja nesre¢ pri delu. Izkusnje so pokazale, da mora imeti za antistati¢cne namene izdelek celotno
ucinkovito zivljenjsko dobo prehodno elektri¢no upornost manjso kot 1000 MR. Vrednost 100 kil je dolo¢ena
kot najnizja meja upornosti novega izdelka, ki zagotavlja omejeno zaicito proti nevarnosti elektri¢nega udara
ali proti nastanku poZara v primeru okvare na elektri¢ni napravi, ki je pod napetostjo do 250 V. Uporabniki se
morajo zavedati, da v dolocenih pogojih obutev lahko ne zagotavlja zadostne zaicite, nenehno pa bi se morali
izvajati dodatni varnostni ukrepi za zai¢ito uporabnika. Elektri¢na upornost tega tipa obutve se lahko izrazito
spremeni zaradi vpliva pregibanja, onesnaZenja ali vlage. Obutev v mokrem okolju lahko ne izpolnjuje zahtev-
ane funkcije. Zato je treba, da izdelek izpolnjuje zahtevano funkcijo elektrostati¢ne razelektritve in da zagotavlja
zadcito celotno Zivljenjsko dobo. Uporabniku svetujemo, da uvede lastne preizkuse elektri¢ne upornosti in jih
pogosto izvaja v rednih intervalih. Ce se obutev razreda I nosi dlje ¢asa, lahko absorbira vlago, v vlaznem in
mokrem okolju pa lahko postane prevodna. Ce se obutev nosi v pogojih, v katerih prihaja do onesnazenja mate-
riala podplata, bi uporabniki morali preveriti elektri¢ne lastnosti obutve vedno pred vstopom v nevaren prostor.
Tam, kjer se uporablja antistati¢na obutev, naj bo upornost tal takina, da se ne uni¢i zai¢itna funkcija obutve.
Pri uporabi med jalnim notranjim podpl: in stopalom uporabnika ne sme biti nobenih izolacijskih
delov. Ce se med notranji podplat in stopalo uporabnika namesti kakrienkoli vlozek, se morajo preizkusiti
elektri¢ne lastnosti kombinacije obutev/vlozek.
SR- UPUTSTVA ZA KORISNIKE (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD,
UNIVERSE, LAND, CXS WORK)Preporucljivo je obucu dobro isprobati pre upotrebe.
- Obucu koristite samo u odgovarajucoj sredini i uslovima prema nameni obuce.
- Obucu obuvajte pomocu kasike za cipele, pre obuvanja razveZite i olabavite pertle kako ne bi doslo do
oftecenja petnog dela obuce.
- Obucu ¢esto menjajte, a posebno u kidovito vreme ili kod pove¢anog znojenja nogu.
- Obucu dtitite:

od mehanickih ostecenja, a posebno od oste¢enja usled dodira sa oitrim ili tvrdim predmetima

od prodora vlage - ako je obuca proizvedena od koze bilo koje vrste

od dodira sa hemikalijama, koncentrisanim deterdZentima, otapalima itd.
Vazno upozorenje: za pravilan izbor obuce u obzir treba uzeti moguce rizike i uslove u Vasoj radnoj sredini te trazeni stepen zastite.
Za ovaj izbor je odgovoran poslodavac koji je u obavezi odrediti i izabrati adekvatan tip obuce jo§ pre njenog koris¢enja. Radnim
uslovima i mogucim rizicima treba prilagoditi i radno odelo i druga sredstva za licnu zastitu. Stepen zastite, oznacavanje obuce:
Oznaka CE znadi, da ova obuca zadovoljava uslove Odredbe (EU) 2016/425 u vezi sa licnom zastitom. Pored toga, ova oznaka
znadi da je predmetna obuca pod ertifikaciji CE koja je iz d strane nostrifikovanog tela: Intertek Testing Services
(Leicaster) Ltd; Centre Court, Meridiam Business Park, Leicester LE19 1WD, UK; Notified Body: 0362. Namena proizvoda:
Proizvod spada u I1. kategoriju opreme i sredstava za licnu zadtitu na radu ¢ija je osnovna funkija zastita nogu korisnika od
povreda koje mogu da budu uzrokovane prilikom nesreca u radnoj sredini za koju je zastitna obuca namenjena. Svaka vrsta obuce
je namenjena za drugu radnu sredinu. Namena odreduje vrstu materijala, konstrukcije, izrade i odrZavanja. Kod izbora obuce u
obzir treba uzeti svrhe za koje ¢ete obucu koristiti. EN 1SO 20345:2011 oznacava zadtitnu obucu sa zadtitnom k tpe

moZe negativno uticati na zadtitnu funkciju obuce. Garancija: Garancija pokriva mane i nedostatke nastale u
proizvodnje odnosno druge ¢injenice koje su protivne kupoprodajnom ugovoru. Garancija ne pokriva promene
svojstava obuce nastale tokom upotrebe usled habanja ili prirodne promene svojstava materijala, niti mane i

d ke nastale usled nepo§ ja pravila i nacela za ispravno kori$¢enje i negu obuce. Nepravilno odabra-
na vrsta, veli¢ina i $irina obuce nisu razlog za reklamaciju proizvoda.Prema zakonu, Zivotni vek obuce ne mora
odgovarati garantnom roku, dakle, sve zavisi od intenziteta i na¢ina upotrebe i nege obuce. Iz higijenskih razlo-
ga na reklamaciju se ne primaju proizvodi koji su zaprljani, proizvodi neprijatnog mirisa te proizvodi sa plesni
(zakon o zatiti javnog zdravlja). Likvidacija dotrajalog proizvoda: u skladu sa vaze¢im pravnim propisima.
Opéste informacije: U slucaju bilo kakvih pitanja vezano za prikladnost upotrebe obuce u odredenim uslovi-
ma, obratite: . U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.

SR - UPOZORENJE VEZANO ZA ANTISTATICKU OBUCU
Antistaticku obuéu bi trebalo oristiti tamo gde je potrebno da se umanji elektrostaticka nadgradnja elimini-

Schutzeigenschaften mit der Zeit verlieren. Bei diesen Schuhen kann kein Verfallstermin festgelegt werden,
jedoch sollten Sie im Falle der Beschidi von Sicherheitsb dteilen der Schuhe, der Sohle oder des
Obermatenals ein neues Paar benutzen. Herausnehmbare Einlage: Wenn die Sicherheitsschuhe mit einer

b Einlage (Einl hl sind, wurde die Priifung (der ergonomischen und schiit-
zenden Eigenschaften) mit dieser Einlegesohle, eingelegt in die Schuhe, durchgefiihrt. Die Schuhe diirfen nur
mit dieser Einlegesohle verwendet werden. Die Einlegesohle kann nur durch ein Originalmodell des gleichen
Herstellers ersetzt werden. Sicherheitsschuhe ohne herausnehmbare Einlegesohle diirfen nur ohne eine solche
verwendet werden, das Einlegen einer Sohle unter dem Futter konnte die Schutzeigenschaften des Schuhe
negativ beeinflussen. Garantie: Die Garantie erstreckt sich auf Herstellungsméngel oder andere Abweichungen
vom Kaufvertrag. Die Garantie erstreckt sich nicht auf Anderungen der Eigenschaften der Schuhe, welche im
Zeitablauf in Folge von Abnutzung oder durch natiirliche Veridnderung von Materialeigenschaften entstanden,

linglichk inhal der Regeln und Grundsatze der richtigen

sanjem elektrostatickog elektriciteta ¢ime se izbegava rizik stvaranja vatre od varnienja ili na primer zapaljivit
supstanci i gasova a ukoliko nije potpuno eliminisan rizik od strujnog udara od elektri¢nog aparata ili delova
koji su pod naponom. Potrebno je voditi racuna o tome da antistaticka obuca ne moze garantovati odgovara-
jucu zatitu od strujnog udara bududi da stvara otpor samo izmedu poda i stopala. Ako rizik od strujnog udara
nije u potpunosti eliminisan, neophodno je preduzeti dodatne mere da bi se izbegao takav rizik. Takve mere,
kao i dodatni dole navedeni testovi, treba da budu rutinski deo programa zastite od povreda pri radu. Iskustvo
je pokazalo da bi u antistaticke svrhe propust kroz proizvod tokom celog veka njegovog trajanja trebalo da
ima elektri¢ni otpor od bar 1000 MQ. Vrednost od 100 kQ navodi se kao najniZa granica otpornosti novog
proizvoda, kako bi se omogucila ogranicena zastita od opasnog strujnog udara ili varnice u shu¢aju da se neki
od elektri¢nih aparata pokvari kada radi pod naponom od 250 V. Medutim u odredenim uslovima korisnici
bi trebalo da znaju da obuca ne moze da osigura odgovarajuéu zastitu i neophodno je preduzeti dodatne mere
kako bi se zatitila osoba koja ih nosi. Elektri¢ni otpor ovog tipa obuce moze se znatajno izmeniti savijanjem,
kontaminacijom ili vlagom. Ova obuca nece obavljati svoju funkciju ako se nosi u vlaznim uslovima. Zato je
neophodno obezbediti da proizvod mose da ispunjava svoju funkciju eliminisanja elektrostatickog elektriciteta
i takode davanja odredenog stepena zaitite tokom koris¢enja. Preporucuje se da korisnik obavlja kuéni test na
elektriéni otpor u pravilnim i ¢etnim razmacima. Ako se obuca klase I nosi duze vreme, moze apsorbovati vlagu
a uvlaznoj ili mokroj sredini ¢e postati provodnikom. Ukoliko se obuéa nosi u uslovima gde materijal dona
moe biti kontaminiran, osoba koja je nosi trebalo bi uvek da proveri elektri¢na svojstva obuce pre nego §to
zade u opasnu oblast. Tamo gde se koristi antistaticka obuca, otpor poda trebalo bi da bude takav da ne spre¢ava
zaitita koju pruZa zaititna funkcija obuce.
Pri kori¢enju, ne treba dodavati izolacione elemente izmedu unutranjeg dona obuce i stopala osobe koja
je koristi. Ukoliko se izmedu unutrainjeg dona i stopala stavi bilo kakav ulozak, neophodno je obaviti test
elektri¢nih karakteristika kombinacije obuc¢a/ulozak.
DE - INSTRUKTION FUR NUTZER (ROCK, DOG, STONE, ISLAND, WHITE, WHITE ESD, ROCK ESD,
UNIVERSE, LAND, CXS WORK)Lesen Sie diese Anleitung sorgfltig. Probieren Sie die Schuhe vor deren Be-
nutzung ordentlich. Eine unpassende Auswahl des Schuhtyps, eine falsche Grofe, Breite oder Form des Schuhs
konnen nicht als Griinde fiir spatere Reklamationen anerkannt werden.
- Benutzen Sie die Schuhe fiir diejenigen Zwecke, zu denen sie bestimmt sind.
- Ziehen Sie die Schuhe mit Hilfe von Schuhléffeln an, Schniirschuhe mit aufgebundenen Schniirsenkeln,
damit das Fersenteil der Schuhe nicht bricht.
- Wechseln Sie die Schuhe hufig, vor allem bei regnerischem Wetter oder bei erhohter Schweifineigung der Fiife.
- Schiitzen Sie die Schuhe: Vor mechanischer Beschadigung.
Vor dem Verbeulen, wenn die Schuhe aus ir;
Vor Kontakt mit Chemikalien, konzentrierten Reinigungsmitteln, Losungsmitteln usw.
Wichtiger Hinweis: Die Wahl der richtigen Schuhe sollte auf der Einschitzung der Risiken in Ihrer Arbeitsumgebung und auf
dem geforderten Schutzniveau basieren. Fiir diese Auswahl st der Arbeitgeber verantwortlich, er ist verpflichtet, noch vor der
Benutzungden richtigen Schubityp 2 bestimmen und ausznyahien. hre Schube und andere Arbeitsschutzmittel missen
benfalls den Arb di und dem Risik werden. Sct d, Kennzeicl Die
Kennzeichnung CE bedeutet, dass diese Schuhe die Anforderungen der Vemrdnlmg (EU) 2016/425, welche den persinlichen
Schutz betrifft, erfiillen. Diese K¢ ict bedeutet gleict dieser Schuh weiteren CE-Zertifizierungen unter-
worfen waren, ausgefiihrt durch das berechtigte Nouﬁz.lerungsorgan Intertek Testing Services (Leicaster) Ltd; Centre Court,
Meridiam Business Park, Leiceste LEI9 1WD, UK Notified Body: 0362. Das Produks il unter die Kategorie I perstnlicher
ssi ittel, deren Grundfunktion der Schutz der Fiifle vor Verletzungen ist, die bei Unfillen in den Arbeitsbereichen
eintreten konnen, fiir die sie bestimmt sind. Fiir jeden Verwendungszweck sollte eine andere Art von Schuhen verwendet
werden. Die Zweckmifiigkeit bestimmt den Typ des benutzten Materials, die Konstruktion, die Ausfiihrung und die Art
der Pflege. Bei der Auswahl der Schuhe ‘muss darauf geachtet wexdem fiir welchen Zweck Sie die Schuhe benutzen méchten.
ENISO 203452011 k ichnet Si itsschuhe mit Si itsh mit einer Schlagresi on mind 200]
und einer Druckresistenz von mind 15kN. E hlene Berufe: Dort, wo das Risiko des Fallens von Gegenstinden auf
die Beine droht. Bauarbeiten, Metallindustrie, manche landwirtschaftlichen Arbeiten w. EN ISO 20347:2012 kennzeichnet
Arbeitsschuhe. Diese Schuhe sind fiir die Benutzung dort bestimmt, wo der Benutz,er keinen mechanm:hen Risiken
(Amtoﬁen oderZuwnmendmcken) ausgesetzt sind, unter iiblichen Arbeif bei gleichzeitiger Erhaltung der
it der Fufisohlen bei it der Arbeit. hlene Berufe: Landwirtschaft, Leichtindustrie, Dienstleis-
tungen, Wartungsarbeiten, Logistik, Transport u.i. . Wenn die Schuhe mit dem gelben Pnktog;mnun ,,}:SD ausgestattet sind,
entsprechen sie auch folgenden Normen: EN 61340-4-3 - Elektrostatik de fiir sp
—Schuhe. EN 61340-5-1 - Elektrostatik — Schutz elektrischer B dteile vor elek hen Erscheir All
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‘mehanicke udare najmanje 200 J sabijena pritiskom najmanje 15 kN. Preporucene profesije: tamo gde preti rizik od pada predmeta

d ESID" Schuhe missen einmal pro Schictam ESD-Tste geteset werden. Himeisfir Benutzer: Die Schuhe
diirfen ausschlieflich im Sinne des ob ks benutzt werden. Bei der Verletzung der Schuhe
(Durchscheuern des Materials, Aufplatzen der Schuhsohle, Aufgehen der Nahte u.) kommt

oder auf Méngel und U E hkeiten, die durch Nich

und Behandlung der Schuhe entstanden. Eine d gewihlte Art, Grofle und Breite der
Schuhe wird als Grund fiir eine spitere Reklamation nicht anerkannt.
Entsorgung: In Ubereinstimmung mit der geltenden Gesetzgebung.
Allgemeine Information: Wenn Sie Fragen kz~! der Eignung der Nutzung der Schuhe unter bestimmten
Bedingungen haben, kontaktieren Sie bitte: ; U Tesly 1825, 735 41, Petivald, CZ.
DE - HINWEIS ZU ANTISTATISCHEN SCHUHEN
Antistatische Schuhe sollten dort verwendet werden, wo es notwendig ist, die Anhéufung von statischer
Elekrizitit durch Ableitung elektrostatischer Aufladung zu um die Gefahr der Entziindung
durch Funken auszuschlieen, z.B. brennbarer Stoffe und Dampfe, und wenn das Risiko einer Verletzung
durch elektrischen Strom aus einer elektrischen Anlage oder einem Bestandteil unter Spannung nicht absolut
ausgeschlossen ist. Es muss darauf hingewiesen werden, dass antistatische Schuhe keinen ausreichenden
Schutz gegen Verletzung durch elektrischen Strom bieten, da sie nur einen Widerstand zwischen dem Boden
und der FuB8sohle bilden. Wenn sich das Risiko einer Verletzung durch elektrischen Strom nicht vollkommen
ausschlieBen ldsst, sind weitere Mafinahmen zur Abwendung dieses Risikos unerli@lich. Diese Mafinahmen
und weitere unten angefiihrte Tests sollten gingiger Bestandteil eines Programms zur Privention von
Arbeitsunfillen sein. Erfahrungen zeigen, dass das Produkt fiir antistatische Zwecke fiir die gesamte Dauer der
effektiven Lebensdauer einen elektrischen Durchgangswiderstand von unter 1000 MQ haben muss. Der Wert
von 100 k€, ist als niedrigstes Maf des Widerstands neuer Produkte fesgelegt, welches einen beschrinkten
Schutz gegen die Gefahr von Verletzungen durch elektrischen Strom oder gegen die Entstehung eines Brands
im Falle von Stérungen an elektrischen Geriten sicherstellt, die unter einer Spannung bis zu 250 V stehen.
Nutzer sollten sich jedoch dessen bewusst sein, dass die Schuhe unter bestimmten Bedingungen keinen aus-
reichenden Schutz gewihren miissen, und es sollten stindig ausreichende Sicherheitmafinahmen zum Schutz
der Benutzer durchgefiihrt werden. Der elektrische Widerstand dieses Typs von Schuhen kann sich unter dem
Einfluss von Abbiegen, Kontaminierung oder Feuchtigkeit bedeutend verindern. Diese Schuhe kénnen in einer
feuchten Umgebung die geforderten Funktionen eventuell nicht erfiillen. Daher ist es notwendig festzustellen,
ob das Produkt die geforderte Funktion der Ablei fladung erfiillt und ob es diesen
Schutz wihrend der gesamten Lebensdauer gewihrt. Dem Benutzer wird empfohlen, eigene Priifungen des
elektrischen Widerstands durchzufiihren und diese hiufig in regelmiBigen Abstinden durchzufiil Wenn
Schuhe der Klasse I eine lingere Zeit getragen werden, kénnen diese Feuchtigkeit absorbieren und kénnen
in einer feuchten und nassen Umgebung leitend werden. Wenn die Schuhe unter Bedingungen getragen
werden, unter denen es zur K ini hl ials kommt, sollte der Benutzer die elektrischen

von elekt

ung des
Eigenschaften des Schuhs immer vor dem Betreten eines Gefahrenbereichs tiberpriifen. Dort wo antistatische
Schuhe verwendet werden, sollte der Widerstand des Bodens derartig sein, dass die Schutzfunktion der Schuhe
nicht gestort wird. Bei der Benutzung sollten sich zwischen dem Spannlager des Schuhs und der FuBsohle

des Benutzers keine isolierenden Bestandteile befinden. Fiir den Fall, dass zwischen der Fufisohle und der

haften der Kombi Schuh/

Schuhsohle irgendeine Einlage platziert wird, sollten die elektischen E
Einlage gepriift werden.



